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Gradovi Crikvenica, Ludbreg, Pazin 
i Vrgorac postali su nositelji prestižne 
oznake Vijeća Europe za izvrsnost u 
upravljanju. Dodjela priznanja gradovi-
ma dobitnicima održana je u srijedu, 19. 
ožujka, u sklopu Tjedna lokalne samou-
prave u Šibeniku. ELoGE je oznaka izvr-
snosti u upravljanju koju Vijeće Europe 
dodjeljuje jedinicama lokalne samou-
prave koje zadovoljavaju visoke stan-
darde upravljanja, prema mjerilu Vijeća 
Europe. U povodu dobivanja ove pre-
stižne oznake u Gradu Ludbregu danas 
je održana konferencija za medije na ko-
joj su uz gradonačelnika Dubravko Bi-
lića nazočili i Darko Jagić, predsjednik 
Gradskog vijeća Grada Ludbrega i Erina 
Stančin, pročelnica Upravnog odjela za 
razvojne projekte, društvene djelatnosti 
i lokalnu samoupravu.

-Ovo je vrlo važna nagrada za Grad 
Ludbreg, ona se odnosi na učinkovito 
upravljanje gradom, gradskim resur-
sima, odnosno cjelokupnim životom 
Grada Ludbrega. To je prvenstveno 
nagrada za gradsku upravu, Grad Lud-
breg, Gradsko vijeće kao nositelja de-
mokratske vlasti u gradu, ali i gradona-
čelnika koji na neki način objedinjuje 
sva tri elementa – rekao je gradonačel-
nik Bilić i naglasio kako su izuzetno 
ponosni na nagradu koja je potvrda 
transparentnog, odgovornog i učinko-
vitog upravljanja.

-Maksimalno koristimo sredstva 
koja su nam na raspolaganju, odnosno 
koja nam naši građani osiguravaju kroz 
porezne izdatke koje plaćaju. To je ono 

što nam daje snagu i potvrdu da radi-
mo dobro i da tim putem nastavimo i 
dalje. Provodimo osnovna i temeljna 
načela ljudskih prava i dobroga uprav-
ljanja efikasnosti, transparentnosti i 
odgovornosti, a istovremeno zapravo 
provodeći demokratske principe – ka-
zao je Bilić te dodao kako se to odno-
si na sve razine upravljanja, od vijeća 
mjesnih odbora, gradskog vijeća koje 
donosi te demokratske odluke te samo 
provođenje istih. Bez suradnje i zajed-
ništva kako je istaknuo Grad Ludbreg 
ne bi dobio ovu zasluženu titulu.

-Kroz rad gradske uprave koja je do-
stupna, efikasna uvijek na raspolaganju 
našim građanima, moram zahvaliti 
svim zaposlenicima u gradskoj upravi, 
posebno pročelnicama koje su zapravo 
voditeljice cijeloga ovoga komplicira-
noga, složenoga, procesa upravljanja 
javnim dobrima. Isto tako moram za-
hvaliti predsjedniku gradskog vijeća i 
svim vijećnicima na odgovornom razu-
mnom odlučivanju, donošenju odluka. 
Pokazujemo sinergiju gradske uprave, 
gradskoga vijeća i kroz tu sinergiju mo-

žemo najbolje služiti našim građanima. 
Provođenjem brojnih projekata od koji 
su mnogi već realizirani, neki su u pro-
vedbu, a neki u planu potvrđujemo da 
je Ludbreg grad koji je spreman na pro-
mjene, koji razumije potrebu promje-
na, razumije vrijeme koje dolazi. Za to 
imamo jedan vrlo jednostavna razlog, 
a to je činjenica da volimo ovaj grad – 
zaključio je gradonačelnik Bilić.

Akreditaciju za provedbu ovog pro-
grama u Hrvatskoj dobila je Udruga 
gradova, a na temelju stručne i neo-
visne procjene vanjskih procjenitelja, 
kandidature četiri grada pozitivno su 
ocijenjene za dobivanje oznake ELo-
GE. Okosnicu programa te evaluaciju 
pristiglih kandidatura čini 12 načela 
Vijeća Europe za dobro upravljanje: 
demokratsko sudjelovanje, ljudska 
prava, vladavina prava, javna etika, 
odgovornost, otvorenost i transparen-
tnost, učinkovita, djelotvorna i stabilna 
uprava, vodstvo, sposobnost i kapacitet, 
odaziv/responzivnost, dobro financij-
sko i ekonomsko upravljanje, održivost 
i dugoročna usmjerenost i otvorenost 
za promjene i inovacije.

Rezultati evaluacija rezultat su 
ponderiranja rezultata anketa koje su 
gradovi proveli među građanima (20 
% ukupne ocjene), anketa provede-
nih među vijećnicima (10% ukupne 
ocjene), anketa provedenih među za-
poslenicima (10% ukupne ocjene) te 
rezultata evaluacija 12 načela dobrog 
upravljanja od strane stručnih procje-
nitelja (60% ukupne ocjene).

AK TUALNO

LUDBREŠKE
novine

Nakladnik: CZKI “D. N.“ Ludbreg
Glavna  urednica: Iva Havaić
Grafička urednica: Matea Maltarić
Redakcija: Branko Dijanošić, Iva Havaić, Matea 
Maltarić, Dražen Vađunec, Neven Jerbić, Amalija 
Šašek, Željka Namesnik

Kontakt:  Centar za kulturu i informiranje 
'D. Novak',
Trg Sv. Trojstva 19, Ludbreg

Telefon: 042 / 306 130
ludbreske-novine@czkidn.hr 
iva.havaic@ludbreg.hr

Tisak: Tiskara Zagreb 

U Uredu gradonačelnika Grada Lud-
brega početkom ožujka potpisani su 
Ugovori o financijskoj potpori s pred-
stavnicima 36 udruga koje su se javile na 
natječaj za dodjelu financijskih sredstava 
iz Proračuna Grada Ludbrega za 2025. 
godinu. Ukupno je dodijeljeno 80.290,00 
€, što predstavlja značajno povećanje u 
odnosu na 2024. godinu kada je odobre-
no 68.961,68 €. Sredstva su osigurana u 
okviru Programa javnih potreba u druš-
tvenim djelatnostima Grada Ludbrega, 
a namijenjena su sufinanciranju pro-
grama i projekata od interesa za lokalnu 
zajednicu.

Gradonačelnik Dubravko Bilić nagla-
sio je važnost udruga u društvenom ži-
votu Ludbrega te kontinuiranu podršku 
koju Grad pruža njihovim aktivnostima.

-Organizacije civilnog društva nei-
zostavan su dio naše zajednice, jer svo-
jim radom doprinose kvaliteti života 
građana i očuvanju kulturne, sportske i 
društvene baštine Ludbrega. Prije dosta 
godina promijenili smo princip prijave 
tako da udruge zapravo prijavljuju pra-
ve male projekte. Kroz njih obogaćuju 
društvene programe u našem Ludbregu, 
njeguju tradiciju, kreiraju nove sadržaje 
i pokazuje prijeko potrebno zajedništvo 
– rekao je gradonačelnik Bilić. 

Jedna od udruga koja je ostvarila fi-
nancijsku potporu je i Udruga Žene iz 
Centra svijeta, koja je prijavila projekt 
“Povežimo se s baštinom”. Projektom će 
se provoditi radionice s djecom, postavi-
ti izložbe, nastaviti s brigom o tradiciji 
i tradicijskim običajima.   Predsjednica 
Udruge, Ana Katana, istaknula je važ-
nost podrške lokalne zajednice:

-Ove godine provodimo projekt Po-
vežimo se baštinom koji je nastavak na-
šeg dugogodišnjeg ustrajanja u očuvanju 
baštine i njenog prenošenja na mlađe ge-
neracije. Ponosne smo što u Bakinoj hiži 
i Dedekovom dvoru često imamo pri-
liku ugostiti ludbreške vrtiće, udruge i 
osnovnoškolce i na konkretnim primje-
rima pokazati ima život kakav je nekad 
bio.  Zahvalni smo Gradu Ludbregu što 
prepoznaje i podržava naš rad.-

Dodijeljena sredstva bit će usmjerena 
na projekte iz područja kulture, tehnič-
ke kulture, sporta, socijalne skrbi, zaštite 
okoliša i drugih društvenih aktivnosti 
koje doprinose razvoju lokalne zajednice.

GRAD LUDBREG
U 2025. godini 
za udruge 
izdvojeno preko 
80 tisuća eura

PRIZNANJE JE URUČENO NA TJEDNU LOKALNE SAMOUPRAVE U ŠIBENIKU

Ludbreg nositelj prestižne oznake Vijeća 
Europe za izvrsnost u upravljanju

Grad Ludbreg nastavlja ulagati 
u sportsku infrastrukturu, s ciljem 
stvaranja što kvalitetnijih uvjeta za 
sve sportaše i rekreativce. Podsjetimo, 
od 2013. godine u sport je uloženo 
6.738.454,23 eura. Kraju se privodi 
ideja sportskog parka koji će nositi 
naziv Sportski park 'Sara Kolak' u čast 
ludbreške olimpijske pobjednice. 

Gradu Ludbregu dodijeljeno je i 
250.000 eura za izgradnju i opremanje 
novih teniskih igrališta. Novi teniski 
tereni nalazit će se također u Sport-
skom parku Ludbreg te će uz postoje-
ću atletsku stazu, košarkaško igralište, 
vanjski fitness park i postojeća no-
gometna igrališta zaokružiti ponudu 
Sportskog parka Ludbreg.

-Izgradnja novih teniskih igrališta 
velik je iskorak u poboljšanju sportske 

ponude našeg grada. Tenis je sport koji 
okuplja sve generacije, a ovaj projekt 
omogućit će još bolju dostupnost sport-
skih sadržaja, posebice za naše mlade 
sportaše. Zahvaljujemo Ministarstvu 
turizma i sporta na prepoznavanju vri-
jednosti ovog projekta te vjerujem da 
će nova infrastruktura dodatno pota-
knuti razvoj sporta u Ludbregu. Novi 
teniski tereni uz dva postojeća će za-
pravo omogućiti baš pravi bum tenisa 
na našem području. Planiramo i padel 
igrališta, te igralište za odbojku na pi-
jesku ili badminton, za što će se naši 
sugrađani odlučili.- ističe Bilić i dodaje 
kako je u planu i završetak atletske sta-

ze te uređenje kriket stadiona u sklopu 
atletskog stadiona. 

-Bike park je isto pred realizacijom 
jednako kao i skate park u blizini sa-
mog parka, a planirano je i uređenje 
avanturističke biciklističke staze koja 
će preko zime moći biti sanjkalište i 
skijalište. Želja nam je da u svakom na-
selju bude jedno univerzalno sportsko 
igralište, poput onoga u Bolfanu. Izgra-
dit ćemo još dva u Poljancu i Kućanu, 
uz ono u Hrastovskom. Motiviramo 
djecu da se okupljaju na sportskim 
igralištima, da se bave sportom, da se 
razvijaju u zdravom 'fair play' natjeca-
nju - poručio je Bilić.

SPORTSKI PARK U LUDBREGU

Nosit će ime olimpijske 
pobjednice Sare Kolak

- Uz uređenje nogometnih 
igrališta, nedavno smo 
završili umjetnu travu, 
odnosno igralište s 
umjetnom travom, u planu 
je još jedno igralište sa 
zemljanom, običnom travom 
za treninge mnogobrojne 
djece koja u Ludbregu 
treniraju. - istaknuo je 
Dubravko Bilić.

Atletska staza, kriket, fitness, tenis...
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BILIĆ TRAŽI IZMJEŠTANJE KAMIONSKOG PROMETA
'Svaki dan kroz Ludbreg i okolne općine prolazi na stotine 
kamiona, ovo je pitanje sigurnosti i iznad je politike'

Na inicijativu gradonačelni-
ka Ludbrega Dubravka Bilića 
početkom ožujka je u naselju 
Slokovec održan sastanak ve-
zan uz izmještanje teškog teret-
nog prometa s lokalnih i župa-
nijskih cesta.

U ludbreškom kraju trenut-
no se nalazi desetak aktivnih 
šljunčara, a svakodnevno kroz 
Grad Ludbreg i okolne općine 
prođe više stotina kamiona. 
Takav promet ozbiljno ugroža-
va sigurnost mještana te preop-
terećuje državnu cestu na rela-
ciji Ludbreg – Varaždin.

Gradonačelnik Bilić pred-
laže rješenje u vidu nove pro-
metnice uz Dravski nasip, tzv. 
Dravske obilaznice, koja bi 
povezivala Mali Bukovec, u 
blizini hidroelektrane Donja 
Dubrava, s izlazom na autoce-
stu kod Zamlake. Realizacijom 
ovog projekta značajno bi se 
rasteretile državne, županijske 
i lokalne prometnice, a sigur-
nost građana znatno povećala.

Na sastanku su sudjelovali 
župan Varaždinske župani-
je Anđelko Stričak, ravnatelj 
ŽUC-a Varaždinske županije 
Tomislav Osonjački, direktor 
Hrvatskih voda VGO za Muru 
i gornju Dravu Milan Rezo, 
voditelj ispostave VGI za mali 
sliv Plitvica-Bednja Jerko Ba-
šić, direktor PP HE HEP-a To-
mislav Pintarić sa suradnikom 
Goranom Zrinskim, načelnik 
Općine Martijanec Branimir 
Nađ, načelnik Općine Veliki 
Bukovec Franjo Vrbanić, načel-
nik Općine Mali Bukovec Dar-
ko Marković, načelnik Općine 
Sveti Đurđ Josip Jany te mješta-
ni naselja Slokovec.

Župan Anđelko Stričak re-
kao je da su u proračunu Va-
raždinske županije osigurana 
sredstva za izradu prometne 
studije koja bi trebala dati rje-
šenje na koji način riješiti pro-
metnu problematiku istočnog 
dijela županije tj. Ludbreškog 
kraja. Pozvao je i sve, a pogoto-
vo struku da se uključe u rješa-
vanje ovoga problema. Podsje-
tio je i da je već ranije održan 
sastanak na ovu temu.

–  Gusti promet, posebno 
teretni govori o snazi gospo-
darstva na ovom području, ali 
isto tako s druge strane koliko 
je zbog njega otežavajući život 

građane koji žive uz te promet-
nice. Stava smo da je potrebno 
osigura veću protočnost pro-
meta, dići njegovu sigurnost, 
što bi trebalo rezultirati podi-
zanjem kvalitete života građa-
nima. Početkom godine sklo-
pljen je ugovor sa Sveučilištem 
Sjever da znanstvena zajednica 
tj. struka da rješenja. Uglav-
nom prvi koraci su poduzeti – 
rekao je župan Stričak i dodao 
da će studiju potom dati na jav-
ni uvid.

Gradonačelnik Bilić je pak 
detaljno pojasnio koje rješenje 
se predlaže.

- Isto tako, vjerujem da su se 
danas i ostali sudionici sastan-
ka u to uvjerili, ceste su nam u 

sve lošijem stanju, kako lokalne, 
tako i županijske, što i ne čudi 
od tolikog tereta. Zato vjerujem 
da će se naći zajedničko rješenje 
jer ovo nije političko pitanje već 
pitanje sigurnosti. Tu smo svi 
kao jedan, složni da se sigurnost 
mora uspostaviti. Ovim projek-
tom riješili bi se problemi, a gra-
đani pokraj čijih kuća svaki dan 
prolaze kamioni mogli bi odah-
nuti. Odahnuli bi i vozači koji 
svaki dan putuju iz Malog i Ve-
likog Bukovca i Ludbrega prema 
Varaždinu – rekao je Bilić.

–  Cesta prolazi i s druge 
strane akumulacijskog jezera, 
obilazi Prelog pa vodi do Donje 
Dubrave. Cesta s naše podrav-
ske strane izlazila bi u nepo-
srednoj blizini autoceste, te bi 
sav teretni promet bio preu-
smjeren na taj dio. Vjerujem da 
se ovo može ostvariti u nekom 
realnom roku. Ovo je zaista pi-
tanje koje bi trebalo biti iznad 
politike i bilo kakvih stranač-
kih i političkih različitosti. Ovo 
je pitanje sigurnosti i nužno je 
tu sigurnost uspostaviti što pri-
je – dodao je Bilić.

Načelnik Malog Bukovca 
Darko Marković i načelnik 
Martijanca Branimir Nađ po-
novili su kako zbog gustog te-

retnog prometa ispaštaju i mje-
štani okolnih općina, ali i da su 
zbog toga uništene ceste.

– Općina Mali Bukovec kao 
najistočnija u Varaždinskoj 
županiji, na međi s Međimur-
skom i Koprivničko-križevač-
kom županijom, a županijska 
cesta 2076 je žila kucavica koja 
nas povezuje i s Koprivnicom 
i Varaždinom. Kroz tu cestu 
svaki dan prođe stotinu šlepera 
natovarenih s 50 tona šljunka. 
Cesta je građena sedamdesetih 
godina i nije projektirana za 
takvu težinu i naši mještani ne-
maju prometnicu kakva doli-
kuje 21. stoljeću. U Općini Mali 
Bukovec imamo dvije šljunča-
re, u Općini Legrad još dvije 
šljunčare, u Velikom Bukovcu 
su još dvije  – rekao je Darko 
Marković.

Koliki je teretni promet ve-
liki problem potvrdili su i mje-
štani Slokovca koji su potvrdili 
kako strahuju za svoju djecu 
svaki put kad moraju izaći iz 
dvorišta, a zbog toga ih voze 
čak do autobusne stanice.

–Kao rezultat ovoga sasta-
naka uputit ćemo zahtjev Va-
raždinskoj Županiji za ciljane 
izmjene Prostornog plana kako 
bi se tzv. Dravska obilaznica što 
prije uvrstila u prostorni plan 
Varaždinske Županije te na taj 
način stekla realizaciju izgrad-
nju nove ceste  – zaključio je 
gradonačelnik Bilić.

Očekuje se kako će inicija-
tiva dobiti podršku svih uklju-
čenih dionika s ciljem dugo-
ročnog poboljšanja prometne 
sigurnosti i kvalitete života lo-
kalnog stanovništva.

– Na stotine kamiona 
svaki dan prolazi kroz 
Ludbreg, kao i kroz 
naselja u općinama 
Veliki i Mali Bukovec, 
Martijanec i Sveti 
Đurđ. Danas smo o 
tome razgovarali u 
Slokovcu, ludbreškom 
prigradskom 
naselju, koje je među 
najfrekventnijima po 
pitanju prometa. Kad 
vam svaki dan pored 
kuće prolazi na stotine 
kamiona, kad znate da 
djeca uz tako prometnu 
cestu čekaju autobuse, 
sigurno nije nimalo 
ugodno. - rekao je 
gradonačelnik.

-Količina tog prometa 
nije nekoliko desetaka 
kamiona. Ja bih rekao 
da tu dnevno prođe 
minimalno oko 150 do 
200 šlepera po 40 tona, 
a po nekoj statistici, 
jedan šleper od 40 
tona napravi štetu 
kao 50 000 osobnih 
automobila. Na ulazu 
u selo ograničenje je 
40 km na sat. Znak je 
postavljeni, usporivač 
je postavljeni, jasno 
je označena linija 
kretanja svih vozila. 
To se ne poštuje. Znači 
došli smo do toga 
da je cesta potpuno 
degradirana s desne 
strane, totalno je 
propala, na nekim 
mjestima čak i 30 – 40 
cm. Cesta jednostavno 
nije prilagođena 
za takav tip vozila, 
napravljena je krajem 
70-ih. Asfalt puca i 
počeo se lomiti na 
komade. A ono što 
je najgore nemamo 
prilagođene uvjeta za 
naše najmlađe koji ne 
mogu doći sigurno do 
autobusne stanice. – 
istaknuo je mještanin 
Dario Petrić.

Dubravko Bilić

Dario Petrić

U Kongresnom centru Na-
cionalne i sveučilišne knjižni-
ce u Zagrebu sredinom ožuj-
ka održana je svečana dodjela 
ugovora o dodjeli bespovratnih 
sredstava u okviru Poziva „Ja-
čanje kapaciteta organizacija 
civilnoga društva za promo-
ciju STEM-a“. Ured za udruge 
Vlade RH i Nacionalna zakla-
da za razvoj civilnoga druš-
tva, kao posrednička tijela u 
sustavu upravljanja Europskim 
socijalnim fondom plus, orga-
nizirali su događaj na kojem 
su potpisani ugovori s organi-
zacijama čiji su projekti oda-
brani za sufinanciranje. Jedan 

od odobrenih projekata je i 
„U Ludbregu raSTEM“, kojeg 
je prijavila udruga Aeroklub 
„Rudolf Fizir“ u suradnji s par-
tnerima: Gradom Ludbregom, 
Međimurskim veleučilištem 
u Čakovcu, Srednjom školom 
Ludbreg, Osnovnom školom 
Ludbreg i Dječjim vrtićem 
Radost Ludbreg. Cilj projekta 
je jačanje kapaciteta udruge 
kroz stjecanje novih znanja i 
vještina izobrazbom provodi-
telja aktivnosti, koji će svoja 
nadograđena znanja prenositi 
na djecu i učenike. Projekt će 
uključiti djecu predškolske, 
osnovnoškolske i srednjoškol-

ske dobi, a kroz organizaciju 
STEM radionica i promociju 
STEM-a na javnim mjesti-
ma omogućit će im se razvoj 
vještina i upoznavanje s ino-
vativnim metodama učenja u 
STEM području. Ovim pro-
jektom učenici će imati prili-
ku sudjelovati u izazovnim i 
zabavnim aktivnostima koje će 
ih motivirati za daljnje bavlje-
nje STEM predmetima, proši-
rivanje znanja i razvoj vještina 
korisnih za njihovu budućnost. 
Ukupna vrijednost projek-
ta iznosi 273.293,00 eura, a u 
potpunosti je financiran bes-
povratnim sredstvima Europ-

skog socijalnog fonda plus.
Gradonačelnik Ludbrega 

Dubravko Bilić istaknuo je 
važnost ovog projekta za ra-
zvoj mladih. 

-Zahvaljujući ovom pro-
jektu, djeca i mladi imat će 
priliku učiti kroz inovativne 
metode i razvijati vještine po-
trebne za budućnost. Ponosni 
smo što možemo podržati ini-
cijative koje potiču mlade na 
istraživanje i kreativnost.-

Udruga Aeroklub „Rudolf 
Fizir“ već dugi niz godina pro-
miče tehničku kulturu i ino-
vacije tako da je ovaj projekt 
dodatna prilika za ojačavanje 

kapaciteta po pitanju edukaci-
je mladih.

-STEM obrazovanje ključno 
je za razvoj novih generacija, 
a ovim projektom pružamo 
djeci priliku da se upoznaju 
s naprednim tehnologijama i 
metodama učenja na zabavan 
i interaktivan način -  rekao je 
Filip Geci, predstavnik udruge.

Ovaj projekt još je jedan 
dokaz kako ulaganje u obra-
zovanje i razvoj mladih donosi 
dugoročne benefite za društvo 
u cjelini. Kroz ovakve inicija-
tive, Ludbreg se profilira kao 
grad koji potiče znanje, inova-
cije i tehnološki napredak.

U LUDBREGU raSTEM Potpisom ugovora započela provedba projekta
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 Ludbreg je 19. ožujka prosla-
vio Dan grada. S jedne strane 
razvijati hodočasnički turizam, 
težiti vrijednostima koje nje-
guju pristupačnost, otvorenost 
i međusobno uvažavanje, a s 
druge gledati unaprijed i biti u 
korak s razvijenima, među glav-
nim su ciljevima koje ističe gra-
donačelnik Ludbrega Dubravko 
Bilić. Kao preduvjet za ravno-
mjeran razvoj, Bilić ističe nužnu 
provedbu decentralizacije, ali 
i političko suglasje u smislu da 
konkretne stvari, projekti i ljudi 
uvijek budu ispred politike. 

Ludbreg je proslavio Dan 
grada. Tog se datuma 
prisjećamo važnog 
dokumenta iz 1513. godine.

Ludbreg je više od 600 go-
dina vjersko središte, mjesto 
gdje ljudi dolaze pronaći mir, 
pomoliti se i pomiriti sa svo-
jim mislima. Isto tako, Ludbreg 
je mali grad koji je puno puta 
pokazao koliko je zapravo ve-
lik zbog ljudi koji ovdje žive te 
ideja koje transformiraju grad. 
Stoga je naša zadaća, želja i cilj 
da Ludbreg dalje razvijamo kao 
suvremeno ekološko, energet-
sko-industrijsko, obrazovno I 
kulturno središte kojemu su u 
fokusu građani i njihov boljitak 
. Zato tim mladih i fokusiranih 
ljudi u gradskoj upravi I javnim 
ustanovama kontinuirano radi 
na novim projektima,   pripre-
majući dokumentaciju, tražeći 
partnere te razmišljamo unapri-
jed i grabimo svaku priliku da 
Ludbreg učinimo još boljim.

Među gorućim problemima 
u Ludbregu je nedostatak 
liječnika. U više ste 
navrata uputili apel prema 
Varaždinskoj županiji da se 
to riješi.

To je jedna jako tužna situ-
acija u kojoj građani ispaštaju 
zbog politike i nemaju osigura-
nu adekvatnu liječničku skrb. 
Država navodno provodi refor-
mu zdravstva, a ljudi strahuju 
hoće li naći liječnika u ordina-
ciji. Nemamo stalnog pedijatra. 
Apelirao sam nebrojeno puta na 
Varaždinsku županiju i župa-
nijski Dom zdravlja da se Lud-
brežankama i Ludbrežanima, 
pogotovo djeci i starijima, osi-
gura jednaka zdravstvena skrb 
kao u Varaždinu, Varaždinskim 
Toplicama i drugim gradovima 

i općinama. Kad smo kod refor-
me, apeliram na hitnu reformu 
primarne zdravstvene medicine 
kao temelja prevencije i liječenja 
naših građana. I to odmah, u 
skladu s važećim zakonima koji 
omogućuju nužne promjene te 
zapošljavanje liječnika u susta-
vu.

Puno se u zadnje vrijeme 
govori i o prometu. 
Nedavno ste upozorili na 
preopterećenost prometa 
zbog velikog broja kamiona, 
što zapravo ugrožava 
sigurnost građana.

Nedavno smo održali još 
jedan sastanak na kojem su 
prisustvovali župan, kole-
ge načelnici okolnih općina, 
predstavnici HEP-a, ŽUC-a, 
Hrvatskih voda… U ludbreš-
kom kraju trenutno se nalazi 
desetak aktivnih šljunčara, a 
svakodnevno kroz Grad Lud-
breg i okolne općine prođe više 
stotina kamiona. Takav promet 
ugrožava sigurnost mještana te 
preopterećuje županijske, lo-
kalne i državnu cestu na relaciji 
Ludbreg – Varaždin. Predložili 
smo izgradnju nove prometnice 
uz Dravski nasip, tzv. Dravsku 
obilaznicu, koja bi povezivala 
Mali Bukovec, u blizini hidroe-
lektrane Donja Dubrava, s izla-
zom na autocestu kod Zamlake.
Prvi korak je promjena županij-
skog prostornog plana, promet-
na studija, nakon koje slijedi 
javna rasprava, a nadam se onda 
i realizacija. I za to je potrebna 
politička volja, iako je po meni 
sigurnost iznad politike, barem 
bi trebala biti, isto kao i zdrav-
stvo. S obzirom na ulaganja 
u prometnu infrastrukturu u 
ostatku Županije, mi na istoku 
se osjećamo zapostavljenima, a 
ovo bi bila prilika da se pokaže 
da doista pripadamo Varaždin-
skoj županiji.

Što je s integriranim 
prijevozom, još jednim 
od projekata po kojem je 
Grad Ludbreg začetnik, 
a koji bi riješio prometnu 
nepovezanost?

Još jedan strateški I kapitalni 
projekt za istok županije I Lud-
breg kao središte ovoga prosto-
ra gornje Podravine. Mi smo 
kompletnu pripremu za taj pro-
jekt napravili, te smo uz veliku 
potporu Ministarstva prometa I 

Varaždinske županije već počeli 
realizaciju tog iznimno važnog 
projekta za integraciju Ludbre-
ga i susjednih općina u jedan 
povezani gospodarski, obrazov-
ni, kulturni i sportski prostor 
od 20.000 stanovnika kojima 
su svi sadržaji jednako dostu-
pni i priuštivi te na taj način 
osigurali ostanak ljudi u svo-
jim sredinama, ali i omogućili 
doseljavanje novih stanovnika. 
Projekt uskoro kreće s jednim 
testnim autobusom koji će vozi-
ti 5 linija po Ludbregu, a do kra-
ja godine krećemo s 5 dodatnih 
autobusa po ostalim općinama. 
Drugi tjedan započinjemo s na-
bavom tih 5 autobusa tako da je 
naš plan organiziranja prijevoza 
autobusima po svim naseljima 
Ludbreške Podravine izišao iz 
pričanja u provedbu te će auto-
busi voziti cjenovno prihvatljivo 
svim uzrastima u stalnom ritmu 
od  svakih sat vremena po svim 
naseljima. To bi starijim ljudi-
ma omogućilo da mogu doći 
do Ludbrega, u Dom zdravlja, 
poštu, trgovinu, banku, mladi-
ma da idu na treninge i da ih ro-
ditelji više ne moraju svaki dan 
voziti, a zaposlenima da ih au-
tobus doveze do željezničke sta-
nice, odakle bi onda mogli dalje 
prema Koprivnici, Varaždinu 
ili Zagrebu. A situacija je danas 
takva da autobus vozi iz Bukov-
ca prema Varaždinu jednom 
ili dva puta dnevno, ako imate 
sreće možda vam se potrefi da 
vam odgovara linija koja vas taj 
dan i vrati doma. No, ne možete 
iz Bukovca u Sveti Đurđ ili Ko-
privnicu autobusom, jer ne vozi 
niti jedan, a o Ivancu ili Novom 
Marofu da i ne govorimo.

Dan grada ove godine slavi 
se u predizborno vrijeme, ali 
i u vrijeme kad nas sa svih 
strana čekaju izazovi, što 
zbog inflacije, političkih i 
sigurnosnih nestabilnosti na 
svjetskoj razini.

Da, u takvo izazovno vrijeme 
zapravo imamo dvije mogućno-
sti – čekati i nadati se da će se 
stvari popraviti same od sebe, ili 
se primiti posla i nastojati nešto 
promijeniti. Ne možemo pro-
mijeniti svjetsku politiku, niti 
smo dovoljno veliki ili utjecajni 
da utječemo na razvoj događa-
ja, kako u globalnoj ekonomiji, 
tako i po pitanju sigurnosti. Ono 
što možemo je da pratimo tren-
dove i da našim planovima mo-
žemo brzo reagirati i prilagoditi 
se novim izazovima. Nebrojeno 
puta smo dokazali da se može, 
čak i onda kad rijetki vjeruju u 
to. Dokaz za to je Lori, projekt 
zbog kojeg se Ludbreg upisao na 
kartu svijeta uz bok s najrazvi-
jenijima, s onima koji gledaju 
prema naprijed i shvaćaju da je 
obrazovanje temelj za napredak 
na svim razinama. Ako potiče-
mo djecu od najranije dobi, ako 
se odmaknemo od ustaljenih 
školskih metoda, a djeci pru-

žimo priliku da 
uče na način 
kao i njiho-
vi vršnjaci u 
razvijenijim 
z e m l j a m a , 
onda smo na-
pravili dobar 
posao. Slično 
je i s energet-
skim projektima 
u kojima Ludbreg 
prednjači, od solarnih 
elektrana, proizvodnje 
vodika ili geotermalne 
energije, a tim projektima 
želimo našem gospodar-
stvu i građanima omo-
gućiti priuštivu zelenu 
energiju. Zato je ova ekipa 
motiviranih i fokusiranih 
ljudi koji rade u Gradu i 
javnim ustanovama, uz 
podršku 10 od 13 vijećni-
ca i vijećnika iz pozicije u 
Gradskom vijeću spremno 
reagirala na sve promjene 
i potaknula njihovu pri-
mjenu u našem Ludbregu 
jer svaki mali korak prema 
naprijed može nas dovesti do 
nečeg značajnog i velikog.

Spomenuli ste Lori. To 
je jedna od najvećih 
investicija u Ludbregu.

STEM znanstveni centar 
Lori koštao je više od 3,5 mili-
juna eura i to je zapravo jedna 
ogromna investicija za naš grad. 
Međutim, puno puno važnije od 
velikih brojki je otvaranje jednog 
novog prostora za našu djecu, 
upoznavanje sa STEM-om, uži-
vanje u različitim znanstvenim 
aktivnostima koje će našu dje-
cu i djecu iz susjednih krajeva 
motivirati da se bave znanošću. 
Potpisali smo ugovor o suradnji 
s Međimurskom, Varaždinskom 
i Koprivničko-križevačkom žu-
panijom tako da sjever Hrvat-
ske ima jednu dosta zanimljivu 
priču koja već sad funkcionira. 
Već je veliki broj djece prošao 
kroz taj centar i to je svakako na 
što smo svi u Ludbregu ponosni 
jer smo našoj djeci pružili nešto 
novo i eksperimentalno u čemu 
se može uživati.

Kakva je, po Vama, 
gospodarska slika Ludbrega 
i što je gradska uprava 
u protekle četiri godine 
poduzela, kojim mjerama 
ste poticali gospodarstvo i 
koliko je za njih izdvojeno?

Izuzetno sam zadovoljan i sa 
suradnjom koju smo ostvarili i 
s cjelokupnom gospodarskom 
slikom grada Ludbrega koji je 
jedan od najrazvijenijih dijelova 
ili gradova na sjeveru Hrvatske. 
Naši gospodarstvenici svake go-
dine rastu. Sjećam se 2013. kada 
sam postao gradonačelnik da 
smo imali strašno veliku neza-
poslenost. Danas imamo rekor-
dnu zaposlenost. To je negdje 
oko 1000 ljudi zaposleno više, 

nego 
2 013. 
g o -
d i n e 
na po-
dručju 
g r a d a . 
To su 
tri ogro-
m n e 
tvornice 
zapravo. 
Sve je to 
r e z u l t a t 
investicija 

koje su se 
d o g a đ a l e 

d o l a s k o m 
i n d i j s k i h 
investitora, 
d a n s k i h 

u zadnje 
vrijeme i ra-

sta našeg gospodarstva. 
Ludbreg ima najvećeg 

proizvođača kapsula u Hrvat-
skoj, drugog najvećeg u Europi. 
Ima najvećeg proizvođača pre-
hrambene folije u Europi. Ima 
najvećeg izvoznika rashladnih 
uređaja, odnosno za točenje 
pića u Europi. Sve su to zapravo 
vrlo važne gospodarske grane 
koje garantiraju i bogatstvo gra-
da, ne samo firmi, već i cijelog 
grada i sugrađana. Mogu reći 
da sam stvarno zadovoljan i sa 
suradnjom i s razvojem gospo-
darstva. Nastojimo pomoći kad 
god možemo. Mislim da su gos-
podarstvenici prepoznali Lud-
breg kao dobru sredinu u kojoj 
se mogu razvijati.

U svom govoru na svečanoj 
sjednici uputili ste pohvale, 
ali i kritike i SDP-u i HDZ-u.

Iskrenost i dosljednost je u 
politici nužna zbog higijene. 
Svega smo se nagledali, posebno 
na nacionalnoj razini. Nastala 
je buka od političkih svađa i svi 
se vjerojatno slažemo da to ne 
donosi ništa dobro. Meni nije 
problem nekoga pohvaliti kad 
napravi nešto dobro za Ludbreg, 
bez obzira kojoj stranci ta osoba 
pripadala. Isto tako, smatram 
nužnim uputiti konstruktivnu 
kritiku kad se zbog politikan-
stva ili nerazumijevanja napravi 
šteta i zaustave projekti.

Bliže se lokalni izbori. 
Hoćete li se opet kandidirati 
za gradonačelnika Ludbrega 
i koga će Nezavisna 
platforma sjever podržati 
na županjskoj razini? Jeste 
li već dogovarali kakve 
koalicije?

INTERVJU

GRADONAČELNIK DUBRAVKO BILIĆ U POVODU DANA GRADA

'NEĆU ODUSTATI OD TOGA DA NAŠ 
GRAD, KOJI TOLIKO VOLIMO, I 
DALJE MIJENJAMO NA BOLJE'
'Vjerujem da iza politike ima razumijevanja za ljude. 
Neću odustati od zahtjeva da se osigura zdravstvena 
skrb, bolje obrazovanje i jeftiniji prijevoz. Često se 
nažalost politika odmiče od stvarnosti, vjerujem da 
se ljudi svaki dan čude o čemu to političari pričaju 
za govornicama, čemu svađe, cirkusi pred izbore 
i slično. Neki nažalost politiku doživljavaju kao 
predstavu i u toj gladi za nekom pozicijom odmaknu 
se od stvarnog života.' - rekao je gradonačelnik 
Dubravko Bilić.
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Predsjednik Vlade 
RH Andrej Plenković 

danas je u Županijskoj 
palači uručio Ugovor 

o eksploataciji 
geotermalne vode 

na eksploatacijskom 
polju geotermalne 
vode “Lunjkovec – 

Kutnjak” direktoru 
Bukotermala d.o.o. 

Alenu Požgaju. 

Riječ je o važnom ugovoru 
s Ministarstvom gospodar-
stva kojim se Bukotermalu, 
javnoj tvrtki u vlasništvu 
Varaždinske županije i Op-
ćine Mali Bukovec, dopušta 
eksploatacija geotermalne 
vode na razdoblje od 25 go-
dina. Predsjednik Vlade RH 
Andrej Plenković naglasio 
je kako geotermalni izvori 
energije predstavljaju ogro-
man potencijal za dodatno 
stavljanje u fokus obnovljivih 
izvora energije.

Župan Varaždinske župa-
nije Anđelko Stričak naglasio 
je kako svaki posjet pred-
sjednika Valade RH Andreja 
Plenkovića ili članova Vlade 
označuje potpisivanje ili uru-
čivanje novog ugovora.

– Ovim ugovorom se Va-
raždinskoj županiji i Općini 
Mali Bukovec omogućuje 
realizacija geotermalne elek-
trane, najveće investicije u 
njezinoj povijesti. Prva smo 
i zasad jedina županija u 
Hrvatskoj koja će započeti 
s projektiranjem, a potom 
i s izgradnjom geotermal-
ne elektrane. Rezultat je to 
kompleksnih i opsežnih pri-
prema, a potom i istražnih 
radova. Istraživanjima je po-
tvrđeno da polje „Lunjkovec 
– Kutnjak“ ima jako dobar 
potencijal za proizvodnju 
električne energije. Naime, 
na dubini od 2.340 metara 
nalazi se nalazište geoter-
malne vode topline 142°C. 
Čestitam vodstvu tvrtke Bu-
kotermal na odlično odrađe-
nom poslu. Možemo reći da 
će izgradnjom geotermalne 
elektrane i početkom njezi-
nog rada početi novo razdo-
blje za Varaždinsku županiju, 

koja će ostvarivati značajno 
veće prihode, kao i omogućiti 
korištenje toplinske energije 
za plastenike i staklenike – 
istaknuo je župan Anđelko 
Stričak. Ministar pravosuđa, 
uprave i digitalne transfor-
macije Damir Habijan prisu-
stvovao je uručenju ugovora, 
a s projektom je bio upoznat 
još dok je obnašao dužnost 
ministra gospodarstva i odr-
živog razvoja.

– Mislim da je ovaj projekt 
dokaz dobre suradnje i siner-
gije Vlade RH, Ministarstva 
gospodarstva, Varaždinske 
županije, Općine Mali Buko-
vec te privatnog sektora. Geo-
termalna energija predstavlja 
budućnost Hrvatske, osobito 
kada uzmemo u obzir geoter-
malni gradijent i potencijal 
panonskog područja. Geoter-
mi, kao jedan od obnovljivih 
izvora energije, ne ovise o 
suncu i vjetru te se mogu ko-
ristiti 24 sata dnevno, tijekom 
cijele godine. Stoga me raduju 
svi najavljeni projekti, aktiv-
nosti i mogućnosti korištenja, 
posebice u poljoprivredi – 
istaknuo je ministar Habijan.

Ovom trenutku prethodio 
je ogroman posao, četiri go-
dine istraživanja i ishođenja 
svih potrebnih dokumenata 
kojih je bilo više od stotinu, 
napomenuo je Darko Mar-
ković, načelnik Općine Mali 
Bukovec, koja je 15-postotni 
vlasnik Bukotermala, a Župa-
nija 85-postotni.  

– Realizacijom ovog pro-
jekta koji više ne može stati, 
Varaždinska županija, a po-
sebice Općina Mali Bukovec 

bit će bliže cilju da postanu 
energetski neovisne budući 
da je ulaganje u energiju naj-
bolje i najsigurnije ulaganje. 
Proizvodnja energije sigur-
no će donijeti nove prihode, 
kako Županiji, tako i Opći-
ni Mali Bukovec, čime ovaj 
projekt doista ima višestruke 
koristi za sve naše građane. 
Nakon ugovora o eksploataci-
ji, ključnog dokumenta kojim 
završavamo istražnu fazu, 
počinje nova faza projekta, 
projektiranje novih bušotina, 
a nakon toga i projektiranje 
elektrane – rekao je načelnik 
Marković. U tvrtki Bukoter-
mal već rade i na projektira-
nju trase vrelovoda, otkrio je 
direktor Alen Požgaj.  

– Rješenjem o utvrđivanju 
geotermalne vode utvrđeno 
je da, prema dosadašnjem 
stanju, možemo proizvesti 
16,5 MW električne energi-
je i gotovo 90 MW toplinske 
energije. Osim korištenja 
geotermalnih voda za proi-
zvodnju električne energije, u 
planu je i korištenje toplinske 
energije u agrotermalne i tu-
rističke svrhe. Već se radi na 
projektiranju trase vrelovoda 
od istražne bušotine Kutnjak 
1 do istražne bušotine Lunj-
kovec 1. Osim što se pripre-
mamo za probnu eksploata-
ciju, u pripremi su i projekti 
za novu proizvodnu bušotinu 
– objasnio je direktor Požgaj 
i na podršci zahvalio županu 
Stričaku i Vladi RH.

Uručivanju ugovora pri-
sustvovao je i saborski zastu-
pnik te ludbreški gradonačel-
nik Dubravko Bilić.

Varaždinska županija prva županija koja kreće u 
projektiranje i izgradnju geotermalne elektrane

– Sjever Hrvatske 
bogat je geotermalnim 
izvorima, i vjerujem da 
će tvrtka Bukotermal 
na istraživačkim i 
eksploatacijskim 
područjima postići 
uspjeh. Ovaj projekt 
omogućit će korištenje 
toplinske energije, 
posebice u Općini Mali 
Bukovec. Cijeli je projekt 
osmišljen na smislen 
i gospodarski održiv 
način, a uvjeren sam da 
će sličnih projekata biti 
i u drugim dijelovima 
zemlje. Interes za 
geotermalnu energiju je 
velik – iako su početne 
investicije značajne, 
dugoročno donose 
velike uštede i smanjuju 
troškove grijanja. 
Veselim se nastavku 
suradnje s Varaždinskom 
županijom, gradovima 
i općinama u okviru 
velikog investicijskog 
ciklusa vrijednog 1,3 
milijarde eura – rekao 
je premijer Plenković 
čestitavši svima koji su 
uključeni u realizaciju 
ovog projekta, od 
Varaždinske županije, 
Općine Mali Bukovec, 
tvrtke Bukotermal, kao i 
resornim ministarstvima.

Uručenje ugovora u Županijskoj palači

Da, tražit ću još jednom povjerenje 
svojih sugrađanki i sugrađana za do-
bar Ludbreg. U ovih 12 godina promi-
jenili smo grad na bolje, učinili kroz 
mnoštvo projekata Ludbreg dobrim 
mjestom za život. Ali, pred nama je 
još puno projekata za koja su sredstva 
već osigurana i uskoro počinje njiho-
va provedba, primjerice dogradnja 
dječjeg vrtića, gradnja Muzeja rijeke 
Bednje, bike parka, sportskog parka s 
teniskim terenima, javnog prijevoza, 
uređenja središnjeg trga s fontanom, 
daljnje uređenje Otoka mladosti i ri-
jeke Bednje, sportskih i dječjih igrali-
šta po svim naseljima, ulaganjima u 
5 kamera koje budu kontrolirale pro-
met i dr., ali i puno projekata koji su 
u pripremi, poput bazena, nove sred-
nje škole, gradske knjižnice, sustava 
odvodnje i ulaganja u gospodarstvo i 
poljoprivredu. Vjerujem da se sve ovo 
o čemu danas pričamo, od jeftinijeg 
prijevoza, boljeg obrazovanja, jedna-
kih prilika i adekvatne zdravstvene 
skrbi, može riješiti i zato od svega 
toga nisam do sad odustao, pa neću ni 
dalje. Vjerujem i da iza politike ima 
i ljudskosti i razumijevanja za ljude. 
Često se nažalost politika odmiče od 
stvarnosti, vjerujem da se ljudi svaki 
dan čude o čemu to političari pričaju 
za govornicama, čemu svađe, cirkusi 
pred izbore i slično. Neki nažalost po-
litiku doživljavaju kao predstavu i u 
toj gladi za nekom pozicijom odma-
knu se od stvarnog života. Upravo to 
je i poruka Nezavisne platforme sje-
ver – nikako politika kao sama sebi 
svrha, kao ni koalicije zbog koalicija. 
Na ove izbore, kao i na prethodne, 
izlazimo samostalno sa županijskom 
listom. Ne namjeravamo se svrstavati 
u nikakve tabore, imamo jasne cilje-
ve, a to je u prvom redu decentrali-
zacija, okretanje budućnosti, razvoj 
obrazovanja, kao i prometna infra-
struktura u skladu s vremenom u ko-
jem živimo.

Koji su Vam najvažniji planovi za 
naredne četiri godine?

Dolazim iz obrazovnog sektora i 
velika mi je želja da država napokon 
shvati da je decentralizacija ključ op-
stanka malih sredina. Ne samo ovdje 
na sjeveru, nego u cijeloj Hrvatskoj. 
Decentralizacija znači da gradovi i 
općine mogu upravljati obrazovnim 
procesom od samih početka, od vr-
tića i od najranije dobi pa sve do 
kraja osnovne škole. Mi nemamo tu 
mogućnost s obzirom na to da nam 
županija ne dozvoljava da upravlja-
mo našom osnovnom školom. U ne-
kim sredinama je to riješeno poput 
Đurđevca, Koprivnice, Križevaca. 
Gradovi upravljaju obrazovnim pro-
cesom od najranije dobi do prelaska 
u srednju školu, do neke rane zrelosti. 
To me najviše razočarava jer godina-
ma pokušavamo riješiti taj problem. 
Dokazati da nam je obrazovanje po-
sebno bitno, da želimo ulagati još više 
u kvalitetu obrazovanje u različite sa-
držaje, sportske sadržaje vezano uz 
obrazovanje i nikako da naiđemo na 
sluh sugovornika ni u županiji ni na 
razini Vlade da nam se ta želja ispuni.
Dugoročni cilj je i okretanje prema u 
zelenoj tranziciji gospodarstva i po-
ljoprivrede, kako u Ludbregu, tako 
i u cijeloj županiji. Naglasak je na 
geotermalnoj energiji koja može slu-
žiti gospodarstvu, poljoprivredi, ali 
i svim građanima. Također, u Lud-
bregu nastavljamo dalje s razvojem 
našeg LORI-ja, a kroz daljnja ulaga-
nja u obrazovanje od najranije dobi, 
od dogradnje vrtića, sufinanciranja 
smještaja u vrtićima i produženog 
boravka, pa do novih projekata u 
STEM području. Stoga želim vjerova-
ti da će budući župan, tko god to bio, 
prepoznati važnost svega toga i da će 
konkretne stvari koje trebaju ljudima 
biti ispred politike.

 Drage Ludbrežanke, dragi 
Ludbrežani, Ludbreg je zaista 
posebno, prekrasno mjesto 
koje ima puno, od prirodnih 
ljepota našega ludbreškog 
kraja, bogate kulturne bašti-
ne, vrijednih ljudi… Upravo 
su ljudi najveća vrijednost 
koje neko mjesto može ima-
ti, od talentiranih učenika i 
sportaša, poduzetnika, poljo-
privrednika, svih vrijednih 
ljudi koji rade, a ne zarađuju 
dovoljno, kao i naših umirov-
ljenika koji su nas zadužili, 
a većina njih nažalost teško 
živi. Živimo u izazovno vri-
jeme, kad prevladavaju nega-
tivni osjećaji, strah od toga 
što će biti sutra i kad je poli-

tika postala sama sebi svrha, 
a političari su sve udaljeniji 
od stvarnog života. Ne može-
mo mijenjati svijet i globalnu 
politiku, ali možemo krenuti 
od sebe. Zato je i meni osob-
no cilj da Ludbreg bude bolje 
i ugodnije mjesto za sve nas. 
Želim da Ludbreg, koji toliko 
volimo, i dalje mijenjamo na 
bolje. A to iziskuje hrabrost, 
ali i suradnju, nove ideje, sna-
gu i strpljenje. Političari snose 
dio odgovornosti jer stranač-
ke boje, neslaganja i ideološ-
ke razlike nikad ne smiju biti 
ispred dobrobiti ljudi. Zato 
neću odustati niti od toga da 
se u Ludbregu osigura ade-
kvatna zdravstvena skrb, da 

ne moramo strahovati hoće 
li ordinacije biti prazne, kao 
što neću odustati niti od jef-
tinijeg prijevoza, sigurnijih 
cesta. Neću odustati niti od 
budućnosti, a budućnost su 
djeca i mladi, budućnost je 
obrazovanje, ali i energetska 
održivost koja podrazumijeva 
razvoj gospodarstva i poljo-
privrede i zaštitu naše prirod-
ne baštine. Neću odustati ni 
od brige na naše najstarije za 
koje moramo učiniti još više 
gradnjom centra za zdravo 
starenje. Tu smo ponajviše u 
zaostatku jer sam i sam od-
gojen u onom starom duhu da 
se moramo najviše brinuti za 
djecu i njihovu budućnost. I 
u toj brizi i ulaganjima upra-
vo za najmlađe, nismo uspjeli 

realizirati projekte za našu 
„srebrenu“ generaciju koja je 
najzaslužnija za Ludbreg ko-
jeg imamo. 

Nadamo se da ćemo u 
budućnosti imati više pot-
pore od Županje i Vlade za 
ove projekte koji zasad stoje 
u ladici. Bit ćemo u korak s 
promjenama, otvoreni i to-
lerantni kao što smo uvijek i 
bili. Ludbreg je uvijek bio kraj 
vrijednih ljudi, koji su preče-
sto tihi i samozatajni, ne žale 
se ni onda kada bi trebali, 
ali dat ću sve od sebe da nas 
ubuduće poštuju, da vide naše 
vrijednosti, ali prvenstveno je 
važno da svih tih vrijednosti 
budemo u svakom trenutku 
svjesni svi koji živimo u na-
šem Ludbregu.

Poruka Ludbrežanima i Ludbrežankama

GEOTERMALNO POLJE 'LUNJKOVEC - KUTNJAK'
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U Hrženici je, već tradici-
onalno 8. ožujka, odr-
žana trinaesta po redu 

izložba mladih vina. Izložbu, a 
ujedno i vinski bal organizirala 
je udruga vinogradara i vina-
ra Grački grozdek iz Ludbrega. 
Događaj je otvorila dožupanica 
Silvija Zagorec, a prisutni su još 
bili velečasni Branko Švogor te 
načelnici općina Mali Bukovec 

i Sveti Đurđ Darko Marković i 
Josip Jany. Upravo su oni dijelili 
ruže i čestitali 8. mart prisutnim 
pripadnicama ljepšeg spola.

-Na ocjenjivanje su nam pri-
stigla 174 uzorka mladih vina, a 
predsjednica ocjenjivačke komi-
sije bila je Mirela Osrečak. Zlat-
no odličje dobila su 63 uzorka, 
srebrno 93 uzorka, a brončano 17 
uzoraka. Šampion izložbe je char-

d o n n a y 
E d u a r d a 
Hegedića iz 
Nov igrada 
Podravskog. 
Graševina Da-
mira Markovića 
iz Prilesa proglašena je 
općinskim vinom Općine Sveti 
Đurđ. Općinsko vino Općine 
Martijanec je miješano bijelo 

vino Mirka Peteka iz Madara-
ševca. Graševina Maria Zem-
bera proglašena je općinskim 
vinom Općine Veliki Bukovec, 
a solaris Zlatka Goleca općin-
skim vinom Općine Mali Buko-
vec. Ove godine nagradit ćemo 
i najbolje ocijenjena vina svih 
vinskih sorata – rekao je Damir 
Marković, predsjednik Gračkog 
grozdeka. 

-Želim vas pohvaliti što se 
educirate i svoja znanja prenosi-
te na mlade vinare, a to se vidi i 
po kvaliteti izloženih vina. Žu-
panija je za sljedeću vinogradar-
sku godinu povećala poticaje pa 
vas pozivam da pratite natječaj i 

da se javite – rekla je Silvija Za-
gorec.

Na kraju napomenimo da je 
najviše zlatnih odličja, čak pet, 
dobio domaći vinar iz Hrženice 
Dalibor Jagić. Ljubitelji dobre 
kapljice i plesa uz živu glazbu 
dobili su, za 25 €ura donacije 
na ulazu, dvije bogate večere 
te čašu za kušanje vina koju su 
mogli ponijeti kući. Sa dva do-
datna €ura po listiću, koje su 
nudile dvije atraktivne sestre, 
mogli su sudjelovati i u bogatoj 
tomboli. Nagrade su uručivane 
samo prisutnima dok su oni koji 
su prerano otišli kućama ostali 
bez njih. Piše: Dražen Vađunec

NAJVIŠE ZLATNIH ODLIČJA, ČAK PET, DOBIO JE DOMAĆI VINAR IZ HRŽENICE DALIBOR JAGIĆ

Održana 13. izložba mladih vina Gračkog grozdeka

Na ocjenjivanje 
su nam pristigla 

174 uzorka 
mladih vina.

„

       Poljoprivredno gospodarstvo Orehovec iz Velikog 
Bukovca već dugi niz godina bavi se uzgojem peradi. 
Od samih početaka njeguju prirodan način uzgoja 
koji povećava kvalitetu mesa, a doprinosi i dobrobiti 
životinja. Njihova priča započela je još 2001. godine.

– Tada su moji roditelji kre-
nuli s uzgojem pataka. Na zemlji 
koju su imali uz rijeku Plitvicu su 
izgradili farmu na otvorenom za 
takozvani free range ili slobodni 
uzgoj. Prvih 6-7 godina su razvi-
jali tu priču s patkama, guskama, 
ali kako je to bio sezonski proi-
zvod, tako su onda odlučili da će 
se baviti pilićima koje mogu pro-
dati tijekom cijele godine – zapo-
činje priču Juraj Orehovec.

Na njihovom gospodarstvu i 
u suradnji s kooperantima go-
dišnje uzgoje oko milijun pili-
ća, 20-30 tisuća pataka i 40 - 50 
tisuća pilića iz slobodnog uz-
goja. Gospodarstvo uključuje 6 
farmi od kojih svaka ima 1200 
kvadrata i potreban smještaj za 
20 tisuća pilića.

-Imamo i dvije farme za uz-
goj pijetlova i pataka, kojih je 
svaka još po 1000 kvadrata. Sve 
ukupno imamo 8 kooperanata 
koji raspolažu s ovakvim slič-
nim farmama kakve su naše, 
tako da ukupno godišnje do-
lazimo do onih milijun pilića 
koliko ih uzgojimo – objašnja-
va Juraj Orehovec. U posao je 
uključena cijela obitelj.

- Od obitelji smo uključeni 
svi, od roditelja, sestra i ja smo tu, 
moja supruga, bratić je u poslu, 
uža i šira obitelj je u poslu – kaže 
nam Juraj te dodaje kako uku-
pno imaju stotinjak zaposlenih. 
Diljem Hrvatske imaju i sedam 
trgovina, u Ludbregu, Zagrebu, 

Šibeniku, Trogiru i Splitu.
- U Zagrebu i Splitu su 

po dvije trgovine, a prete-
žito smo orijentirani na trgo-
vačke lance i tu radimo robne 
marke za Spar i za Metro, a u 
Metrou smo prisutni i s vlastitim 
brendom – kaže Juraj Orehovec. 
Bave se i već spomenutim free 
range uzgojem, a riječ je o uzgoju 
u kojem životinje u prvim tjedni-
ma svog uzgoja borave u zatvo-
renom prostoru, a nakon toga se 
u određenoj životnoj fazi puštaju 
van na otvoreno.

- Ovisno o vremenskim pri-
likama, ovisno o stanju godi-
ne, tako da je to većinom kroz 
proljeće, ljeto i jesen. Kroz zimu 
nema slobodnog načina uzgoja 
zbog ptičje gripe i zbog loših ne-
povoljnih vremenskih uvjeta jer 
je riječ o faktorima koji ne dopu-
štaju takav način uzgoja – objaš-
njava Juraj Orehovec.

Poslovi na PG-u uključuju 
brigu o životinjama koju vode i 
radnici i tehnolozi.

-Dan na PG-u sastoji se od 
rada u klaonici i pakirnici mesa 
gdje se obrađuje sve meso koje 
uzgojimo, znači rasijeca se, pa-
kira se prema narudžbama i na 
kraju dana opet završava s obila-
skom farmi kako bi se provjerilo 
stanje na farmama, eventualno 
potreba za nekim angažmanom, 
provjere imaju li dovoljno hrane, 
vode, iako je sve automatizira-
no, ali ipak je potrebno izvršiti 

dodatnu provjeru – opisuje Juraj 
Orehovec. Često se danas spomi-
nje upotreba antibiotika u uzgoju 

životinja, posebice pilića.
PG Orehovec nastoji proizvo-

dima zadovoljiti potrebe tržišta 
pa su tako i prije tri godine asor-
timan nadopunili prerađevina-
ma od pačjeg mesa. Radi se o 
nekoliko vrsta pašteta i sušenim 
pačjim prsima.

- Na tržištu se to pokazalo 
uglavnom kao sezonski proi-
zvod, tako da smo i mi prilagodi-
li tome proizvodnju. Spomenute 
proizvode proizvodimo tijekom 
10., 11., 12. mjesec, nešto pred 
Uskrs i tržište je to prihvatilo. 
Najpopularnije je zapravo u po-
klon paketima pa se puno firmi 
odlučuje to pakirati u svoje po-
klon pakete jer osim što je riječ 
o ukusnim proizvodima, tu su i 
zgodna pakiranja – kazao je Juraj 
Orehovec. 

PG Orehovec 2021. godine na 
nominaciju poslovnih partnera 
iz Spara osvojio je drugo mjesto 
u izboru OPG Zlata vrijedan.

- Time smo bili počašćeni i 
naravno da nam je godilo, a do-

bili smo i još neke nagrade za 
dizajn proizvoda, dizajn kutije za 
pačja prsa, dizajn etikete za pačju 
paštetu – kaže Juraj Orehovec i 
dodaje kako u sistemu upravlja-
nja kvalitetom imaju certificiran 
jedan sistem upravljanja IFS za 
koji su ih tražile trgovačke kuće 
i koji zapravo garantira da meso 
koje isporučuju na tržište je kva-
litete koje oni traže, zapravo i 
jedne više kvalitete nego što je to 
zakonski okvir. Ističe i kako us-
pijevaju odolijevati brojnim iza-
zovima koje poljoprivreda nosi.

-Sav slobodni kapital koji 
imamo ulažemo u nove strojeve, 
u izgradnju pogona jer ljudi je 
sve manje pa tako i radne snage, 
stoga smo svjesni da moramo što 
više automatizirati proizvodnju, 
uvesti automatizirane linije za 
pakiranje, za slaganje robe na pa-
lete i slično. Slijedom navedenog 
sve što možemo ulažemo u dalj-
nji razvoj i napredak – objašnjava 
Juraj Orehovec. Što se tiče izvo-
za, njihove proizvode moguće je 
pronaći u Sparu u Sloveniji, toč-
nije patke koje su tamo iznimno 
tražene prije Martinja.

- Za ostatak proizvoda još ni-
smo našli izvozno tržište, još uvi-
jek smo premali da bi imali do-
voljne kapacitete da bismo mogli 
zadovoljiti zapravo potražnju na 
nekom većem tržištu. Tako da se 
fokusiramo na hrvatsko tržište 
i tu naše domaće stanovništvo 
– kaže Juraj te dodaje kako ih 
tijekom lipnja ili srpnja očekuje 
otvorenje novog pogona zahva-
ljujući kojem će proširiti kapaci-
tete za širenje klanja i pakiranja 
svježeg mesa, a uz to automatski 
dolazi razvoj i širenje proizvodnje.

OBITELJSKI POSAO KOJI JE POSTAO PREPOZNATLJIV DILJEM HRVATSKE
POSJETILI SMO PG OREHOVEC U VELIKOM BUKOVCU

– Svi težimo minimalnoj 
upotrebi antibiotika, jer 
kao prvo nije zdravo, a kao 
drugo je i skupo. Mi smo 
minimalizirali upotrebu 
antibiotika tako da iste 
koristimo samo kada je 
nužno, a to je najčešće 
potrebno u slučajevima 
nešto lošije kvalitete 
jednodnevnih pilića koje 
dobivamo na uzgoj u 
nekim dijelovima godine. 
Ali i tada se antibiotici 
upotrebljavaju prema 
preporuci veterinarske 
službe. Svakako je bitno 
napomenuti da se upotreba 
antibiotika u odnosu na 
prije vrijeme od 20 godina 
minimalizirala te smo 
sukladno tome i u fazi 
pripreme da certificiramo 
uzgoj bez antibiotika – kaže 
Juraj Orehovec.

Juraj Orehovec
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Varaždinska županija putem 12 mje-
ra pomaže svojim OPG-ovcima, odno-
sno poljoprivrednim proizvođačima, 
kako bi im olakšala poljoprivrednu 
proizvodnju te iz godine u godinu po-
većava iznose bespovratnih sredstava.

Kako bi se javnosti ukazalo na pri-
mjer dobre prakse vezane uz davanje 
potpora male vrijednosti u poljoprivre-
di, župan  Varaždinske županije Anđel-
ko Stričak sa županijskim pročelnikom 
Upravnog odjela za poljoprivredu i 
zaštitu okoliša dr.sc. Dragutinom Vin-
cekom obišao je Obrt Vinko u naselju 
Selnik pokraj Ludbrega koji se bavi uz-

gojem i preradom bobičastog voća (ma-
line, borovnice, kupine, ribizl...)

Župan Anđelko Stričak je istaknuo 
kako je u ovome mandatnom razdoblju 
Varaždinska županija dodijelila oko 4 
tisuće potpora male vrijednosti našim 
OPG-ovima u vrijednosti 3 milijuna i 
200 tisuća eura.

-Već tradicionalno početkom godi-
ne Varaždinska županija raspisuje Jav-
ni poziv na koji se mogu javiti svi za-
interesirani OPG-ovi kojih je na našem 
području oko osam tisuća. Ove godine 
ćemo taj Javni poziv raspisati nakon 
iduće sjednice Županijske skupštine jer 

ćemo na temelju nove uredbe Europske 
komisije te iznose povećati. Naime, do-
sad su te potpore male vrijednosti kroz 
tri godine na nacionalnoj razini mogle 
iznositi najviše do 20 tisuća eura, a sada 
mogu do 50 tisuća eura. Stoga ćemo i 
mi te iznose dići, kako bi olakšali po-
ljoprivrednu proizvodnju našim OPG-
ovcima – izjavio je župan.

Posebno je istaknuo da, za razliku 
od nekih županija koje mjesečno ras-
pišu po jednu mjeru, Varaždinska žu-
panija raspisuje javni poziv početkom 
godine za potpore kroz 12 mjera te se 
svi poljoprivredni proizvođači na poziv 
mogu javiti tijekom cijele godine.

- Dođe li do potrebe, odnosno ako se 
tijekom godine javi više zainteresiranih, 
krajem godine, prilikom rebalansa pro-
računa, povećavamo proračunska sred-
stva za tu namjenu i svi koji se jave dobi-
ju potporu – istaknuo je župan Stričak.

Pročelnik županijskog Upravnog 
odjela za poljoprivredu i zaštitu okoliša 
dr.sc. Dragutin Vincek, zahvalio je obi-
telji Kolak na gostoprimstvu i prezenta-
ciji iznimne proizvodnje koja bi, nagla-
sio je, mogla poslužiti kao inspiracija za 
druge gospodarstvenike.

- Varaždinska županija od 2016. ima 
program potpora u poljoprivredi, ali u 
međuvremenu se puno toga promije-
nilo, kako inputi u proizvodnji, tako i 
sve ostalo što je vezano uz to. U novom 

programu smo povećali subvencije 
i poticaje, kako u postocima, tako i u 
apsolutnim iznosima. Limit po nekoj 
mjeri bio je, primjerice, 3.300 eura, a 
danas smo to digli na 5.000 eura. Kon-
kretno,  sufinanciranje ovog plastenika 
iznosilo je 25 posto, a sada smo to digli 
na 40 posto. Sve smo vrijednosti digli 
na puno višu razinu. Nadamo se da će 
poljoprivredni proizvođači i dalje kori-
stiti naše subvencije i poticaje - rekao je 
pročelnik Vincek.

Njihov domaćin Kristijan Kolak, 
vlasnik Obrta Vinko, kazao je kako 
se bave uzgojem bobičastog voća na 
otprilike 8 hektara površine.

- Otac je s proizvodnjom počeo još 
prije 30 godina, a mi smo nastavili. 
Ulaganja su jako velika i zahvaljujemo 
Varaždinskoj županiji što nas praktič-
ki jedina potiče u našem razvoju jer 
od fondova, za koje smo ili preveliki ili 
premali, teško je dobiti nekakva značaj-
na sredstva - rekao je Kolak istaknuvši 
kako berbe bobičastog voća započinju 
već početkom lipnja. Na njegove riječi 
nadovezao se i otac Zvonimir Kolak, 
osnivač Obrta Vinko naglasivši kako je 
trebalo puno entuzijazma i volje da se 
uđe u ovakav pothvat, no nije im žao 
jer su stvorili novu vrijednost i redovito 
plasiraju svoje proizvode.

Primjer dobre prakse u korištenju županijskih poticaja
OBRT VINKO U SELNIKU

Zvonimir Kolak, Anđelko Stričak, Kristijan Kolak i Dragutin Vincek 

Odobrena dva projekta
Udruženim snagama 
i ove godine uredili 
klanjec prema Plešivici

TZ PODRUČJA CENTAR SVIJETA

Hrvatska turistička zajed-
nica odobrila je Turističkoj za-
jednici područja Centar svijeta 
dva projekta. Projekt Centrum 
mundi vinska ruta usmjeren je 
na razvoj vinske rute za cijelo 
područje djelovanja turističke 
zajednice, uređenje prezentacij-
skog prostora lokalnih tradicij-
skih običaja, vinara i postojećih 
vinskih ruta. Projekt će se pro-
voditi u suradnji s Gradom Lud-
bregom i Udrugom vinogradara 
Trsek, dok je projekt Centrum 
Veritas usmjeren na nadograd-
nju Legende o Ludbergi i Dana 
Centra svijeta.

-Od strane Hrvatske turi-
stičke zajednice za oba projek-
ta odobreno nam je 50 tisuća 
eura. Kad smo krenuli razvijati 
projekte cilj nam je bila nado-
gradnja planiranih aktivnosti. 
Posljednje dvije godine tako se 
brendiramo u određenom prav-
cu, a to je centar svijeta. Tko 
god dođe u u Ludbreg, kad ga 
pitamo gdje ste, mi smo u cen-
tru svijeta, tako da je Ludbreg 
poznat po tom brendu i idemo 
u smjeru daljnje nadogradnje i 
širenja toga – rekla je Petra Me-
đimurec, direktorica Turističke 
zajednice područja Centar svi-
jeta te dodaje kako su i dva nova 
projekta nastavak spomenutog.

Projekt Centrum Veritas  za-
pravo je nadogradnja igrokaza 

o Ludbergi koji bi prema planu 
trebao postati scenski prikaz na 
otvorenome uz nove elemente 
priče s ciljem stvaranja turistič-
kog proizvoda, odnosno turi-
stičkog doživljaja. Projekt Cen-
trum Mundi zapravo je podrška 
daljnjem razvoju vinske rute.

-Radi se o projektu preko 
kojega ćemo probati objedini-
ti naše postojeće vinske staze 
koje prekrasno funkcioniraju, 
naša Ludbreška vinska staza je 
stvarno jedan od dobrih primje-
ra koordinacije, suradnje i pre-
zentacije, međusobne podrške 
i pomoći, tako da je intencija i 
namjera da se sve te priče, od-
nosno sve te vinske ceste stave 
opet pod krovni brend Centrum 
Mundi. Kroz ovakve aktivnosti 
lakše ćemo brend centra svijeta 
približiti turistima i posjetitelji-

ma, ali i ljudima, odnosno gra-
đanima koji vole vino, koji vole 
vinogradarstvo, koji se vole tim 
poslom, odnosno tom djelatno-
šću baviti – pojasnila je Petra 
Međimurec. Centrum mundi 
projekt provodit će se u suradnji 
s Gradom Ludbregom i Udru-
gom vinogradara Trsek.

-Namjera nam je u prostori-
jama udruge koje su tu u centru 
Ludbrega napraviti jedan pre-
zentacijski prostor naše lokalne 
vinogradske tradicije. U su-
radnji s Udrugom Trsek probat 
ćemo prikupiti tradicijske ele-
mente, tradicijske predmete, sve 
što je vezano uz postupak pre-
šanja, sve što je vezano uz vino, 
uz lozu, uz vinogradarstvo, ali i 
tradiciju uzgoja samog grožđa 
našem području – ističe Petra 
Međimurec.

Zajednička akcija mještana 
na čišćenju i uređenju Pleši-
vice koja se održava redovito 
posljednjih godina nije samo 
pitanje održavanja čistoće, već 
je i izuzetno važan element 
unutar zajednice. Jer kako to 
znaju svi uključeni u akciju 
samo kroz zajedništvo može-
mo stvarati kvalitetniju zajed-
nicu. Akcija mještana provodi 
se unazad nekoliko godina na 
poticaj nekoliko žitelja brega, 
a na svaku novu akciju odazi-
va se veći broj ljudi. Akcije se 
provode dva do tri puta na go-
dišnje, no ova prva, proljetna 
uvijek je najzahtjevnija. 

Osim što su akcijom očuvali 
okoliš, ova akcija postavlja te-
melje za dugoročne pozitivne 
promjene. Svaka ruka koja je 
pomogla, svaki volonter koji je 
uložio svoje vrijeme, doprinosi 
stvaranju osjećaja zajedničke 
odgovornosti za našu okoli-
nu. Kroz suradnju na ovom 
projektu, mještani su učvrstili 
međusobne veze, što doprino-
si boljoj komunikaciji i većoj 
spremnosti na suradnju u bu-
dućnosti.

-Vrlo je lako uz ovakvu eki-
pu uopće koračati, a također i 
odraditi bilo što. Iako odrađeni 
posao bio je sve samo ne lagan. 
Ponosni smo na odrađeno, kla-
njec prema Plešivici, prema jed-
nom od najljepših brežuljaka 
našeg vinogorja ponovno sjaji. 
Uz to se vrši uz našu investici-
ju redovno održavanje klanjca, 

u dogledno vrijeme, nadamo 
se još ove godine imamo velike 
zadaće, projekte za odraditi, a 
koje se odnose na sam klanjec, 
poput izgradnje potpornog zida 
na jednom od dijelova samog 
klanjca. Zahvaljujemo na po-
sjeti Krešimiru Horvatu i gra-
donačelniku Biliću, jer svakako 
na bregu odnosno prilazu ima 
još dosta posla koji se uz pomoć 
određenih struktura očekuje 
u kratkom periodu. Isto tako 
hvala Neni Vrbanu, koji je po-
stao doista u punom i pravom 
smislu te riječi dio ekipe i do-
prinosi razvoju našeg brega. 
Zahvaljujem svim sudionicima 
na njihovom trudu i angažma-
nu – rekao je Sanjin Kramar, je-
dan od vlasnika nekretnine na 
spomenutom predjelu.

Ova akcija ne samo da je 
doprinijela ljepoti, već je i 
učvrstila veze među mještani-
ma. Zajednički rad na čišćenju 
i uređenju klanjca stvorio je 
osjećaj zajedništva i ponosa na 
zajednicu.

-Kada ljudi zajednički rade 
na nečemu većem od njih sa-
mih, stvara se prostor za dija-
log i međusobno razumijeva-
nje. Akcije poput ove mogu biti 
snažan katalizator za buduće 
inicijative koje uključuju sve 
generacije, stvarajući tako za-
jednicu koja se ne temelji samo 
na svakodnevnoj interakciji, 
već i na zajedničkim ciljevima 
i vrijednostima – poručio je 
gradonačelnik Bilić.

Centrum mundi 
vinska ruta i 

Centrum Veritas
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GROBLJE U 
KRIŽOVLJANU

Adaptirano 
vatrogasno 
spremište

Odrađeni radovi 
održavanja i 
čišćenja, oprana 
fasada i tlakavci

Završeni su radovi na montaži 
ograde na pomoćnom nogometnom 
terenu u Čičkovini.

-Ovo je samo još jedna inovacija 
u sportsku infrastrukturu kojom se 
želi mještanima omogućiti bavljenje 
sportom na kvalitetnijoj razini i tako 
im osigurati zdraviju svakodnevicu. 
Kontinuiranim ulaganjem u sport že-
limo pokazati našu predanost razvoju 
općine i promicanju zdravog načina 
života, kao i podršku svim našim no-
gometnim klubovima koji ostavljaju 
svoja srca na terenima. – poručuju iz 
Općine Martijanec.

Na groblju u Križovljanu izvršeni 
su radovi održavanja i čišćenja koji su 
obuhvaćali pranje fasade na grobnoj 
kući, čime je značajno unaprijeđen 
izgled ovog vjerskog prostora te pranje 
tlakavca koje je obuhvatilo sve staze i 
prolaze, čime su uklonjene nečistoće i 
naslage koje su se nakupljale tijekom 
vremena.

-Održavanjem i uljepšavanjem 
groblja želi se preminulima pružiti 
dostojanstveno mjesto za vječni ži-
vot. Groblje nije samo fizičko mjesto, 
već prostor koji simbolizira pošto-
vanje, sjećanje i ljubav prema onima 
koji su nas napustili. Kroz ove radove 
održavanja, nastojimo osigurati da 
svaki posjetitelj, kao i duše voljenih 
koji počivaju, osjećaju mir i dostojan-
stvo. Ujedno se želi pomoći obitelji-
ma i prijateljima da nađu mir u svom 
žalovanju, osjećajući da su voljeni 
ispraćeni na način koji zaslužuju. Ovi 
prostori, temeljeni na brizi i pažnji, 
postaju trajni podsjetnici na našu po-
vezanost s prošlim generacijama, ali i 
na našu odgovornost da im pružimo 
mirno i dostojanstveno počivalište 
za vječni život. - poručuju iz Općine 
Martijanec.

Općina Mali Bukovec 
uskoro kreće u važnu inve-
sticiju zahvaljujući Varaž-
dinskoj županiji, koja je da-
rovala zemljište za izgradnju 
Reciklažnog dvorišta nami-
jenjenog građevinskom ot-
padu. Ugovor o darovanju 
nekretnine u naselju Novo 
Selo Podravsko potpisali su 
načelnik Općine Mali Buko-
vec Darko Marković i župan 
Varaždinske županije An-
đelko Stričak, a riječ je o ze-
mljištu vrijednom 22.869,65 
eura, koje će Općina iskori-
stiti za izgradnju Reciklaž-
nog dvorišta namijenjenog 

skupljanju, obradi i privre-
menom skladištenju građe-
vinskog neopasnog otpada.

Zadovoljstvo potpisanim 
ugovorom iskazao je načel-
nik Darko Marković, poseb-
no zahvalivši Varaždinskoj 
županiji i županu Stričaku.

- Izgradnja Reciklažnog 
dvorišta građevinskog otpa-
da iznimno je važan projekt 
za Općinu Mali Bukovec 
jer će to biti vrhunac od-
vojenog sakupljanja, zbri-
njavanja i oporabe, u ovom 
slučaju, građevinskog otpa-
da za koji naša Općina jedi-
nog trenutno nema rješenje 

za zbrinjavanje. Ovime će 
biti omogućeno odgovor-
no gospodarenje otpadom 
nastalim rušenjem starih 
objekata, smanjenje ilegal-
nih odlagališta te očuvanje 
okoliša za buduće generaci-
je. Moram posebno zahva-
liti županu Anđelku Striča-
ku koji je donio odluku o 
darovanju nekretnine čime 
je podržao naš projekt i po-
kazao da razumije njegovu 
važnost za cijelu našu zajed-
nicu - istaknuo je načelnik 
Marković dodavši kako os-
tvarenje projekta ne bi bilo 
moguće bez podrške Varaž-
dinske županije.

Dodajmo kako je za pro-
jekt Reciklažnog dvorišta 
već izrađen Idejni projekt, a 
planirana gradnja uključivat 
će izgradnju ograde, površi-
ne za manipulacije otpadom, 
vage, bokseva po vrstama 
obrade, rasvjetu, video nad-
zor te natkrivene prostore i 
prateće sadržaje kojima će 
sustav gospodarenja otpa-
dom na području Općine 
biti u potpunosti zaokružen.

Župan Anđelko Stričak 
naglasio je kako Varaždinska 
županija podržava projekte 
koji poboljšavaju kvalitetu 
života i čuvaju okoliš na po-
dručju županije, a jedan ta-
kav projekt upravo je izgrad-
nja ovog reciklažnog dvorišta 
u Općini Mali Bukovec.

- Drago mi je da smo mo-
gli pomoći darovanjem ze-
mljišta i vjerujem da će ovaj 
projekt znatno doprinijeti 
kvaliteti go spodarenja otpa-
dom te ekološkoj održivosti 
ovog područja. Varaždinska 
županija odlično surađuje sa 
Općinom Mali Bukovec, po-
sebice u sklopu projekta Bu-
kotermal koji ima veliki po-
tencijal za razvoj energetike, 
napredne poljoprivrede, gos-
podarstva, pa i turizma za 
cijelo istočno područje žu-
panije. To je projekt od veli-
ke važnosti, kako za Općinu, 
tako i za cijelu Varaždinsku 
županiju, koji će zasigurno 
donijeti brojne koristi i pri-
donijeti održivom razvoju 
cijeloga našega područja - 
izjavio je župan Stričak.

Općina Mali Bukovec kreće u izgradnju 
Reciklažnog dvorišta građevinskog otpada

Varaždinska županija darovala zemljište

Potpisivanje ugovora, župan Anđelko Stričak i načelnik Darko Marković

BROJE 227 ČLANOVA

Udruga umirovljenika i starijih osoba Općine 
Mali Bukovec održala godišnju skupštinu

Udruga umirovljenika i 
starijih osoba Općine Mali 
Bukovec, najbrojnija i jedna 
od najaktivnijih u toj općini, 
održala je u nedjelju redovnu 
godišnju skupštinu na kojoj 
se okupio veliki broj članova 
i gostiju. Uz niz društvenih, 
sportskih, kulturnih i vjer-
skih aktivnosti koje tijekom 
cijele godine organiziraju za 
svoje članove, Udruga po-
sebno vodi brigu o pomoći 
svojim članovima, ali i dru-
gim mještanima. Predsjed-
nica Udruge umirovljenika 
Mali Bukovec Marija Balija 
istaknula je da je iza Udruge, 
koja broji 227 članova godi-
na puna aktivnosti i doga-
đanja, a neprestano dobivaju 
nove članove.

– Izdvojila bih da smo 
prošle godine svim našim 
članovima darovali prigodne 
poklon-pakete uoči Uskrsa i 
Božića, a povodom blagdana 
svetog Nikole posjetili smo 
vrtić i darivali 80 mališana. 
Organizirali smo nekoliko 
predavanja i zdravstvenih 
akcija, uključujući mjerenje 
tlaka, šećera i kisika u krvi, 
a uskoro slijedi predavanje 
o dijabetesu i kako se nositi 
s tom bolešću. Aktivno su-
djelujemo u događanjima 
koje organiziraju Općina 
Mali Bukovec i Savez udru-
ga umirovljenika i starijih 
osoba Varaždinske županije. 
Iskreno zahvaljujemo Varaž-

dinskoj županiji, Općini i 
Savezu na kontinuiranoj po-
dršci, bez koje ne bismo mo-
gli uspješno provoditi svoje 
aktivnosti. Nastavljamo sa 
svim aktivnostima i mogu 
reći da nas čeka godina puna 
aktivnosti i događanja – na-
javila je predsjednica Udru-
ge Marija Balija.

Angažman članova Udru-
ge pohvalila je i zamjenica 
župana Silvija Zagorec. 

– Čestitam vam na pre-
danom radu, na tome što 
uljepšavate i obogaćujete ži-
vot svojih članova, ali i cijele 
zajednice. Ujedno čestitam 
predsjednici, gospođi Mariji 
Baliji koja od prvoga dana, 
već 14 godina, vodi ovu 
udrugu. Varaždinska župa-
nija prepoznaje važnost i vri-
jednost osoba starije životne 

dobi, naša je obveza pružiti 
vam potporu, a drago nam 
je što ste prepoznali te napo-
re. Osim što ćemo kao prva 
županija u Hrvatskoj imati 
strategiju „Varaždinska žu-
panija – prijatelj zlatne dobi“, 
nastavljamo i s organizacijom 
edukacija digitalne pismeno-
sti za članove umirovljenič-
kih udruga.  – istaknula je 
Silvija Zagorec.

Da je suradnja Udru-
ge umirovljenika i Općine 
na visokoj razini, potvrdio 
je načelnik Općine Darko 
Marković.

– Udruga umirovljenika 
Općine Mali Bukovec zai-
sta je jedna od najaktivnijh 
udruga bez čijeg angažmana 
javni život naše Općine ne 
bi bio isti, a njihov doprinos 
očuvanju tradicije bukoveč-

kog kraja je nemjerljiv. Uvi-
jek kada ih zatrebate, oni su 
tu. Iako su i sami članovi 
Udruge pritisnuti brojnim 
problemima i neizvjesnosti-
ma, uvijek pronađu snagu, 
motivaciju i vrijeme da pri-
skoče u pomoć potrebitima. 
Upravo taj dio njihovih ak-
tivnosti ima moje najdublje 
poštovanje i zahvalu, a si-
guran sam da taj stav dijele 
i mnogi drugi – naglasio je 
načelnik Marković.

Predsjednica Saveza umi-
rovljenika i starijih osoba 
Varaždinske županije Ja-
dranka Bahlen istaknula je 
kako je Udruga umirovlje-
nika Mali Bukovec dio Sa-
veza koji broji više od 8.000 
članova. Čestitala je Udruzi 
kao jednoj od najaktivnijh u 
županiji.
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NOVO RUHO SPREMIŠTA DVD-A ČIČKOVINA
Vatrogasno spremište DVD-

a Čičkovina dobilo je potpuno 
novo ruho – oslikano je grafi-
tima. Grafit je odradio Dino 
Cvetinić Kreks, uz nadzor i 
pomoć kolega iz Grafiti Ranca 
Legrad

– Veliko hvala svima koji su 
sudjelovali u oslikavanju vatro-
gasnog spremišta DVD Čičko-
vina i dali svoj doprinos ovom 
posebnom projektu! Grafit je 
vrhunski odradio Dino Cveti-
nić Kreks, uz nadzor i pomoć 

kolega iz Grafiti Ranca Legrad 
– kažu u DVD-u Čičkovina.

Posebne zahvale uputili su i 
sponzorima.

– Posebnu zahvalu upućuje-
mo našim sponzorima, Kristi-
janu Borku i obrtu Em-Prin-
ting, bez čije podrške ovo ne 
bi bilo moguće. Hvala svima 
na trudu, vremenu i kreativno-
sti – zajedno smo stvorili nešto 
zaista posebno! Malo mjesto, 
puno srca! – kažu u DVD-u 
Čičkovina.

OSLIKANO JE GRAFITIMA

ODRŽANA ZELENA ČISTKA U OPĆINI MARTIJANEC
Priroda 'lakša' za 1900 kilograma glomaznog otpada

Prvog dana ožujka održa-
na je 5. Zelena čistka Općine 
Martijanec koja je ponovno 
bila vrlo uspješna. Tijekom ak-
cije, prikupljeno je impresivnih 
1900 kilograma glomaznog ot-
pada.

Okupljanje je bilo kod Druš-
tvenog doma u Madaraševcu 
odakle je ekipa krenula u akci-
ju. Rukavice i vreće bile su im 
osigurane od strane Općine.

Po završetku trosatnog či-
šćenja okoliša, svi sudionici 
ponovno su se okupili na pola-
zišnoj lokaciji gdje je druženje 
završilo uz zakusku.

-Zahvaljujemo svima koji su 
se odazvali i svojim sudjelova-
njem dali doprinos očuvanju 
okoliša. Vaš angažman i preda-
nost ovom važnom zadatku po-
kazuju koliko je zajednički rad 
bitan za očuvanje čistoće našeg 
prostora. Nadamo se velikom 
odazivu i na sljedećoj Zelenoj 
čistki te pozivamo sve građane 
da se ponovno uključe u ovu 
hvalevrijednu akciju. Samo za-
jedničkim snagama možemo 
osigurati ljepši i čišći Martija-
nec za buduće generacije! - po-
ručili su iz Općine Martijanec.

Izrađene i montirane su 
nove kućice na nogomet-
nom igralištu u Čičkovini, 
čime su osigurani bolji uvje-
ti za sportaše. Ovaj dodat-
ni objekt pružit će zaklon i 
prostor za odmor, čime se 
podiže standard skrbi za 
sve koji koriste nogometno 
igralište. Općina Martija-
nec nastavlja s ulaganjima 
u sportsku infrastrukturu 
kako bi sportašima i rekre-
ativcima osigurala što kva-
litetnije uvjete za treninge 
i natjecanja. Projekt je dio 
šire strategije unaprjeđenja 
sportskih objekata u općini 
s ciljem poticanja zdravog 
i aktivnog načina života za 
sve generacije.

Općina Martijanec ovim 
putem pruža podršku no-
gometašima Čičkovine te 
vjeruje kako će i u novoj 
sezoni ostvariti odlične re-
zultate. Njihova predanost 
i trud na terenu donosili su 
sjajne uspjehe, a nova in-
frastruktura dodatno će im 
olakšati pripreme i omogu-
ćiti još bolje uvjete za daljnji 
napredak.

NK Čičkovina
NOVE KUĆICE 
ZA IGRAČE

Načelnik Općine Martija-
nec objavio je Javni poziv za 
dodjelu bespovratnih potpo-
ra mladim obiteljima i mla-
dim osobama za poticanje 
rješavanja njihovog stambe-
nog pitanja. 

Prihvatljivi korisnici po-
ziva su, kako navode iz Op-
ćine,  fizičke osobe koje na 
dan 1.1.2025. godine nisu 
stariji od 40 godina, a imaju 
namjeru trajnog nastanjenja 
na području Općine Marti-
janec te koje s ciljem rješava-
nja svojeg stambenog pitanja 
grade/kupuju, rekonstruiraju 
ili adaptiraju stambeni objekt 
na području Općine Marti-
janec. Podnositelj zahtjeva 
može biti samo vlasnik/su-
vlasnik nekretnine za koju se 
traži sufinanciranje, a rok za 
dostavu zahtjeva završava 30. 
studenog 2025. godine.

Mjere sufinanciranja:
1. Sufinanciranje gradnje 

obiteljske kuće u iznosu do 
50% prihvatljivih troškova, a 
najviše 2.000,00 EUR

2. Sufinanciranje kupnje 
obiteljske kuće/stana u izno-
su do 50% prihvatljivih troš-
kova, a najviše 2.000,00 EUR

3. Sufinanciranje rekon-
strukcije i/ili stambenog pro-
stora u iznosu do 50% pri-
hvatljivih troškova, a najviše 
do 1.500,00 EUR

JAVNI POZIV

U organizaciji Udru-
ge „Slobodnjaki“ iz Novog 
Sela Podravskog u Novom 
Selu Podravskom održat će 
se  „Rikićevo proljeće 2025”, 
manifestacija posvećena hr-
vatskom glumcu Rikardu 
Brzeski, rodom upravo iz 
tog mjesta, koji je ostvario 
zapažene uloge u Mejašima, 
Gruntovčanima te legendar-
nog Žnidaršića u filmu Tko 
pjeva zlo ne misli. 

-Sve posjetitelje očeku-
je bogat program ispunjen 
glazbom, glumom i ugod-
nom atmosferom. Za to će se 
pobrinuti Dječji vrtić Mali 
Bukovec, glumačke skupine 
kao i pjevač Ivan Povijač. 
Gastro ponuda također neće 
izostati – kažu organizatori. 

Program se održava u 
nedjelju 6. travnja 2025. u 
Novom Selu Podravskom s 
početkom u 14 sati.

Manifestacija posvećena hrvatskom glumcu Rikardu Brzeski
UDRUGA SLOBODNJAKI PRIREĐUJE RIKIĆEVO PROLJEĆE 2025

S prošlogodišnje manifestacije
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Šarene, glasne i vesele maš-
kare u nedjelju su preuzele 
vlast u Velikom i Malom Bu-
kovcu. Ulice su tako bile pune 
veselje, a sudeći prema maska-
ma, mašte u njihovom kreira-
nju zasigurno nije nedostajalo.

Tradicionalne fašničke po-
vorke organizirale su Udruga 
žena Veliki Bukovec i Udruga 
žena Mali Bukovec.

Nakon povorke svi su se 
mogli zasladiti ukusnim kraf-
nama, čajem i kuhanim vi-
nom. Na kraju se naravno pre-
sudilo Fašniku koji je kriv za 
sve nedaće.

MALI I VELIKI BUKOVEC
Šarene i vesele maškare zavladale ulicama 

Već 17. godinu za re-
dom, Rotary klub Ludbreg 
raspisuje natječaj za najbo-
lje učenike i studente lud-
breške regije, kako bi pro-
movirali izvrsnost među 
mladim ljudima i time ih 
poticali na daljnje učenje 
i usavršavanje u područji-
ma koje su izabrali za svoj 
budući rad i djelovanje. 

Natječaj se raspisuje 
za školsku i akademsku 
2023/2024. godinu u obli-
ku novčanih nagrada za 
sljedeće kategorije:

1. dvije nagrade za naj-
bolje učenike srednje škole 
– gimnazije i umjetničke 
srednje škole u iznosu od 
po 300,00 €,

2. dvije nagrade za 
najbolje učenike srednjih 
strukovnih škola sa četve-
rogodišnjim ili petogodiš-
njim trajanjem u iznosu 
od po 300,00 €,

3. dvije nagrade za 
najbolje učenike srednjih 
strukovnih škola s trogo-
dišnjim trajanjem kojima 
se stječe SSS u iznosu od 
po 300,00 €,

4. šest nagrada za naj-
bolje redovne studente 
preddiplomskog, diplom-
skog, stručnog odnosno 
integriranog studija u 
iznosu od po 500,00 €,

5. jedna nagrada za po-
slijediplomski studij (spe-
cijalistički, doktorski) u 
iznosu od 700,00 €.

Pravo natjecanja za 
nagrade imaju učenici 
srednjih škola i redovni 
studenti preddiplomskog, 
diplomskog, stručnog 
odnosno integriranog 
studija te kandidati po-
slijediplomskog studija 
(specijalistički, doktorski) 
za prošlu školsku odno-
sno akademsku godinu s 
prebivalištem na području 
Grada Ludbrega i Općina 
Mali Bukovec, Martija-
nec, Sveti Đurđ i Veliki 
Bukovec, koji imaju trajno 
mjesto boravišta u gradu 
Ludbregu ili navedenim 
općinama duže od dvije 
godine, ili koji su tu rođeni 
i živjeli duže od 10 godina, 
a pohađaju bilo koji studij 
u Hrvatskoj ili svijetu. 

Natječaj je otvoren do 
4. travnja 2025. godine do 
19:00 sati. 

Prijave koje ne stignu 
do tog roka na adresu Ro-
tary kluba, neće se razma-
trati. U prijavi na natječaj 
treba navesti točnu adre-
su, broj telefona, e-mail 
i OIB kandidata. Kandi-
dati trebaju uz prijavu na 
natječaj dostaviti prijepis 
ocjena i druge dokumen-
te na temelju kojih će biti 
vrednovani. Ocjene se od-
nose za završen i razred 
odnosno godinu fakulteta 

prošle 2023/2024. školske/
akademske godine koju je 
kandidat završio.

Popis dokumentacije 
za kandidate – učenike 
srednjih škola:

• preslika ocjena zavr-
šenog razreda srednje 
škole u školskoj godini 
2023/2024.
• uspjesi u dodatnim ak-
tivnostima (natjecanje 
u znanju, javni nastupi, 
izložbe i dr.)
• životopis.

Popis dokumentacije za 
kandidate – studente:

• preslika ocjena iz za-
vršene godine studija 
za akademsku godinu 
2023/2024.
• dodatne aktivnosti i 
uspjesi (službena natje-
canja, objavljeni radovi, 
izložbe, javni nastupi i 
dr.)
• starost kandidata
• životopis
• dekanova nagrada
• rektorova nagrada.

Popis dokumentacije 
za kandidate – studen-
te poslijediplomskog 
studija (specijalistički, 
doktorski):

• starost kandidata do 
28 godina – dokaz o sta-
rosti – preslika osobne 
iskaznice
• preslika ocjena poslije-
diplomskog studija
• popis objavljenih znan-
stvenih i stručnih radova 
(kategorija a1, a2, a3)
• dekanova nagrada
• rektorova nagrada
• životopis.

Kandidati će biti pi-
smeno na email izviješteni 
o rezultatima natječaja u 
roku od 10 dana od dana 
zaključenja natječaja. 

Svaka osoba za vrijeme 
školovanja može dobiti 
samo jedanput nagradu 
u istoj kategoriji. Odluka 
o dodjeli nagrada bit će 
javno obznanjena prigo-
dom svečanog uručivanja 
nagrada. Prijave moraju 
stići do roka navedenog 
u ovom natječaju s doku-
mentacijom u digitalnom 
obliku na email: rotary.
klub.ludbreg@gmail.com. 

Prijave je moguće do-
staviti i u fizičkom obliku 
osobno ili poštom u zatvo-
renoj kuverti koja mora 
biti naslovljena na: Rotary 
klub Ludbreg, Fond za na-
građivanje izvrsnosti, Trg 
Svetog Trojstva 27, 42230 
Ludbreg, ali mora biti do-
stavljena do roka navede-
nog u ovom natječaju. 

Sve ostale obavijesti 
se mogu dobiti na mob 
091/191-1993 ili 091/560-
8097 ili na gore navedeni 
email.

Natječaj za najbolje učenike    
i studente ludbreške regije

ROTARY KLUB LUDBREG

Jednog od prvih dana 
proljeća i obilježavajući 
Dan Grada Ludbrega, 
grupa voditelja Odre-
da izviđača Ludbreg, 
tijekom izleta ove su se 
subote popeli na stari 
grad Okić (499m) koji 
je s okolicom zaštićeni 
krajolik u sastavu Par-
ka prirode Žumberak – 

Samoborsko gorje. Sada 
su to ruševne zidine 
nekad velike romanič-
ke utvrde iz 12. stoljeća 
i prekrasan vidikovac. 
Izviđači su se popeli 
Dragojlinom  stazom 
koja je tako nazvana po 
hrvatskoj književnici 
i učiteljici,  pripadnici 
Ilirskog pokreta koja 

se 1843. bosonoga po-
pela južnim  smjerom 
kroz stijene i to opisala 
u svojim Dnevnicima 
što se smatra početkom 
hrvatskog planinarstva 
i alpinizma.

Dragojla Jarnević, 
pravim imenom Karoli-
na, ima u Ludbregu svo-
ju ulicu s istočne strane 

Svetišta. Izviđači su 
zatim tijekom šetnje uz 
potok Okićnicu upozna-
li desetak proljetnica, 
zatim uživali u razgledu 
s 14 metara visokog vi-
dikovca Tepec, posjetili 
Samobor i tako svojim 
prvim izletom započeli 
obilježavanje 25. godine 
uspješnog rada.

Prvim ovogodišnjim izletom započeli 
obilježavanje 25 godina rada

ODRED IZVIĐAČA LUDBREG
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Ivan i Ana Miklošić, oboje 
rodom iz Malog Bukovca, 1. 
veljače 2024. godine u uskom 
krugu obitelji proslavili su 70. 
godišnjicu braka. Ove godine, 
uz čašu piva, nazdravili su sa 
svojim ukućanima za 71. godi-
nu svog zajedničkog života.

- Pedesetu godišnjicu obilje-
žili smo kak i si. Meli smo mešu 
pri nas v cerkovi, v koji smo se 
i ženili, na Malem Bukovcu. 
A ve se ove druge smo ne šteli 
tak. Već smo joko stori – kaže 
Ana. A Ivan dodaje: - Što je sto-
ri? Morti ti, jo sem ne. I smije 
se sam sebi i svojim godinama. 
Tako su prolazili kroz sve te go-
dine zajedničkog života, Ivan 
kroz šalu, a Ana je bila ozbiljna 
i sve je njegove nestašluke hra-
bro i strpljivo podnosila.

Kad je Ivan došao v snoboke 
Ana je to rado prihvatila jer je 
on živio blizu nje, pa nije odla-
zila daleko od doma v zamuš. 
Dvije godine braka proveli su 
razdvojeni, Ivan je morao na 
odsluženje vojnog roka u Zaje-
čar. Došao je doma na dopust 
na samo 19 dana. Ana je bila 
doma s njegovom mamom i 
bakom. Tek kad se vratio su 
zapravo krenuli u zajednički 
život. Danas imaju sina Franju 
i kćer Štefaniju, tri unuke od 
sinove strane i dvije od kćeri-
ne, te zasada dva praunuka i tri 
praunuke. Pitali smo ih malo 
kako je tada izgledala svadba. 

Ana je pričala o svatovskim ko-
lačima i tadašnjem svatovskom 
meniju.

– Koloči su se pekli i posprov-
ljali v lajicu koja se zaključovala 
kaj se ne bi pojeli predi svati. 
Za jesti smo doli kaj smo meli. 
Čurke, klobose, lanetinu, kise-
lu juhu. Moji su morali prodati 
mlodo ždrebičku kaj su meli za 
svate. A Ivan nam je malo doča-
rao atmosferu na svadbi: - Igrali 
su bandisti. Unda je još ne bilo 
džesari. Negda je znalo biti tak 
zima kaj su im se inštrumenti 
zamrzovali. Prvo smo bili pre 
mlodenki, unda koli deset vur 
navečer se išlo k mlodencu da-
lje. Struje je ne bilo. Svetile su 
petrolej lompe i sveče.

Prisjećali su se i vjenčanice 
i odjela koje su im šivali ljudi 
iz sela, a platno se kupovalo u 
Međimurju v zodrugi. 

- Plotno za moju belinu je 
bilo kak znašito z belami sve-

tlami zvezdicami. Kumica Bre-
goščeva mi je zašila to moju 
belinicu. Potli je išla od jedne 
dekle do druge, tak dugo dok ju 
je ne jedna Štefa zdropala jer je 
na njo ne baš pasala, bila je jak-
ša. - opisala nam je Ana. Ivan se 
sjeća da je njegovo odijelo šivao 
šnajder Lukec Friščev.

Danas svoj svaki dan zapo-
činju uz kavicu i Petit kekse, 
ako je zimsko vrijeme nalože 
vatru, donesu drva. Prošlog su 
proljeća još sadili vrt, sa tada 
navršenih 89 i 86 godina. Iako 
žive sa sinom i snahom i unuke 
ih često posjećuju, osjećaju se 
usamljeno jer su im svi susjedi 
i prijatelji pokojni i već godina-
ma nemaju kome otići malo na 
razgovor. A savjet za današnje 
bračne parove bolje da ih se ne 
pita jer samo kažu: - Unda je ne 
bilo ničega, a ve jega sega, a lju-
di ne znaju biti zadovoljni.

Piše: Mateja Miklošić Tkalec

Ove godine, 
uz čašu piva, 

nazdravili su sa 
svojim ukućanima 
za 71. godinu svog 
zajedničkog života

KRA JEM

Ivan i Ana iz Malog Bukovca u braku su već 71 godinu
NADŽIVJELI PLATINASTI PIR

Ivan i Ana za 70. godišnjicu braka

Dan narcisa u Ludbregu  koji je 
održan prve proljetne subote bio je 
podsjetnik na značaj prevencije. Ri-
ječ je o tradicionalnoj manifestaciji 
čiji je cilj podizanje svijesti o važnosti 
ranog otkrivanja raka dojke, a u Lud-
bregu ju već godinama organizira 
udruga Narcise – žene u borbi protiv 
raka dojke. Akciju su podržali brojni 
građani, a već tradicionalno u sklopu 
programa sudjelovale su i plesne sku-
pine KUD-a ‘Anka Ošpuh’. Upravo je 
podrška, ističu u udruzi, ključan fak-
tora u bolesti.

-Uvijek je u takvim situacijama 
važna podrška ne samo medicinskog 
osoblja, već i ljudi u okruženju. Me-
dicinsko osoblje kojem dođemo kada 
dobijemo dijagnozu, kad se liječimo, 
pa je tu još jedan važan segment, a to 
je obitelj i evo udruge kao ova naša. 
Jako je važno imati nekoga koga mo-
žeš nazvati, pitati za savjet, porazgo-
varati, ne držati u sebi, ne se zatvoriti 
u četiri zida. To bi bio najlošiji odabir 
za osobu s onkološkom dijagnozom. 
Kod onkološke dijagnoze je najteže 
i najgore što izgubimo kontrolu nad 
našim životom, onda su tu važne i 
udruge i obitelj, da nam budu podrš-
ka, da nam budu pomoć. Najvažnije 
u svemu tome je da se ne osjećamo 
kao teret, jer u tom trenutku život 

nam ne funkcionira normalno, na-
ravno ni psihički ni fizički, potreb-
na nam je pomoć. Bilo da se radi 
o operaciji, kemoterapiji, zračenju, 
mi u određenom trenutku života ne 
možemo normalno funkcionirati, 
ne možemo voziti auto, ne možemo 
si možda skuhati ručak, ne možemo 
otići u dućan i onda smo svi mi tu da 
pomognemo, tu udruga Narcisa isto 
tako uskoči – rekla je Gordana Lopa-
rić, predsjednica ludbreške udruge. 
Dodaje kako danas pomažemo ne-
kom drugom, a već sutra možda će 
podrška biti potrebna svakome od 
nas. I sama se suočila s dijagnozom 

ove opake bolesti. Kako kaže, u tom 
joj se trenutku život okrenuo za 365 
stupnjeva, prioriteti su postali dru-
gačiji.

– Suočiti se s dijagnozom nije 
lako, ali se može. Bez obzira koliko 
je naše zdravlje narušeno, možemo 
naučiti živjeti s tim. Kad dobijemo 
onkološku dijagnozu, promijenimo 
prioritete, promijenimo poglede na 
život, gledamo na njega nekim dru-
gim očima i neke stvari nam postaju 
važnije. Poručila bih svim ženama 
da što god one odluče, važno je da 
u tome pronađu svoju snagu, a sve 
ostalo nek jednostavno otpuste. -

Narcise podsjetile na značaj prevencije NAŠ LJUBLJENI I NIKAD 
ZABORAVLJENI SIN I BRAT 

STJEPAN ŠTEFANEK
25. III. 2021. – 25. III. 2025.

 
Neka je Božji mir tvojoj dobroj duši. 

Hvala svima za svaku upaljenu 
svijeću na tvom grobu.

Tvoji tužni roditelji, braća i
cijela tvoja obitelj
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Na sam Dan Grada Ludbrega, 
u srijedu 19. ožujka održana 
je svečana sjednica Gradskog 

vijeća koja je okupila brojne goste. 
Svečanost je kao domaćin otvo-
rio  Darko Jagić, predsjednik Grad-
skog vijeća Grada Ludbrega  koji je 
naglasio kako Ludbreg nije samo 
grad s bogatim nasljeđem, već i grad 
koji se razvija, raste i svakodnevno 
mijenja nabolje.

-Svaki novi projekt, svaka done-
sena odluka usmjerena je na pobolj-
šanje kvalitete života svih građana. 
Kroz višemilijunska ulaganja una-
prijedili smo infrastrukturu, mo-
dernizirali javne prostore, poboljšali 
uvjete u vrtićima i školama te otvo-
rili nove mogućnosti za razvoj gos-
podarstva, sporta i kulture – rekao je 
tom prilikom Darko Jagić.

Gradonačelnik Ludbrega Dubrav-
ko Bilić  u svom je govoru istaknuo 
kako u njegovom gradu ima puno ra-
zloga za zadovoljstvo, budući da je na-
pravljeno nekoliko važnih iskoraka.

-Ono što je odlika grada Ludbrega 
jesu projekti. Projekti se vide onda 
kad započinju ili kad se realiziraju. 
Međutim, projekti počinju puno pri-
je. Grad Ludbreg je jedan od gradova 
koji je možda najviše sredstava iz pro-
računa uložio u pripremu projekata. 
Neki od tih projekata su živi, neki su 
nažalost u ladicama, nisu realizirani, 
ali sve ono što je realizirano, plod 
je dugogodišnjeg rada. Teško je sad 
sumirati neki jednogodišnji projekt, 
recimo optički internet kojim smo 
povezali cijelu bivšu općinu Ludbreg, 
kojega smo za nula kuna, koristeći 
europske i privatne novce upravo za-
vršili, počeli smo pripremati, čini mi 
se 2017. godine, to je već daleka, da-
leka prošlost. Uložili smo onda sred-
stva, sredstva su se vratila ne samo u 
financijskom smislu, nego su jedna 
velika prilika za naše gospodarstvo, 
za mlade ljude, koji danas imaju su-
per brzi internet u svim naseljima, 
ne samo Ludbrega, nego i susjedne 
općine, to je projekt zapravo koji na 
najbolji način pokuša pokazuje kako 
radimo, jedan od važnijih projekata 
u koji smo ušli je ITU projekt Varaž-
din – rekao je gradonačelnik Bilić. 
Osvrnuo se i na obrazovanje i obnov-
ljive izvore energije.

- Krenuli smo tom tranzicijom 
prema održivim izvorima, obnovlji-
vim izvorima energije i konkuren-
tnom gospodarstvu. Danas imamo 
na području Ludbrega preko 25, 
instaliranih megasolara, uskoro bi 
trebali imati i projekt proizvodnje 
vodika, razvijamo i poseban revol-
ving energetski fond koji će se puniti 
iz svih ušteda koje je Grad Ludbreg 
i njegovo gospodarstvo ostvarilo i 
tako pomoći građanima i oni krenu 
u zelenu tranziciju kroz dizalice to-
pline i male sunčane elektrane – ista-
knuo je gradonačelnik Bilić. 

Dodao je kako je Grad Ludbreg 
odlučio ići drugačijim putem, putem 
propitivanja, traženja novih prilika – 
Sa susjednim općinama, nas 20 tisu-
ća, predstavlja veliku snagu, snaga je 
u nama i odlučili smo tu snagu, veli-
činu projicirati na sve što radimo i to 
je ono što Ludbreg danas je, mali, ali 
veliki grad, grad s velikim pro-
jektima, velikim željama, 
velikim ambicijama 
koje se polako reali-
ziraju – zaključio 
je Bilić.

Župan 
Varaždinske 
županije 
Anđelko 
Stričak če-
stitao je 
Dan Grada 
svim gra-
đankama i 
građanima 
Ludbrega, 
a ujedno je 
na provedenim 
investicijama čestitao 
gradonačelniku, predsjed-
niku Gradskog vijeća, vijećnici-
ma i svima koji su bili uključeni u 
njihovu realizaciju.

– Suradnja Varaždinske županije i 
Grada Ludbrega je odlična, a rezul-
tati su sjajni, što se vidi na svakom 
koraku. U ovom mandatu je Varaž-
dinska županija u ludbreško pod-
ručje investirala 3,3 milijuna eura, 
prvenstvo u području obrazovanja i 
zdravstva. Nedavno smo u Srednjoj 
školi Ludbreg, u kojoj djeluje Stru-
kovni centar izvrsnosti iz strojarstva, 
otvorili praktikum za 3D printer me-
tala, prvi i zasad jedini u jednoj školi. 
U tri faze ćemo u potpunosti obno-
viti osnovnu školu, već su odrađene 
elektroinstalacije i rekonstrukcija 
unutrašnjosti, sada se uređuje unu-
trašnjost školske dvorane, a potom 
kreće uređenje fasade. U suradnji s 
Gradom provodimo projekt Prapo-
vijesnog parka Ludbreg, što će biti 
novi i atraktivan turistički sadržaj. 
Razgovara se o uređenju šetnice uz 
rijeku Bednju kojom bi se Ludbreg 
povezao s Varaždinskim Toplicama. 
Surađujemo i na projektu integrira-
nog prijevoza kojim bi se povezao 
željeznički i cestovni promet, čime 
ćemo doprinijeti boljoj prometnoj 
povezanosti Ludbrega i naselja koja 
njemu gravitiraju. Niz je i investicija 
ŽUC-a, a nedavno je pokrenuta i ini-
cijativa za preusmjeravanje teretnog 
kamionskog prometa iz naselja na 
novu prometnicu, tzv. dravsku obi-
laznicu. Dakle, realizirano je puno 
investicija, a pokreće se i niz novih 
zahvaljujući dobroj suradnji Župani-
je, Grada, ustanova, tvrtki, udruga i 
građana. Upravo zbog toga možemo 
reći da su rezultati sjajni – istaknuo 
je župan Anđelko Stričak.

Međimurski župan Matija Posa 
rekao je kako je Ludbreg primjer 
dobre prakse i ruke suradnje.

-Gradonačelnik Bilić govorio je 
2021. godine o nekim projektima i 
planovima, danas četiri godine po-
slije, sve u zarez, točku se ostvari-
lo pa još više od toga.To je zapravo 
odlika nas na sjeveru Hrvatske, mi 
ćemo se kao općine i kao gradovi 
kao županije kao zemlja cjelini ra-
zvijati, ići ćemo naprijed, koristiti 
šansu, koristiti Europske fondove, 
ali umijeće na izvršnoj funkciji je 
da nikada, ali nikada ne smijemo 
zaboraviti onu ljudsku komponen-
tu podrške svakom segmentu našeg 
društva, od onih najmlađih vrtićara, 
do onih najstarijih naših umirovlje-
nika, sve sastavnice koje čine jedan 
grad, jednu općinu ili jednu sredinu 
živim, stabilnim, koji daju to srce 
i dušu, moraju imati punu pažnju 
puno poštovanje.Grad Ludbreg je je-
dan od tih primjera dobre prakse te 
ruke suradnje koju pružate svim va-
šim ljudima ja evo u ovoj prilici i če-
stitam svim dosadašnjim članovima 
gradskog vijeća, svim dosadašnjim 
gradonačelnicima i svima onima koji 
su dali jedan doprinos društvenom 
životu, naravno prvi među jednaki-
ma i dobitnici ovogodišnjih najviših 
gradskih nagrada – rekao je Posavec.

Sjednici je nazočio i izaslanik 
predsjednika RH Julije Domac, 
posebni savjetnik za energiju i 
klimu.

– Priča ove svečane sjednice u 
Centru svijeta počela je s mijenjaj-
mo grad koji volimo, ne vidi se često 
spremnost na promjene, hrabrost 
da se mijenja, svijest da jedino pro-
mjenama i napretkom zapravo mo-
žemo napredovati, čestitam vam 
na tome,  na puno slika obnovljivih 
izvora energije, na svijesti o važnosti, 

promjene na svijesti, na činjenici da 
razvijete revolving fond koji se bazi-
ra na energetskim uštedama, očito 
svemu što radite kako bi Ludbreg i 
sjever Hrvatske bili ravnopravni dio 
naše zapravo velike domovine Eu-
ropske unije. Po svemu što sam ja 
vidio ovdje, a imam prilike i u svom 
redovitom poslu u ovakvim proto-
kolarnim dužnostima vidjeti puno o 
Hrvatskoj, vi ste zaista sjajan primjer 
kako Hrvatska može i treba biti rav-
nopravan član Europske unije – po-
ručio je Domac.

Svečana sjednica bila je i 
prigoda za uručivanje nagra-
da i priznanja Grada Ludbrega. 
Počasni građanin Ludbrega ove go-
dine postao je  Miljenko Borščak, 
osnivač i suvlasnik tvrtke Bomark 
Pak, koja ima sjedište u Ludbregu. 
Ova tvrtka ne samo da je jedini hr-
vatski proizvođač cast stretch folije, 
već je i najveći europski proizvo-
đač tog materijala, čime značajno 
doprinosi gospodarstvu i ugledu 
Ludbrega na međunarodnoj razini. 
Nagradu Grada Ludbrega za životno 
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-Projekt na kojem 
kontinuirano radimo, 
koji nam je od iznimne 
važnosti je obrazovanje. 
Grad Ludbreg je prošle 
godine otvorio Lori 
centar, naš dječji vrtić koji 
se dograđuje kroz dvije 
faze, ove je godine postao 
centar izvrsnosti, odnosno 
centar za obrazovanje 
odgajatelja za rano 
prepoznavanje talenta, 
odnosno talentirane djece. 
Spremamo još jedan veliki 
projekt, to je srednja škola. 
Želimo sa županijom na 
novoj lokaciji predstaviti 
projekt nove srednje škole 
s učeničkim domom. 
Nadam se da ćemo 
vrlo brzo imati priliku 
predstaviti i ono na čemu 
radimo kontinuirano 
od prvoga dana još od 
kada smo krenuli, a to 
je zelena tranzicija, od 
sanacije odlagališta otpada 
koji je bio dugogodišnji 
problem Ludbrega. - ističe 
gradonačelnik Bilić.
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Svečana sjednica bila je i 
prigoda za uručivanje nagra-
da i priznanja Grada Ludbrega. 
Počasni građanin Ludbrega ove go-
dine postao je  Miljenko Borščak, 
osnivač i suvlasnik tvrtke Bomark 
Pak, koja ima sjedište u Ludbregu. 
Ova tvrtka ne samo da je jedini hr-
vatski proizvođač cast stretch folije, 
već je i najveći europski proizvo-
đač tog materijala, čime značajno 
doprinosi gospodarstvu i ugledu 
Ludbrega na međunarodnoj razini. 
Nagradu Grada Ludbrega za životno 

djelo primio je Stanko Kosec, doktor 
dentalne medicine koji već 45 godina 
radi u primarnoj zdravstvenoj zaštiti, 
od čega 42 godine u Ludbregu. Osim 
svoje profesionalne karijere, ista-
knuo se i radom u sportu te huma-
nitarnim aktivnostima, ostavljajući 
neizbrisiv trag u lokalnoj zajednici. 
Nagradu Grada Ludbrega primio 
je  Matija Špikić, mladi talentirani 
rukometaš koji je početkom godine 
odigrao svoju prvu reprezentativ-
nu utakmicu protiv Italije u Poreču. 
Osvojivši srebrnu medalju na ne-

davno održanom Svjetskom ruko-
metnom prvenstvu, ostvario je svoje 
dječačke snove te postao uzor mla-
dim sportašima u Ludbregu i šire. 
Osim pojedinaca, Plaketa Grada 
Ludbrega dodijeljene su trima za-
služnim institucijama:  Galeriji ZB 
Art Ludbreg, Muzeju Grada Kopriv-
nice – Uredništvu Podravskog zbor-
nika te Ženskom odbojkaškom klubu 
Ludbreg, koji svojim radom doprinose 
kulturnom i sportskom životu grada. 
Zahvalnice Grada Ludbrega pri-
mili su pojedinci koji su svojim 
djelovanjem i angažmanom dopri-
nijeli lokalnoj zajednici: Dragica Her-
ceg  (Ludbreg),  Krunoslav Markulin-
čić (Komarnica), Zdravko Rajh (Vinogradi 
Ludbreški) i Marija Rešetar (Ludbreg). 
Uručena su i priznanja najboljim 
učenicima. Priznanje za najbolju 
učenicu Osnovne škole Ludbreg pri-
mila je  Lana Horvat, dok je najbolji 
učenik Srednje škole  Jakov Ivanuša. 
-Zahvaljujemo svima koji su predložili 
kandidate za nagrade kao i onima koji 
su nas nagradili. Danas među dobitni-
cima mnoge prepoznajem. Neke kroz 
posao, neke kroz sport, neke kroz hu-
manitarnu aktivnost. Slušajući njiho-
ve biografije prepoznajem puno rada 
i odricanja. Čestitam im na idejama i 
radu jer ako su zajednici i za milime-
tar podigli razinu života, misija je is-
punjena. Čovjek mora imati ideju jer 
uz ideju imamo i ideale. Oni se često 
čine nedostižni, ali dobitnici ovih pri-
znanja su ih slijedili i ostvarili – rekao 
je uime nagrađenih Stanko Kosec. 
Svečanoj sjednici nazočili su saborski 
zastupnici, gradonačelnici susjednih 
gradova, načelnici općina, ravnate-
lji ustanova, predstavnici udruga i 
brojni drugi. Svojim izvedbama sve-
čanost su uljepšali učenici Osnovne 
škole Ludbreg, glazbeni odjel.
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Prvog festivalskog vikenda odr-
žane su utrke, Crazy hill trail 2025 
i Canicross. Dan kasnije održano je 
nordijsko hodanje. 

Crazy Hill Trail 2025. tako je u 
subotnje jutro okupio oko 400 trka-
ča i trkačica iz svih dijelova Hrvat-
ske, iz susjednih Slovenije i Mađar-
ske, ali i drugih europskih zemalja. 
Trkači su i ove godine imali priliku 
birati između tri dužine Crazy Hill 
staze, zelena (11 km), plava (20 km) 
i crvena (36 km). Održana je i utrka 
Canicross, gdje su se na 11 kilome-
tara staze mogli okušati vlasnici sa 
svojim psima.

Staze kojima se trčao Crazy Hill 
Trail prolaze najljepšim predjelima 
okolice Ludbrega

Na 11 kilometara najbrži su bili 
Saša Horvat, Vanja Somođi i Željko 
Dubravec, a kod žena Lora Žuliček 
Dumančić, Alenka Horvat i Dora 
Posavac. U utrci na 20 kilometara 
prvi je u cilj stigao Tomislav Šala-
mon, drugi je bio Bruno Hlebar, a 
treći Martin Dubovečak. Kod žena je 
najbrža bila Dubravka Horvat, druga 
je bila Edina Kormos, a treća Kristi-
na Lukačević. U najzahtjevnijoj utrci 
na 36 kilometara najbrži je bio Luka 
Mesarec, drugi je bio Nikola Špoljar, 
a treći Marko Gorički. Kod žena je 
prva bila Matea Grabovica, druga 

Marina Cör, a treća Marina Švegović 
Žnidarić. U Canicross utrci prvi je sa 
svojim ljubimcem bio Tilen Strmšek, 
drugi David Meijer, treći Borna Špa-
lat. Kod žena je prva bila Paula Vr-
doljak, druga je bila Irena Smojver, a 
treća Mirna Grubisic.

Sljedećeg vikenda jedna od aktiv-
nosti na rasporedu Welcome spring 
festivala bio je Dječji planinarski 
pohod koji je za brojne mališane i 
ove godine bio zanimljiv, zabavan i 
izazovan, ali na razini prilagođenoj 
djeci školske dobi.

– Sad već treću godinu sudje-
lujemo s djecom različitih dobnih 

skupina od prvog do osmog razre-
da i odaziv je poprilično velik. U 
planinarskom pohodu sudjeluju, uz 
Osnovnu školu Ludbreg, učenici svih 
okolnih škola iz OŠ Veliki Bukovec, 
OŠ Martijanec i OŠ Sveti Đurđ sa 
svojim učiteljima, planinarskim vo-
dičima – rekla je Andreja Majhen, 
učiteljica i voditeljica Planinarske 

skupine u Osnovnoj školi Ludbreg. 
Dodala je kako je ovo još jedna 

prilika da se djeca druže bez mobi-
tela, već uz razgovor, prilika za bo-
ravak na svježem zraku i uživanje u 
ljepotama krajolika. Bez poteškoća, 
djeca su prošla stazu dužine 9,5 kilo-
metara pri čemu ih je poslužilo lije-
po i sunčano vrijeme. 

DOBRODOŠLO

WELCOME SPRING FESTIVAL LUDBREG 
PRETVORIO U CENTAR OUTDOOR AKTIVNOSTI

Nordijsko hodanje sve je popularniji 
oblik rekreativne fizičke aktivnosti

DJEČJI PLANINARSKI POHOD

PLANINARSKI POHOD 
KALNIK - LUDBREG

Iza nas su tri sportska vikenda

I ove godine zanimljiv, 
zabavan i izazovan

Svake je godine dio festivala

UNATOČ KIŠI PROŠLI DIONICU 
OD 30-AK KILOMETARA

Welcome spring
 festivala najvećeg je 

takve vrste u Varaždinskoj 
županiji i jedno od 

najzanimljivijih sportsko-
rekreativnih događanja u 
kontinentalnoj Hrvatskoj. 

Nordijsko hodanje 
sve je popularniji oblik 
rekreativne fizičke ak-
tivnosti, prilagođen 
svim uzrastima i svim 
tipovima ljudi. To je 
hodanje nadopunjeno 
korištenjem posebno 
dizajniranih štapova 
koje donosi brojne kori-
sti za tjelesno i mental-
no zdravlje sudionika. 
Spomenuta je aktiv-
nost već godinama dio 
popularne ludbreške 
manifestacije Welcome 
Spring Festival. Ove go-
dine nordijsko hodanje 
održano je odmah pr-
vog festivalskog viken-
da, 9. ožujka.

-Prvenstveni cilj 
nam je druženje, a koli-
ko je aktivnost prihva-
ćena svjedoči i odaziv 
koji je iz godinu u godi-

nu sve veći tako da nas 
je ove godine bilo preko 
200 – rekla je Gordana 
Loparić, predsjednica 
Udruge Narcisa koja je 
zadužena za organiza-
ciju ove aktisvnosti.

Nordijsko hodanje 
je nenatjecateljska ak-
tivnost, a na Welcome 
Spring festivalu u Lud-
bregu ima i dodatno 
značenje kao dio šireg 
programa prevencije i 
borbe protiv raka dojke 
kojeg provodi udruga 
„Narcisa“. Start i cilj bili 
su na Otoku mladosti, a 
sudionici su imali prili-
ku birati između dviju 
ruta, kraće dužine 5 ki-
lometara i duže na kojoj 
su sudionici prošli 10 
kilometara. Po povrat-
ku je uslijedilo druženje 
uz tamburaše.

Drugog festivalskog 
vikenda zbog lošeg vre-
mena od planiranih je 
aktivnosti održan samo 
tradicionalni planinar-
ski pohod koji je vodio 
na pješačku avanturu od 
planinarskog doma na 
Kalniku do Ludbrega.

-Ovo je sada već peti 
pohod takve vrste i sva-

kako valja napomenuti 
da svake godine ima sve 
više zainteresiranih. Ni-
smo vjerovali da će to-
liko ljudi htjeti prolaziti 
28 - 29 kilometara, što 
znači otprilike 9 do 10 
sati hodanja uz odmore. 
– rekao je Damir Klarić, 
predsjednik Planinar-
skog društva Ludbreg.
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Trećeg vikenda, u okviru Welcome 
Spring Festivala, na Otoku mladosti odr-
žane su dječje utrke. Popularni Ludbreg 
Kids Trail sve više privlači i mlade trkače 
iz drugih osnovnih škola izvan ludbreške 
regije. Tako je u kategoriji učenika petih i 
šestih razreda koji su trčali dva kruga oko 
jezera i šatora uvjerljivo najbrža bila uče-
nica iz Novog Marofa. Radi se o Gabrijeli 
Benjak koja je stazu od 1600 metara istrča-
la brže čak i od dječaka koji su za njom na 
cilju zaostali stotinjak metara.

-Idem u šesti razred OŠ Novi Marof i 
drugu godinu treniram trčanje na ‘Slobo-
di’ u Varaždinu. Moje trkačke sposobnosti 
i izdržljivost uočila je moja učiteljica ra-
zredne nastave Kristina Vrtar, a roditelji su 
prihvatili prijedlog učiteljice i odveli me u 
atletski klub – rekla je Gabrijela Benjak.

Ovaj primjer istakli smo kao poučak 

kako bi trebalo djecu razvijati jer tako rade 
i Kinezi koji preuzimaju primat u svijetu. 
Naime, tamo roditelji upisuju djecu u ak-
tivnosti za koje učitelji uvide da su sposob-
ni, a kod nas djeca sama biraju izvanškol-
ske aktivnosti. Najčešće je to nogomet u 
kojem je zapravo najteže uspjeti.

Ukupno se za ovaj događaj prijavilo 130 
učenika, ali je ponajviše zbog hladnog ju-
gozapadnjaka određeni broj djece odusta-
lo. U prvoj utrci učenika prvih i drugih 
razreda na 400 metara sudjelovala su 32 
mlada trkača od 47 prijavljenih, a u drugoj 
utrci učenika trećih i četvrtih razreda od 
46 prijavljenih na startu su se pojavila 32 
učenika. Oni su trčali krug duljine 800 me-
tara. Peti i šesti razredi su trčali dva takva 
kruga, dakle, 1600 metara. Prijavljeno su 
bila 33 učenika, a na staru se pojavilo njih 
25. Uvjerljiva pobjednica u toj utrci bila je 

već spomenuta Gabrijela Benjak iz Novog 
Marofa. Najmanje trkača sudjelovalo je u 
četvrtoj utrci učenika sedmih i osmih ra-
zreda njih tek troje. Oni su dva kruga od-
nosno stazu od 1600 metara mogli pretrča-
ti u laganom ritmu jer su već na startu znali 
da će osvojiti jednu od medalja. Svi mladi 
trkači mogli su se u velikom šatoru skloniti 
od vjetra i počastiti se hot dogom, napo-
litankama i sokom. Dječje utrke Ludbreg 
Kids Trail organizirala je Turistička zajed-
nica područja Centar svijeta. Iako nije bilo 
bitno pobijediti već je cilj ovih utrka bilo 
stvaranje navika za kretanjem na otvore-
nom prostoru, pobjednici i njihovi rodi-
telji su se veselili uspjehu. Međutim, treba 
pohvaliti i one roditelje i asistente koji su 
pomogli djeci s fizikalnim teškoćama da 
završe utrku i prođu kroz ciljnu crtu.

                  Piše: Dražen Vađunec

PROL JEĆE

Gravel Ludbreg

DOGAĐAJ PRIVLAČI I MLADE TRKAČE IZ DRUGIH 
OSNOVNIH ŠKOLA IZVAN LUDBREŠKE REGIJE

NEZAOBILAZNO 
PROLJETNO DOGAĐANJE 
ZA SVE LJUBITELJE 
BICIKLIZMA

Treća festivalska nedjelja bila je re-
zervirana za Gravel Ludbreg, uzbud-
ljivu biciklističku utrku koja je posta-
la nezaobilazno proljetno događanje 
za sve ljubitelje biciklizma. Kružnu 
rutu utrke vole i bivši profesionalci i 
rekreativci. 

- Drago mi je da smo stigli do 
pete gravel utrke u sklopu Welcome 
Spring Festivala. Ove godine isto kao 
i prošle imali smo dvije staze, jedna 
od 77, druga 58 km. Ta kraća staza, 
onu muku Kalnika malo izbjegava, 
spušta se nešto ispod. Cilj te utrke 
je da populariziramo gravel koji je 
pogotovo u ovom dijelu sezone kad 
biciklisti tek kreću aktivno van, noge 
su još uvijek teške pa za one koji nisu 
odradili zimske pripreme da to mogu 
odradit – rekao je Karlo Kučan ispred 
organizatora. 

U kategoriji muškarci 77km najbr-
žio je bio Balázs Ferenczi, drugi je bio 
Marko Fržop, a treći Tomislav Kata-
lenić. Među ženama, dužinu staze od 
77 kilometara odabrala je jedna na-
tjecateljica, Vera Buzek-Kiss. 

Stazu dužine 58km najbrže je pro-
šao Saša Jeftinić, drugi je bio Patrik 
Bogović, a treće je mjesto osvojio Do-
magoj Milaković. Kod žena najbrža je 
bila Kristina Lukačević, drugo mje-
sto osvojila je Ivona Telišman, a treća 
je na cilj stigla Zlatica Pernjak. 

U kategoriji e-bike najbrži je bio 
Danijel Škvorc, drugi Robert Halu-
žan, a treći Tomislav Ptičar. 

DJEČJE VESELJE NA LUDBREG KIDS TRAILU  

Jedini događaj u sklopu 
Welcome Spring Festivala čiji su 
start i cilj na Trgu Svetog Troj-
stva je cestovna utrka Centrum 
Mundi. Ove godine nastupilo 
je preko 200 trkača i trkačica, a 
moglo se birati između utrke na 
10 kilometara ili 4 kilometra.

Ova sportsko rekreativna 
manifestacija održala se u or-
ganizaciji Turističke zajedni-
ce područja Centar Svijeta uz 
potporu Grada Ludbrega i ŠRD 
BSV-a Ludbreg, koji su suorga-
nizatori utrke uz ostale partne-
re i sponzore. Start i cilj bili su u 
samom Centru svijeta, na Trgu 
Svetog Trojstva, a trčalo se uli-
cama grada.

U utrci na 4 kilometra najbr-
ži je bio Željko Dubravec (indi-
vidualac), drugi je na cilj stigao 
Darko Lamot (PRIZMA V&V 
running team), a treći Darko 
Okreša (Mugači). Kod žena je 
najbrža bila Ludbrežanka Lucija 
Sačer, inače članica AK Varaž-
din, druga je bila Ivana Antolaš 

(AK Koprivnica), a treća Vedra-
na Behin (AK Koprivnica).

Na deset kilometara prvi je 
na cilj stigao domaći ludbreš-
ki trkač Zoran Križanić (BSV 
Ludbreg), drugi je bio također 
član BSV-a Tomislav Šalamon, 

a treći individualac Ivan Višak.
Kod žena je najbrža bila Mir-
ta Obelić (SK Omega), druga 
je bila Vanja Rupčić (AK Ko-
privnica), a treća Renata Le-
dinko iz ludbreškog Advance 
running teama.

LUDBREŽANI NA POSTOLJIMA
Utrka Centrum Mundi okupila više od 200 trkača i trkačica
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Fran iz Selnika pomalo 
se razlikuje od svojih 

vršnjaka. Jedan je 
od nekolicine njih na 

ludbreškom području 
s kromosomom viška. 
Jednim kromosomom 
viška koji ga je učinio 

toliko posebnim, toplim 
i punim ljubavi. Ovo je 

priča o njemu.

Fran je rođen 2002. godine 
kao drugo od ukupno troje dje-
ce u obitelji Horvat. Ima stari-
jeg brata Tina i mlađu sestru 
Emu. Nekoliko dana na-
kon rođenja doktorica je 
primijetila da nešto nije 
u redu. Odveli su ga na 
testiranje koje je poka-
zalo da ima Down sin-
drom. 

-Sjećam se tog razgovo-
ra s doktoricom, u trenutku 
se 'cijeli svijet okrenuo naopač-
ke'. Imali smo već jednog sina 
starog godinu dana, ali moram 
priznati da mi kao mlada obi-
telj nismo puno znali o tome, 
bili smo uplašeni i zbunjeni. 
Postavljali smo si brojna pi-
tanja: Kako se to desilo? Zašto 
nama? Što smo pogriješili? - pri-
sjeća se otac Krešimir. Nije im 
trebalo dugo da shvate da baš 
ni u čemu nisu pogriješili i da je 
Fran, kako kažu oni sami, dar 
od Boga koji im je svojom pri-
sutnošću i čistim srcem uljep-
šao živote.

-On ne zna što znači mrziti 
nekoga ili biti zločest prema ne-
kome. Fran je u pravom smislu 
riječi dijete ljubavi i sreće, kako 
za nas tako i za sve oko sebe. 
Svojom karizmom obogatio je 
našu obitelj. Jako je privržen i 

povezan s bakama Anom 
i Julijom s kojima provodio dio 
svog vremena. - kažu Karolina i 
Krešimir Horvat iz Selnika.

Brat Tin i sestra Ema tako-
đer su mu velika podrška.

-Nikad se nije radila razli-
ka u odgoju ili razliku između 
njih. Svi su imali i imaju jed-
naka prava i obaveze. - dodaju 
supružnici Horvat.

Okolina ga je, kažu, uvi-
jek dobro prihvaćala i nije 
bilo problema s integracijom 
u društvo. Ali, bilo je brojnih 
zdravstvenih izazova. 

-Fran je kasno prohodao, 
s otprilike tri godine, imao je 
problema s govorom, tako da 
smo od treće godine života po-
hađali logopedske vježbe što 
privatno što kasnije u udruzi 
'Sunce' kojoj zahvaljujemo. Bilo 

je dosta zdravstvenih poteško-
ća pa smo često bili po bolnica-
ma. - kaže otac Krešimir.

No, sve su prebrodili zajedno, 
kao obitelj. Fran je tako pohađao 
vrtić od svoje treće godine živo-
ta. Završio je OŠ u Ludbregu u 
posebnom razrednom odjelu 
gdje je bio odličan učenik. Na-
stavio je srednjoškolsko obrazo-
vanje u Ludbregu gdje je završio 
za pomoćnog vrtlara. 

- Ovom prilikom bi se htjeli 
zahvaliti svim njegovim odgo-
jiteljicama i učiteljicama koje 
su ga pratile kroz njegovo ob-
razovanje. Neizostavna podrš-
ka su i obiteljski prijatelji koji 
su Frana prihvatili kao svoje-
ga, pa su tako česta prijateljska 
druženja i izleti.  - poručuju 
Karolina i Krešimir.

Danas Fran ima 22 godine 

i radi na svom malom OPG-u. 
Pomaže i osjeća se vrijednim.

-Franu smo otvorili mali 
OPG na kojem on radi. Na taj 
način se osjeća ispunjeno. Mi ži-
vimo u malom gradu, a razlika 
između velikog i malog grada 
za osobe s Down sindromom 
su poprilične. Veliki gradovi im 
nude više prilika, od obrazo-
vanja i zaposlenja do druženja 
i terapijskih vježbi. Prilike vi-
dim kroz potpune integracije u 
društvo jer on nije sposoban ra-
diti osam sati na dan pa je teško 
naći način da se kasnije zaposli. 
- kažu supružnici.

Doznali smo i da je Fran stra-
stveni navijač Hrvatske repre-
zentacije i Dinama čiji je i član. 
Obožava pratiti sve sportove, ali 
nogomet mu je najdraži. 

-Poznaje sve klubove i igrače 

pa nam često priča tko gdje i s 
kime igra. - otkriva Krešimir 
koji je za kraj našeg razgovora 
uputio i jednu poruku svima 
koji se u životu susretnu s oso-
bom koja ima Down sindrom.

Mi ćemo samo dodati da u 
životu ne postoji nemoguće. 
Djeci s Down sindromom treba 
samo pružiti priliku, uzvratit će 
duplom mjerom.

SA SVIH STRANA

MINEA I MIA KOVAČIĆ U LUDBREGU 
VODITELJICE IN MAGAZINA POSJETILE LUDBREG S PLEMENITIM CILJEM
Iznenadile svog najvjernije obožavatelja Benjamina

     Benjamin iz Ludbrega 
redovito prati emisiju 
'In Magazin'. Minea i 
Mia Kovačić njegova su 
omiljena voditeljska lica. 
I tako već više od šest 
godina. 

Uz trud i zalaganje njego-
ve mame Ivane priča o veli-
kom obožavatelju stigla je i do 
samih voditeljica koje su mu 
odlučile prirediti iznenađenje 
i posjetiti ga. Benjamin je tako 
dobio priliku družiti se s njima 
u svom vlastitom domu. Susret 
je prošao u radosti, veselju i u 
toplim zagrljajima. Benjamin je 
navršio 20 godina, a boluje od 
Osteogenesis imperfecta, bo-
lesti koja se još naziva i bolest 
staklenih kostiju.

-Imao je 27 prijeloma i 27 
operacija, najkritičnije su nam 
noge. - objasnila je za In Ma-
gazin mama Ivana. No, sve to 
palo je u drugi plan kad je Be-
njamin na kauču u svom domu 

ugledao Miju i Mineu. Otkrio 
je da uopće nije posumnjao da 
mu se sprema takvo iznenađe-
nje. Osmijeh s lica nije skidao. 

-Rijetko kad srećeš tako po-
zitivne i nasmijane ljude koji 
su konstantno u toj energiji i 
nekako je onda neizbježno da 
ta energija prijeđe i na tebe. Ve-
lika je čast imat takvog fana. S 
punim srcem nas je prihvatio 

u svoj dom. Unatoč svemu što 
prolazi, to su nekakve ozbiljne 
stvari koje on zdravstveno pro-
lazi, i dalje je toliko pozitivan 
da zaista možemo puno toga 
naučiti od njega. - emotivna je 
bila Mia nakon susreta koji je 

završio pozivom da Benjamin 
gostuje na snimanju showa 
'Tvoje lice zvuči poznato', na-
kon kojeg će posjetiti i studio 
In Magazina.

Njegovoj sreći i uzbuđenju, 
kaže mama Ivana, nema kraja.

-Mislim da je život 
ljepši uz ljude poput 
Benjamina. Mislim 
da svi shvaćamo da 
život, unatoč svim 
problemima i svemu 
lošemu što nas možda 
pogodi, može biti 
itekako i lijep, da može 
biti pun veselja i  smijeh. 
Benjamin je to upravo 
danas pokazao. Nije 
skidao osmijeh s lica. 
Ponovo smo potvrdili 
da male stvari zaista 
čine bogatstvo u životu. 
Benjamin će mi zauvijek 
ostat u srcu jer je toliko 
poseban, toliko je divan 
toliko mi je dao ljubavi, 
za tri života. - istaknula 
je Minea.

-Da samo uspijemo 
vratiti pola ljubavi i sreće 
koju nama pruža Fran i 
općenito osobe s Down 
sindromom nikad ne bi 
bilo mržnje i netrpeljivosti 
u društvu. To su djeca 
koja ne poznaju granice u 
pružanju ljubavi i veselja. - 
istaknuo je.

S punim 
srcem nas je 

prihvatio u svoj 
dom. 

„

Screenshot: In Magazin

PREDIVNA PRIČA O FRANU IZ SELNIKA KOJI IMA KROMOSOM VIŠKA

Uspješno se školovao, radi na OPG-u i obožava nogomet

Fran je u pravom 
smislu riječi dijete 

ljubavi i sreće, 
kako za nas tako 

i za sve oko 
sebe.

„
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OKUPILI SE OBRTNICI IZ LUDBREŠKE REGIJE

Svečana skupština Udru-
ženja hrvatskih obrtnika 
Ludbreg ove je godine 

održana u restoranu Arabe-
la u Globočecu. Na svečanoj 
sjednici proslavljena je 117. go-
dišnjica postojanja Udruženja 
hrvatskih obrtnika Ludbreg. 
Skupštini su pribivali pred-
stavnici Obrtničke komore 
Varaždinske županije na čelu 
s dopredsjednikom Borisom 
Kosom. Također, svečanoj 
sjednici prisustvovao je pred-
sjednik Udruženja hrvatskih 
obrtnika Varaždin Vladimir 
Bais. Uz njih nazočni su bili 
još i ludbreški gradonačelnik 
Dubravko Bilić i predsjednik 
Gradskog vijeća Grada Lud-
brega Darko Jagić. Svečana 
sjednica okupila je i članove 
Upravnog odbora, Nadzornog 
odbora te Skupštine Udruže-
nja hrvatskih obrtnika Lud-
breg čiji rad i angažman čine 
temelj Udruženja.  Posebno 
mjesto na svečanosti imali su 
obrtnici koji su primili pri-
znanja za višegodišnji uspješ-
ni rad u obrtništvu. Njihov 
doprinos lokalnoj ekonomiji 
i zajednici posebno se cijeni 
te su im priznanja dodijeljena 
kao znak zahvalnosti za nji-
hov svekoliki trud i postignute 
uspjehe u obrtništvu. 

Priznanja za deset godina 
rada u poduzetništvu primili 
su Damir Vahtarić (Obrt za 
izvođenje vodovodnih instala-
cija, Križovljan), Ivica Modrić 
(Obrt za stolarske usluge M-
MONT, Vinogradi Ludbreš-
ki), Karlo Schubert (Obrt za 
informatiku UMIJEĆE KO-
DIRANJA, Ludbreg), Ljiljana 
Sabol (Obrt za računovod-
stvene i knjigovodstvene uslu-
ge, Hrženica), Matija Vručina 
(Obrt za keramičarske uslu-
ge KERAMIKA VRUČINA, 
Madaraševec), Matija Premec 
(Obrt za informatičke usluge 
MADESIGN, Ludbreg), Sini-
ša Stančin (Obrt za elektroin-
stalacije, Sveti Đurđ) te Zoran 

Krušec (Obrt za niskogradnju 
i prijevoz ZOKY, Slanje).

Za 15 godina rada u po-
duzetništvu priznanja su 
primili Katica Šafarek (Obrt 
za pečenje kolača i slastica, 
Sveti Petar), Zlatko Sinković 
(Proizvodno trgovački obrt 
TERRA, Sveti Đurđ) i Zlatko 
Gača (Trgovina i posredo-
vanje u trgovini NIAGARA 
DISPENSING TEHNOLOGI-
ES EUROPE, Vinogradi Lud-
breški). 

Okruglih 20 godina po-
duzetničkog staža imaju 
Aleksandar Horvat (Obrt za 
grafički dizajn ALMAHOR, 
Ludbreg), Dejan Gotić (Obrt 
trgovinu i usluge AUTO DE-
JAN, Hrastovsko), Ivana Ko-
vačić (Trgovački obrt IDDL 
BOOK, Hrastovljan), Josip 
Horvat (Strojobravarski obrt 
BELAS, Slokovec), Josip Posa-
vec (Građevinski obrt GRAD-
NJA, Martijanec), Josip Novak 
(Obrt za postavljanje podnih 
i zidnih obloga, Hrastovsko), 
Karolina Blagaj (Trgovački 
obrt NINA, Ludbreg), Ma-
rina Blatarić-Bačani (CVJE-
ĆARNICA RUŽA, Ludbreg), 
Martina Makar (Trgovačko 
knjigovodstveni obrt MM, 
Slokovec), Robert Sanjko-
vić (Trgovački, ugostiteljski 
i uslužni obrt SAN, Slanje) i 
Lidija Harmičar (Obrt za tr-
govinu i usluge BOŽIĆ, Vrba-
novec).  

Priznanja za 25 godina 
rada u poduzetništvu primili 
su Triplat Antonio (Trgovački 
obrt MIRTA, Ludbreg), Ivan 
Virag (Obrt za uzgoj sadnog 
materijala, Ludbreg), Leila 
Suljić (Proizvodno trgovački 
obrt DONNA, Ludbreg), Ro-
bert Hajduk (Obrt za peradar-
stvo i poljoprivredu Hajduk, 
Hrastovsko), Sandra Parabić 
(Trgovački obrt AUTO TONI, 
Ludbreg), Sanja Stručić (Obrt 
za ugostiteljstvo, vinogradar-
stvo, trgovinu i iznajmljivanje 
GT, Ludbreg), Siniša Kovač 

(Trgovački obrt EMA, Lud-
breg) i Željko Stubičar (Obrt 
za izradu žičanih glazbala LA, 
Ludbreg). 

Za 30 godina poduzetnič-
kog rada priznanja su dobili 
Anica Gotić (Frizerski obrt 
MAXI, Hrastovsko), Damir 
Daraboš (Obrt za obavljanje 
računovodstvenih poslova 
RAČUNOVODSTVENI SER-
VIS, Ludbreg), Denis Štefa-
nec (Autoprijevoznički obrt, 
Ludbreg), Dražen Jantolek 
(Automehaničarski obrt JAN-
TOLEK, Ludbreg), Josip Šta-
bi (Elektroinstalaterski obrt, 
Ludbreg), Marica Nemet (Fri-
zerski obrt, Ludbreg), Mladen 
Gača (Obrt za obradu metala 
i popravak poljoprivrednih 
strojeva, Veliki Bukovec), Ni-
kola Tenčić (Obrt za trgovinu 
i ugostiteljstvo ŠTEF, Martija-
nec) i Saša Krobot (Trgovačko 
ugostiteljski obrt AMADEUS, 
Ludbreg). 

Čak 35 godina poduzetniš-
tvom bave se Dubravka Petro-
šanec (Frizerski obrt LADY, 
Ludbreg), Ivica Peras (Ugosti-
teljski obrt MARICA, Marti-
janec), Neven Mihalić (Obrt 
za prijevoz i usluge građevin-
skom mehanizacijom, Lud-
breg) i Tanja Dijanošić (Dječji 
salon PINOKIO, Ludbreg).

 
Na čelu Udruženja 
hrvatskih obrtnika 
Ludbreg su tri dame i to 
predsjednica Nikolina 
Kancijan Golubić, 
potpredsjednica Zlatica 
Kvezić i tajnica Anja 
Krušelj.

 -Organizirano udruživa-
nje ludbreških obrtnika zapo-
čelo je još davne 1908. godine 
što znači da ove godine obi-
lježavamo 117. godišnjicu dje-
lovanja. U ono vrijeme bilo je 
369 obrta, a danas Udruženje 
broji 435 obrta. U Gradu Lud-
bregu aktivno je 242 obrta, u 
Općini Martijanec 70, Općini 

Sveti Đurđ 67, Općini Mali 
Bukovec 28 i Općini Veliki 
Bukovec 23 obrta. Najveći broj 
obrta broji Ceh uslužnih obrta 
i intelektualnih usluga sa 149 
obrtnika, Proizvodni ceh 69, 
Građevinski ceh 52, Trgovački 
ceh 23, Ceh ugostiteljstva i tu-
rističkih usluga 20, a Ceh au-
toprijevoznika broji 11 obrta 
– rekla je Anja Krušelj, tajnica 
Udruženja hrvatskih obrtnika 
Ludbreg.

-Na svečanosti su prizna-
nja dobila 44 obrtnika kojima 
iskreno čestitamo na njiho-
vim postignućima, a istovre-
meno se zahvaljujemo uzva-
nicima koji su uveličali ovu 
našu skupštinu. U odnosu 
na raniju godinu registrira-
no je čak 35 novih obrta što 
je značajan porast i dokaz da 
je obrtništvo na ludbreškom 
području 'živo' unatoč teškoj 
situaciji i stalnim promje-
nama u zakonodavstvu. Mi 
ćemo naše članove redovito 
informirati o tim promjena-
ma, a na njima je da se pri-
lagode te da eventualne pro-
mjene pretvore u prednosti. 
Najnovija mogućnost je da 
obrtnik može imati otvoreni 
obrt iako je otišao u mirovi-
nu – između ostalog rekla je 
Nikolina Kancijan Golubić, 
predsjednica Udruženja.

Poslije večere održano je 
druženje i ples uz živu mu-
ziku koji su otvorile frizerke. 

       Piše: Dražen Vađunec

Dodijeljena priznanja za dugogodišnji rad u obrtništvu
KANCIJAN GOLUBIĆ: U odnosu na raniju godinu registrirano je čak 35 novih obrta 
što je značajan porast i dokaz da je obrtništvo na ludbreškom području 'živo'
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KNJIŽEVNA VEČER U LUDBREGU
Predstavljen roman 'Stoji ti put' Julijane Matanović

Gradska knjižnica i čitaoni-
ca 'Mladen Kerstner' organizi-
rala je književni susret s Juli-
janom Matanović i promociju 
njezine nove knjige koja nosi 
naziv 'Stoji ti put'.

Roman 'Stoji ti put' napi-
san je, kako sama književnica 
naglašava, “na poziv”. Ideja je 
potekla od Zorana Maljkovića, 
koji joj je predložio da napiše 
putopis za biblioteku Šetnje.

-Biblioteka Šetnje prvotno 
je započeta u sklopu Petrinih 
knjiga, a Maljković ju je kasni-
je prenio u mladu nakladničku 
kuću Neolit iz Koprivnice – 
kaže Julijana Matanović. Knji-
ga je, dodaje, nastala iz potrebe 
da se pisanjem nosi s nepravda-
ma, uključujući izbacivanje iz 
Hrvatske akademije znanosti 
i umjetnosti (HAZU) nakon 
deset godina članstva. Tako je 
prvotnu verziju knjiga, putopis 
jednostavno obrisala.

-U kolovozu se u mojoj pro-
fesionalnoj biografiji dogodio 
dopis jedne ugledne hrvatske 
institucije koji me dosta povri-
jedio. Pomislila sam tada, ma 
nećete me više, imam u vlasniš-
tvu takvu biografiju koju neće 
nitko preuzeti. Dosta je zani-
mljiva za pričanje priča, ali nije 
za pozavidjeti. Pogledala sam u 
oči svog djeteta i pomislila, sad 
je dosta. Kako imam tu preko-
savsku narav i ovnovski karak-
ter, uništila sam tekst koji sam 
napisala i to mi nije prvi put u 
životu, da bi tako u trenutku 
stisnula nepotrebnu tipku. Mo-
žete mi vjerovati ili ne, taj ro-

man, koji doista rekla sam već 
nije velik roman opsegom, na-
stao je za sedam dana. Kako je 
moja pokojna baba u Bosni go-
vorila, neke su se stvari porav-
nale, negdje si izgubio, a negdje 
si dobio. Da nije bilo dopisa te 
ugledne institucije, ja bih vje-
rojatno predala prvi rukopis 
koji bi možda bio zanimljiv, ali 
ne toliko, a ovaj je naišao doi-
sta na meni neočekivano dobru 
recepciju. Čak ga uspoređuju 
recepcijom, neću reći s  kvalite-
tom teksta, s mojim prvim tek-
stom Zašto sam vam lagala. No 
kako ja u svemu vidim priču, 
malo se bojim te usporedbe, jer 
se ne bih htjela naći u nečemu 
što je zatvoren krug – objašnja-
va Julijana Matanović.

Dodaje kako je roman po-

svećen trpljivim ženama u nje-
zinoj obitelji, svim kako kaže 
njezinim babama, majci, nje-
zinim slabim ženama od kojih 
je negdje naslijedila nešto te 
njihove slabosti i potrebe da ju 
se jako voli. Posvećen je slabim 
muškarcima u njezinoj obitelji i 
ženi koja je u stvari bila jedina 
jaka, a koja je upravljala i bio-
grafijama tih slabih muškaraca.

-Mi smo žene nekad naivne 
i mislimo da kad nam se rade 
nepravde da vrlo često i naj-
češće to rade dečki. Ja sam se 
nekad na svojoj vlastitoj bio-
grafiji uvjerila, i profesionalnoj 
i ovoj privatnoj, da iza poteza 
muškaraca vrlo često znaju sta-
jati žene, da ti muškarci mogu 
udariti tuđim rukama da mogu 
vrijeđati tuđim rečenicama – 

kaže Julijana Matano-
vić. Za roman kaže da je 
nabijen emocijama i da je jed-
nostavno iscurio iz nje.

Julijana Matanović rođena 
je 6. travnja 1959. u Gradačcu 
(Republika Bosna i Hercego-
vina). Od svibnja 1962.  godi-
ne živi u Hrvatskoj. Osnovnu 
školu završila je u Đurđenov-
cu, gimnaziju u Našicama, a 
Studij jugoslavenskih jezika 
i književnosti na Pedagoš-
kom fakultetu u Osijeku. U 
jesen 1982. godine zaposlila 
se, kao asistent, na Odsjeku 
za jugoslavenske književnosti 

istoga Fakulteta. Posli-
jediplomski studij 

završila je na Filo-
zofskom fakultetu 
u Zagrebu. Magi-
strirala je 1989. 
godine na temi 
»Primarna i se-

kundarna generič-
ka obilježja u Đur-

đevićevim ‘Uzdasima 
Mandalijene pokornice’«. 

Doktorirala je 1998. godine 
temom »Hrvatski povijesni ro-
man XX. stoljeća«, da bi 1993. 
godine postala zaposlenica Fi-
lozofskog fakulteta Sveučilišta 
u Zagrebu. Od 2014. godine je 
članica-suradnica HAZU-a. U 
zvanju izvanrednog profesora 
na katedri za noviju hrvatsku 
književnost Odsjeka za kroa-
tistiku 2018. godine odlazi u 
prijevremenu mirovinu i s obi-
telji se seli u Osijek. Proza joj 
je prevođena na slovenski, nje-
mački, slovački, češki, ukra-
jinski, makedonski i bugarski 
jezik. Napisala je više od dvje-
sto ogleda, eseja i književnih 
kritika.

U sklopu programa 
‘Ludbreg petkom’, a u 
povodu obilježavanja 

Dana grada Ludbrega, u 
dvorcu Batthyany otvorena 

je izložba radova Zlatka 
Kapuste u sklopu koje je 
predstavljena i njegova 

monografije.

Zlatko Kapusta je rodom iz 
Svetog Đurđa, a njegov je život, 
uz profesionalni rad najprije na 
poslovima grafičkog inženjera 
u Grafičaru, a potom konzer-
vatora – restauratora u Resta-

uratorskom odjelu Ludbreg, 
obilježilo i slikarstvo. Do sada 
je izlagao na 33 samostalne 
izložbe u zemlji i inozemstvu 
te na preko 100 grupnih izloža-
ba. Član je Hrvatskog društva 
likovnih umjetnika, Likovnog 
udruženja Varaždin, Likovnog 
društva Ludbreg, te novomaro-
fskog LUNOMA. Dobitnik je 
više stručnih i društvenih pri-
znanja.

Izdavanje likovne 
monografije njegova je 
dugogodišnja želja.

- Ideja oko likovne mono-
grafije je već duži niz godina 
bila prisutna u mojim razmi-
šljanjima. Do same odluke je 
došlo zapravo negdje krajem 
prošle godine, krajem ljeta 
kada sam krenuo u pripremne 
radove i realizaciju takozvanog 
špigla, to je primjerak knjige 
koji se odnosi na pripremu za 
tisak, montažu, raspored kolo-
ra, tekstova, sve ono što je ne-
ophodno da bi se mogla knjiga 
realizirati. To je vrlo zahtjevan 
proces koji je trajao nekoliko 
mjeseci sa snimanjima origi-
nala, prikupljanjem tekstova, 
likovnih kritika i svega što je 

trebalo zapravo objediniti u 
tom takozvanom špiglu koji 
sam početkom ove godine od-
nio u tiskaru na realizaciju. 
- istaknuo je Zlatko Kapusta. 
Monografija broji 240-ak stra-
nica s više od 160 reprodukcija 
slika te tekstova eminentnih 
likovnih kritičara poput Stan-
ka Špoljarića, Josipa Depola, 
Jure Baldanija, Ernesta Fis-
hera, Darka Sačića, Marijana 
Lazara, Venije Bobnjarić Vuč-
ković. U likovnim kritikama 

je sažet prikaz cjelokupnog li-
kovnog opusa Zlatka Kapuste 
u proteklih 45 godina.

- Sama monografija je podi-
jeljena na više dijelova i donosi 
presjek likovnih ostvarenja po 
cjelinama kao što su rani ra-
dovi, pa zatim pejzaži, mrtva 
priroda, cvjetni motivi, ani-
malistika, portreti, aktovi. Sve 
završava sa životnim putem 
umjetnika. Pored biografskih 
podataka, tu su neki poda-
ci o samostalnim izložbama, 

sudjelovanjima na mnogim 
likovnim kolonijama, huma-
nitarnim akcijama, donaci-
jama i samim time raznim 
priznanjima, što za društveni 
rad, što za stručni rad, odno-
sno verifikacije mog likovnog 
djela. - ukratko je predstavio 
monografiju Zlatko Kapusta.

Više o radovima Zlatka Ka-
puste govorio je prof. Stanko 
Špoljarić, a događaju u dvor-
cu Batthyany prisustvovao je i 
ludbreški gradonačelnik.

- Ova monografija pokazuje 
veličinu i važnost Zlatka Ka-
puste kao hrvatskog slikara s 
dugim stažem, koji je iz slike 
u sliku rastao i razvijao se, ali 
uvijek ostao prepoznatljiv u 
motivima i tehnici. Pokazuje 
i njegovu važnost kao slika-
ra Podravine i Ludbrega, ne 
samo u motivima, nego i u 
umjetničkim visinama koje je 
dosegnuo. Zato smo s pono-
som sudjelovali u ovom pro-
jektu i vjerujemo da će vrijeme 
koje stoji pred Zlatkom Kapu-
stom donijeti neke nove slike, 
izložbe i monografije. Grad 
Ludbreg ponosan je na ovog 
umjetnika. - istaknuo je tom 
prilikom gradonačelnik Du-
bravko Bilić.

-Nisam promijenila ništa, 
kako sam napisala prvu 
rečenicu tako sam došla 
do kraja. Dala sam svom 
suprugu Pavlu da pročita, 
rekao je u redu i ispravili 
smo samo tipfelere. Meni 
su bile bitne biografije, ne 
samo tih triju glavnih žena 
nego i biografije tih gatara, 
žena koje zapravo nisu 
gatare nego sugovornice. 
Kad žena ima veliku muku 
o kojoj treba šutjeti onda 
dođe kod nekoga tko će 
pogledati u šalicu – kaže 
Julijana Matanović.

ZLATKO KAPUSTA PREDSTAVIO SVOJU LIKOVNU MONOGRAFIJU

'BIO JE TO ZAHTJEVAN POSAO, ALI SAD VIDIM DA JE VRIJEDILO'



28. ožujak 2025. 19KULTURA

 INTERNATIONAL DANCE OPEN VIENNA
Dvije zlatne medalje za plesne 
skupine „Crazy hill” u Beču

Plesne sekcije KUD-a 
„Anka Ošpuh“ sjajno su za-
počele mjesec ožujak. Nai-
me, 3. i 4. ožujka, u Beču se 
održavalo plesno natjecanje 
International Dance Open 
Vienna na kojem su sudje-
lovale i dvije plesne skupine 
KUD-a   Anka Ošpuh.   Na-
tjecanje je trajalo dva dana i 
okupilo je  više od 2 000 ple-
sača iz 12 država ( Austrija, 
Njemačka, Italija, Slovenija, 
Slovačka, Češka, Ukrajina, 
Rumunjska, Makedonija, Sr-
bija, Bosna, Hrvatska), a ot-
plesano je 908 koreografija.

Plesna skupina No Name 
(27 plesača)   natjecala se u 
kategoriji Contemporary 
Production Youth  (suvreme-
na produkcija mladi) s kore-
ografijom Ave Maria te osvo-
jila 1. mjesto, zlatnu medalju 
i pehar. Treneri i koreografi 
skupine su Ana Katalenić i 
Ivana Kapusta. Skupina Ma-
gic (12 plesača) natjecala se u 
kategoriji Open Formation 
Junior   (otvorena formaci-
ja juniori) s koreografijom 
Mwaki te isto osvojila 1. mje-
sto, zlatnu medalju i pehar. 
Trener i koreograf skupine 
je Sara Gotić. Plesne skupi-
ne „Crazy Hill“   još jedan-
put su dokazale svoja plesna 
umijeća i vještine, a osim u 
natjecanju uspjeli su uživati i 
vidjeti ljepote Beča.

- Ovakve plesne smotre 
su nam korisne jer možemo 
pokazati što smo naučili, a 
djeci vrijede radi natjecanja, 

druženja, 
ali i upo-
z n a v a n j a 
h r v a t s k i h 
i Europskih 
gradova. U ime 
KUD-a „Anka Oš-
puh“ i voditeljskog tima ple-
snih grupa (Ana Katalenić, 
Ivana Kapusta, Sara Gotić, 
Filip Kataenić i Anita Pret-
ković)  zahvaljujem roditelji-
ma naših plesača na pomoći i 
podršci te posebno Ivani Sa-
bol koja nam je organizirala 
razgledavanje i pokazala Beč 
na jedan poseban način – re-
kla nam je Ana Katalenić.

„Ovakve 
plesne smotre 

su nam korisne 
jer možemo 

pokazati što smo 
naučili, a djeci 

vrijedi radi 
natjecanja i 
druženja.”

LUDBREŠKI ‘GUMBEKI’ NASTUPILI NA ŽUPANIJSKOJ SMOTRI
Pohvaljeni su za tekst, ujednačenost u glumi i za 
dobro odrađenu priču, a uručena je i jedna nagrada

Dječja glumačka druži-
na “Gumbeki” otvorila je 
15. županijsku smotru ka-
zališnih amatera, koja se u 
subotu, 22. ožujka, održala 
u Domu kulture u Sračincu. 
Organizator smotre bila je 
Zajednica kulturno-umjet-
ničkih udruga Varaždinske 
županije, a domaćin Udru-
ga žena “Preslica* iz Sračin-
ca. Na smotri je nastupilo 7 
glumačkih udruga. 

Gumbeki su nastupili sa 
svojom najnovijom pred-
stavom “Ko je fkral globu-
sa?” koja će svoju premi-
jeru doživjeti 28. ožujka u 
ludbreškoj kinodvorani u 
sklopu programa “Ludbreg 
petkom” .

– Ovo je bilo “vatreno 
krštenje”, prvi prikaz pred-
stave pred publikom i do-
bra generalna proba pred 
ludbrešku premijeru koja 
Gumbekicama jako puno 
znači. U praksi smo pro-
vjerili i određena scenska 
rješenja te ćemo dodati još 

detalja. Djevojke su bile 
odlične, odradile su sve po 
dogovoru, a svaka poje-
dinačno je odigrala ulogu 
najbolje do sada. Pozitivna 
trema je dobar poticaj. Tete 
Anita i Ana i ja smo ponosni 
na njih, zahvaljujemo im na 
upornosti i uvjerljivosti te 

im čestitamo na ovom na-
stupu. – rekao nam je Alek-
sandar Horvat, autor teksta 
i redatelj predstave.

Pohvaljeni su za tekst, 
za ujednačenost u glumi i 
za dobro odrađenu priču. 
Uspjeh na županijskoj smo-
tri dodatno je zaokružila 

nagrada za jednu od dvije 
najbolje sporedne ženske 
uloge koju je primila Ema 
Gotić za ulogu domar-
ke Anđelke Polovanec. Za 
Gumbeke nastupaju Ena, 
Ema, Doris, Maša, Marta, 
Gita, Nikol, Julija i Đana, 
učenice od 4. do 7. razreda.
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Ludbregiana organizirala 
prvu Večer Marije Winter

Ludbregiana – društvo za 
proučavanje i promicanje lud-
breške podravske baštine or-
ganiziralo je prvu Večer Marije 
Winter, posvećenu ludbreškoj 
učiteljici, povjesničarki i saku-
pljačici etno-blaga. Kroz svoje 
radove Marija Winter je otvo-
rila mnoge teme iz zavičajne 
prošlosti koje su zahvaljuju-
ći njenom trudu i ustrajnosti 
postale svima dostupne.   Po-
vodom obljetnice njenog 113. 
rođendana te Europskog dana 
Pravednika među narodima, 
Udruga Ludbregiana organizi-
rala je tematsku večer Marije 
Winter, posvećenu Pravednici-
ma među narodima iz Ludbre-
ga i okolice.  Gošće Večeri bile 
su Sanja Zoričić-Tabaković, 
voditeljica Šoa Akademije u 
Zagrebu i Lidija Vranar, pred-
sjednica Povijesnog društva 
Koprivnica. Moderator doga-
đaja bio je Milivoj Dretar, pot-
predsjednik Ludbregiane. 

– Zahvalni smo Muzeju 
grada Ludbrega kao i Centru 
za kulturu i informiranje koji 
čuvaju bogatu ostavštinu Ma-
rije Winter. Svaki pravi povje-
sničar, ali ne samo povjesničar 
nego istraživač, kreće praktički 
od njezinih radova, ona nam je 
polazna točka. Danas bi posto-
jali drugačiji sudovi o radovi-
ma Marije Winter, većina njih 
ne bi bili izvorni znanstveni 
članci, ali za naš Ludbreg oni su 
jako važni, unatoč bilo kakvoj 
ocjeni, jer Marija Winter je bila 
sudionica nekih važnih doga-
đaja, uspjela je upoznati ljude 
i ono što je najvažnije, zabilje-
žiti neke stvari koje su drugi 
zaboravili – pojasnio je Milivoj 
Dretar. 

Dodao je kako je Marija 
Winter nakon što je otišla u mi-
rovinu, biciklom obilazila sela, 
istraživala, zapisivala. 

Jedna od gošći predavanja, 
Sanja Zorčić-Tabaković ista-
knula je kako su Pravednici 
među narodima zapravo svjeti-
onici među ljudima, oni koji su 
u teškim i izazovnim vremeni-
ma pokazali iznimnu hrabrost. 

– Ludbreg uistinu može biti 
ponosan na sve što je napravio 
u to doba, ali danas kroz istra-

živanja o tim djelima – kazala 
je Zorčić-Tabaković. Kopriv-
nička gošća Lidija Vranar u 
svom je izlaganju osvrnula se 
na život Židova u Koprivnici do 
1941. godine, a i dva grada Lud-
breg i Koprivnicu vežu brojne 
poveznice pa su tako ludbreški 
Židovi ostvarili karijeru u Ko-
privnici, dr. Željko Selinger i tr-
govac Josip Scheyer čija kuća je 
i danas u središtu Koprivnice. 
Također, jedan od ludbreških 
rabina dr. Wolf pokopan je na 
koprivničkom groblju.

Prvoj večeri Marije Win-
ter nazočio je i gradonačelnik 
Dubravko Bilić koji je istaknuo 
kako Ludbreg uskoro planira 
urediti novi park.

– Uz Židovski prolaz dodat 
ćemo Izraelski park koji ure-
đujemo u suradnji s njihovim 
veleposlanstvom, a postavit 
ćemo i table s popisom Praved-
nika među narodima – kazao 
je gradonačelnik. Ludbreg je 
inače grad s najviše Pravednika 
među narodima u Hrvatskoj u 
odnosu na broj stanovnika.

Ova prva Večer Marije Win-
ter simbolično je bila povezana 
sa sutrašnjim Međunarodnim 
danom pravednika. U Ludbre-
giani pak ističu kako vjeruju da 
će ovo postati zanimljiva tradi-
cija koja će obraditi brojne teme 
koje je Marija Winter ostavila u 
svojoj ostavštini.

Marija Winter rođena je u 
Črnoglavcu, kraj Ludbrega. U 
rodnom kraju završava osnov-
nu i građansku školu nakon 
koje putuje u Sarajevo na školo-
vanje u žensku učiteljsku školu 
pri Zavodu Sv. Josipa. Diplomu 
stječe 1935. godine, a godinu 
dana kasnije počinje raditi kao 
učiteljica u Tuzli, zatim Saraje-
vu te Breškama. Četiri godine 
nakon stjecanja diplome polaže 
i državni stručni ispit.

U to vrijeme započinje Dru-
gi svjetski rat te Marija seli u 
Legrad gdje radi sve do 1943. 
godine. Odlučno se suprot-

stavlja nasilnoj mađarizaciji i 
fašizaciji, te i dalje predaje na 
tada zabranjenom hrvatskom 
jeziku. Pritisci nsu na nju zbog 
toga bili sve jači, štoviše, kada 
joj je život došao u pitanje, od-
lučila se vratiti svojoj obitelji u 
ludbreški kraj.

Od 1943. do 1945. godine 
radi u školi u Hrženici nakon 
čega se vraća u Ludbreg i zapo-
šljava u školi u Slokovcu. Radila 
je i u školama u Sesvetama Lud-
breškim i Poljancu. Umirovlju-
je se 1967. godine kao učiteljica 
u Slokovcu, u tada područnoj 
školi Osnovne škole „Dragice 
Kancijan”, današnje Osnovne 
škole Ludbreg.

Pored učiteljskog poziva u 
sklopu kojeg je organizirala 
brojne općeobrazovne teča-
jeve i predavanja, aktivno je 
bila uključena i u kulturno-
umjetnički rad. Osnovala je i 
vodila dramske i ostale kultur-
no-umjetničke sekcije za koje 
je napisala brojne igrokaze na 
kajkavštini. Sudjelovala je i u 
radu folklorne skupine u Sesve-
tama Ludbreškim te poticala 
žene na kreativnost. I sama se 
bavila slikarstvom. Bila je član 
Udruženja amatera likovne 
umjetnosti sjeverne Hrvatske. 
Marija Winter umrla je 1. li-
stopada 1989. godine. Iza sebe 
ostavila je ispisanih dvadese-
tak bilježnica rukopisa, hrpu 
fotografija i ostalog materijala 
o povijesti Ludbrega kojej je 
prepustila prof. dr. Dragutinu 
Feletaru. On je zajedno s prof. 
Hrvojem Petrićem priredio 
dio građe za tisak. Nastale su 
dvije knjige pod naslovom „Iz 
povijesti Ludbrega i okolice” 
koje su tiskane povodom 10-
te godišnjice smrti autorice u 
nakladništvu Grada Ludbrega 
i Nakladne kuće „Dr. Feletar”.

U njenoj bogatoj ostavšti-
ni ostali su i igrokazi koji su 
objavljeni 2012. godine u izda-
vaštvu Pučkog otvorenog učili-
šta „Dragutin Novak” Ludbreg 
(danas Centar za kulturu i in-
formiranje „Dragutin Novak”) 
zajedno s fotografijama i crteži-
ma koje je prikupila i nacrtala.

Djelić duga Mariji Winter 
vratila je i ludbreška knjižnica 
koja ju je uvrstila u jednu od 
edicija „Ludbreške razgledni-
ce”, te Grad Ludbreg koji joj je 
posvetio ulicu.

LUDBREŠKOJ UČITELJICI, POVJESNIČARKI I SAKUPLJAČICI ETNO-BLAGA

LUDBREGIANA
Društvo za proučavanje 
i promicanje ludbreške 

podravske baštine

U SPOMEN NA AUTORICU POEZIJE I PROZE

U Velikom Bukovcu 
održani 7. Dani Zlate 
Brzeske

U spomen na omiljenu 
autoricu poezije i proze iz 
Velikog Bukovca i ove se go-
dine održavaju Dani Zlate 
Brzeske. Sedmo izdanje ove 
manifestacije i ovoga se puta 
održava kroz četiri dana, a 
počelo je u Donjoj Dubravi 
književno-likovno-foto kre-
ativnom radionicom „Za-
vičaj uz rijeku Dravu”. Os-
novna škola Veliki Bukovec 
bila je domaćin drugog dana 
manifestacije koja je održana 
u petak 7. ožujka, prilikom 
čega je održano proglaše-
nje najboljih na književnom 
natječaju učenika osnovnih 
škola podravsko-međimur-
skog kraja pod nazivom „Za-
vičaj uz rijeku Dravu”

Nagradu za najbolji rad sa 
zavičajnom tematikom osvo-
jio je Roko Alvir iz OŠ Gola s 
radom pod imenom „Drava”, 
dok je nagradu za najbolju 
pjesmu na književnom dobi-
la pjesma „Kolo sreće” Lane 
Kraljić iz OŠ Sveti Đurđ. 
Najbolja pjesma na kajkav-
skom je „Križec” Viktorije 
Lilek iz OŠ Ludbreg, a najbo-
ljim proznim radom dramski 
tekst proglašen je „Živi život 
i uživaj” Marka Štimca iz OŠ 
Sveti Đurđ.

Načelnik Općine Veli-
ki Bukovec, Franjo Vrbanić 
pohvalio je organizaciju sed-
mog izdanja manifestacije, 
istaknuvši kako mu je drago 
što je sjećanje na Zlatu Brze-
sku još uvijek živo.

- To zapravo ni ne čudi, 
s obzirom na to kakav trag 
je ona ostavila, kako u svo-
joj rodnoj Donjoj Dubravi, 
tako i u Velikom Bukovcu 
gdje je provela većinu života. 
Zlata Brzeska bila je istinska 
čuvarica naše kulturne ba-
štine i tradicije koja je dala 
nemjerljiv doprinos našem 
kraju. Ovom manifestacijom 

ne samo da odajemo počast 
našoj mještanki, nego i po-
tičemo sve ostale, a posebno 
naše mlade, da krenu njezi-
nim stopama i da osiguramo 
čuvanje i prijenos naših vri-
jednosti na buduće generaci-
je. I zbog toga mi je izuzetno 
drago što se svake godine u 
manifestaciju uključuje veli-
ki broj djece - kazao je načel-
nik Vrbanić.

Dodajmo kako su u pro-
gramu nastupili učenici OŠ 
Veliki Bukovec, kao i na-
građeni učenici, a ujedno je 
predstavljen i šesti Zbornik 
radova natječaja, a održana 
je i izložba najnovijih knji-
ga u izdanju Udruge Verdi 
te izložba radova Male škole 
keramike učenika OŠ Gola.

O Zlati Brzeski

Zlata Brzeska za života je 
izdala tri knjige, a osim što 
je pisala, izrađivala je razne 
ručne radove te umjetnič-
ka djela od konca, loščinja i 
slame. Bila je vrlo aktivna u 
društvenom životu, surađi-
vala i pomagala udrugama 
te sudjelovala u raznim hu-
manitarnim akcijama. Ova 
omiljena autorica preminula 
je 9. rujna 2018. godine, a njoj 
u čast od 2019. godine održa-
va se manifestacija Dani Zla-
te Brzeske.

Organizator manifestaci-
je i ove je godine Udruga za 
očuvanje prirodne i kulturne 
baštine, kulturu i umjetnost 
te promidžbu seoskog turiz-
ma „Vendi”, dok su suorgani-
zatori OŠ Veliki Bukovec, OŠ 
Donja Dubrava, OŠ Mihovil 
Pavlek Miškina Đelekovec, 
Udruga žena Veliki Bukovec 
i Društvo žena Đelekovec, a 
pokrovitelji manifestacije su 
općine Veliki Bukovec, Mali 
Bukovec i Đelekovec.

– Prva večer Marije Winter 
posvećena je njezinom 
članku iz 1986. Riječ je o 
spašavanju židovske djece 
u ludbreškom kraju, naime 
ona je u tom članku zapisa-
la da je u Malom Bukovcu, 
odnosno u Župancu, spa-
šeno jedno dijete. Uspjeli 
smo saznati da su spasitelji 
tog djeteta obitelj Vugri-
nec koji će krajem mjeseca 
postati novi ludbreški 
Pravednici među narodi-
ma – rekao je Dretar. 
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Fašnički koncert pod maskama
Koncert pod maskama 
običava se već dvadesetak 
godina, a pokrenuo ga 
je tadašnji učitelj klavira 
Danijel Oto

 U utorak 4. ožujka, na sam 
Fašnik, u kino dvorani Centra za 
kulturu i informiranje Dragutin 
Novak održan je tradicionalni 
fašnički koncert pod maskama. 
Maskirani su bili učenici ali i 
učitelji Glazbenog odjela OŠ 
Ludbreg. Koncert pod maskama 
običava se već dvadesetak godi-
na, a pokrenuo ga je tadašnji uči-
telj klavira Danijel Oto.

-Djeca vole svirati pod ma-
skama i zapravo se raduju ovom 
koncertu zbog veselog karakte-
ra istog. Ukupno je izvedeno 
točno trideset glazbenih točaka 
od čega je najviše bilo pojedi-
načnih nastupa te nastupa uz 
klavirsku pratnju Julijana Mar-
tinčevića i Darka Golubića. 

Imali smo i nekoliko dua, tria, 
zatim nastup dječjeg zbora te 
završnu točku ženske vokalne 
skupine. To je ujedno i novost 
ovogodišnjeg fašničkog kon-
certa gdje je pet članica vokal-
ne skupine u korepeticiji Darka 
Golubića izvelo splet pjesama 
poznate švedske grupe ABBA 
– rekla je Josipa Hajdarović, 
voditeljica Glazbenog odjela. 

Na kraju napomenimo da su 
na koncertu bili zastupljeni svi 
instrumenti koji se izučavaju u 
osnovnoj glazbenoj školi. Mla-
de muzičare za ovu su prigodu, 
uz već navedene učitelje, pri-
premili Ana Pokos Labazan, 
Slobodan i Alen Vađunec, Saša 
Novak, Mihael Hižak, Nikola 
Šincek i Neven Bontek.         	
         Piše: Dražen Vađunec

Žene iz Centra svijeta 
izložbom obilježile 
Međunarodni dan žena

Od skice do kolekcije 
naziv je izložbe koja se u 
sklopu ludbreške mani-
festacije Ludbreg petkom 
mogla razgledati u dvorcu 
Batthyany. Mlada ludbreš-
ka umjetnica Blanka Gotić 
kroz izložbu je predstavila 
četiri rada, od kojih su dvije 
kolekcije od pet do šest out-
fita i dva rada koja su nasta-
la tijekom nastave.

- Na izložbi se mogu vi-
djeti neki od mojih radova, 
koji su nastali tokom stu-
diranja na Tekstilno-teh-
nološkom fakultetu. Po-
sjetitelji tako imaju priliku 
razgledati modne kolekcije. 
Jedna se nalazi u fizičkom 
obliku, dok su ostale prika-
zane kroz fotografije - poja-
snila je Blanka Gotić.

Na izložbi je prikazana 
i Blankina diplomska ko-
lekcija naziva Obedience in 
Fragments.

-Njezin se koncept teme-
lji na istraživanju mormon-
ske vjerske zajednice, koja 
se kreće od njezinog identi-
teta u nošenju svete odjeće, 
kulture i spomeničke ba-
štine Mormona. Svaka od 
kolekcija nosi specifične de-
talje, karakteristike te odre-
đene teme koje odražavaju 
različite tehnike i pristupe 
u dizajnu. Većina radova je 
nastala pod mentorstvom 
Jasmike Končić i asistenta 
Duje Kođovana - kazala je 
Blanka Gotić.

Mlada umjetnica dosad 
je sudjelovala na različitim 
natječajima poput Zagreb 
Design Week gdje je ušla 
među finaliste, a također 
je dobitnica Zahvalnice za 
sudjelovanje za Croatia Air-
lines i Rektorove nagrade u 

skupu projekta A la vere. 
-To je bio modni brand 

koji je bio temeljen na 
upcycling modi, to jest odr-
živoj modi. Posljednji pro-
jekt na kojem sam sudjelo-
vala je bila Fotosofia 19, a 
organizator tog seminara je 
bio Damir Hoyka. Te foto-
grafije koje su nastale tada 
posjetitelji imaju priliku 
vidjeti na izložbi - istaknula 
je Blanka koja se crtanjem 
počela baviti još kao mala 
djevojčica. 

-Zapravo je sve krenu-
lo i prije osnovne škole. U 
osnovnoj školi sam jako vo-
ljela likovnu kulturu, kasni-
je sam onda upisala Srednju 
strukovnu školu smjera 
modni dizajn u Varaždinu. 
Nakon završene strukov-
ne škole upisujem Tekstil-
no-tehnološki fakultetu u 
Zagrebu te ove godine za-
vršavam, odnosno čekam 
datum obrane diplomskog 
rada - rekla nam je Blanka.

Za izložbu su zaslužne 
Žene iz Centra svijeta koje 
su ovom izložbom simbo-
lično obilježile i Međuna-
rodni dan žena. 

-Naša mlada umjetni-
ca pripremila je prekrasnu 
izložbu kojom smo zapravo 
ostvarili i međugeneracij-
sku suradnju, tu važnu notu 
koju nastojimo njegovati. 
Mi u Udruzi Žene iz Centra 
svijeta uvijek rado pomaže-
mo našim sugrađanima u 
njihovim početnim koraci-
ma tako da nam je iznimna 
čast da smo imale priliku 
biti suorganizator Blanki-
ne prve izložbe - rekla je na 
otvorenju izložba Ana Ka-
tana, predsjednica Udruge 
Žene iz Centra svijeta.

U DVORCU BATTHYANY

Ludbregiana, društvo prou-
čavatelja i promicatelja ludbreš-
ke podravske baštine, priredila 
je izložbu plakata „Mali trček 
kola prehitava” koja se od 13. 
do 21.  ožujka mogla razgledati 
u holu Centra za kulturu i in-
formiranje „Dragutin Novak“. 
Posjetitelji izložbe kroz devet 
plakata imali su priliku do-
znati zanimljivosti iz različitih 
segmenata ludbreške i podrav-
ske baštine, a koji su nastali na 
temelju zapisa Marije Winter, 
učiteljice, povjesničarke, kroni-
čarke, zapisivačice i promicate-
ljice kajkavske riječi i narodnih 
običaja ludbreške Podravine.

-Tijekom života Marija Win-
ter neumorno prikuplja arhiv-
sku građu vezanu za Ludbreg i 
ludbrešku Podravinu te uviđa 
važnost usmene povijesti i te-
renskog rada u istraživanju za-
vičajne prošlosti. Zapisuje brojne 
poslovice, uzrečice, zagonetke 
i frazeme ludbreške Podravine 
nastojeći ih očuvati od zaborava. 
Piše igrokaze za djecu i odrasle. 
Marija Winter umrla je 1989. 
godine, a prema svjedočanstvi-
ma radi se o iznimno skromnoj 

osobnosti koja je toliko toga po-
krenulo. Naše društvo odlučilo je 
odati joj počast i nadamo se kako 
će događanja u čast Marije Win-
ter postati tradicija tijekom ožuj-
ka u kojem obilježavamo i njen 
rođendan - rekla je Ivančica Jež, 
predsjednica Ludbregiane. Izlož-
ba je bila dio kulturnih programa 
u povodu Dana Grada Ludbrega.

-Drago mi je što je Ludbregia-
na prepoznala značaj i vrijednost 
Marije Winter i inicirala pokre-
tanje „Dana Marije Winter” i 
organizirala događaje njoj u čast. 

Važno je da svatko tko može da 
svoj doprinos u očuvanju i pro-
micanju našeg prekrasnog po-
dravskog kraja te tako otima od 
zaborava dijelove naših života. 
Upravo tome nas je naučila Ma-
rija Winter bez čije ostavštine jer 
istraživanje o Ludbregu nezami-
slivo, a društvo Ludbregiana to 
nastavlja. Upornost, volja i trud, 
ali i ljubav prema rodnom kraju 
primjer su kako svatko od nas 
može biti taj mali 'trček' koji po-
kreće velike stvari - rekao je gra-
donačelnik Dubravko Bilić.

U POVODU DANA GRADA
Ludbregiana priredila izložbu 'Mali trček 
kola prehitava'

Blanka Gotić
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'Hrvanje jača moje samopouzdanje te me 
razvija u odlučnu i snažnu osobu' 

Hrvanje je 
borilačka vještina 

te standardni 
olimpijski sport u 
kojemu se odvija  

borba dva hrvača 
čiji je cilj savladati 

protivnika koristeći 
različite zahvate. 
Hrvanjem se bavi 

i učenica Lana 
Horvat koja se ističe 
osvajanjem  brojnih 

nagrada i medalja. 
 

Lana se bavi duži niz godi-
na hrvanjem kojega je počela 
trenirati odmalena. Iako je 
djevojka, u hrvanju pronalazi 
strast kojom i sama zrači.

– Hrvanje je u mojoj obite-
lji dugi niz godina pa je ljubav 
prema tom sportu usađena od 
ranog djetinjstva. U početku 
me na trening vodila znatiželja 
i igra s prijateljima, no ubrzo 
sam se zarazila i počela redo-
vito i ozbiljno trenirati. Hrva-
nje treniram već devet godina 
i sve više osjećam pozitivnu 
energiju i strast prema tom 
sportu. – govori nam Lana.

Postoji više stilova hrvanja, 
no zabranjeno je udaranje pro-
tivnika nogama, rukama, lak-
tovima ili glavom te nesport-

ski potezi kao što su ugrizi, 
grebanje, zahvati prema geni-
talijama i sl. Ponekad nam se 
ipak čini da je hrvanje opasan 
sport, no ne i našoj Lani.

-Uz pravilan trening i struč-
no vodstvo te fair play hrvanje 
je siguran sport. Hrvanje ima 
mnogo dobrobiti. Na prvo 
mjesto bih stavila zdravlje, 
jačanje samopouzdanja te ra-
zvijanje u odlučnu i snažnu 
osobu. Ono što me posebno 
veseli u hrvanju su putovanja i 
upoznavanje novih prijatelja. – 
otkiva nam.

Na posljednjem državnom 
prvenstvu Lana je osvojila 
zlatnu i srebrnu medalju.

-Na zadnjem državnom pr-
venstvu u Zadru konkurencija 

je bila vrlo jaka. Osvojila sam 
1. mjesto i zlatnu medalju U15 
i drugo mjesto i srebrnu me-
dalju U17. Pripreme za takav 
iscrpljujući i naporan turnir 
koji traje cijeli dan bile su sva-
kodnevne. No velika podrška 
u tome bio je moj trener Ignac 
Horvat koji je vjerovao u mene 
i moja obitelj koja mi je velika 
podrška. – ističe.

Lana ima vremena za sve 
iako se bavi sportom koji izi-
skuje veliku posvećenost tre-
ninzima. Ove je godine po-
kazala i svoju nadarenost na 
školskom natjecanju 'Lidrano'.

-Volim provoditi vrijeme sa 
svojom obitelji te im priprema-
ti različite slastice. Često pe-
čem kolače s bakom, istražu-

jem i izmišljam nove recepte. 
Volim šetnje prirodom, slika-
nje, fotografiranje i druženje s 
prijateljima. U slobodno vri-
jeme pišem pjesme. Vrlo sam 
osjećajna i svoje misli i osje-
ćaje najlakše izražavam kroz 
poeziju. Ljubav prema pisanju 
u meni su potakle moje uči-
teljice hrvatskoga jezika koje 
su me uvele u taj svijet riječi. 
Moje pjesme su bile uspješne 
na mnogim literarnim natje-
čajima. Ove godine pjesma 
Ona plasirana je na županijski 
Lidrano što me jako razveseli-
lo. – otkrila nam je Lana.

Da škola i hrvanje mogu za-
jedno, dokaz je ove školske go-
dine kada je bila predložena za 

nagradu Grada Ludbrega.
– Zahvalna sam svojim uči-

teljima i učiteljicama na pri-
jedlogu i podršci koju su mi 
pružali u mom školovanju. 
Ponosna sam što sam učenica 
OŠ Ludbreg. Ponekad nije lako 
uskladiti školske obaveze s tre-
ninzima i natjecanjima, ali uz 
dobru organiziranost i njihovo 
razumijevanje sve je moguće. 
– priznaje.

– Najdraži predmet mi je 
Njemački jezik koji učim s ba-
kom od vrtića, to je jedan ra-
zlog, a drugi je što imam sreće 
da ga predaje moja najbolja ra-
zrednica Jelena Novaković. –

Lana nam je za sam kraj 
otkrila i cilj kojemu posebno 
čezne, ali i koji je to njezin ne-
ostvaren san.

-Ove godine prvi puta sam 
upala u reprezentaciju Hrvat-
ske u hrvanju. Upravo sam 
došla s priprema koje su trajale 
tjedan dana i bile su vrlo na-
porne, ali jako sam sretna zbog 
toga i ovo su mi bili najbolji 
zimski praznici. Nadam se da 
ću se još dugo baviti hrvanjem 
i biti uspješna, no imam i že-
lju baviti se pisanjem i jednog 
dana izdati knjigu. – rekla 
nam je ova snažna i kreativna 
mlada osoba. Želimo joj puno 
uspjeha i nagrada u sportskoj i 
školskoj karijeri jer znamo da 
njezin uporan rad neće osta-
ti nezamijećen već će donijeti 
pobjede i pravo sportsko zado-
voljstvo.  

            Piše: Kristina Kobal

LANA HORVAT UČENICA JE OŠ LUDBREG, HRVANJE TRENIRA OD MALIH NOGU

Na nedavno održanom Pr-
venstvu Hrvatske za seniore i 
veterane u Ivanjoj Reki, Kata 
team u sastavu Stanko Cin-
dori, Nikola Mezga iz KK Zen 
Ludbreg i Davor Dubovečak 
iz KK Ivanec, osvojio je bron-
cu. Dečki su hrabro stali na 
tatami i prvi meč dobili s 5:0. 

Drugi meč gube od jačih, ali 
ne i postolje. 

Davor Dubovečak osvaja 
dvije bronce, u katama po-
jedinačno i ekipno. Čestitke 
svima koji su predstavljali 
županiju na ovom natjecanju. 
Tehnička i trenerska podrška 
je bila Karla Mezga.

Na Cipru, u  Nicosiji, 
održan je Europski bacač-
ki kup. Sara Kolak nastavi-
la je otprilike gdje je stala 
prošle uspješne sezona, na 
daljinama blizu 60 meta-
ra. Naime   bacila je 59,66 
metara. U ostalim poku-
šajima koplje je letjelo na 
daljine od; 56,50 / 56,39 / 
56,19 / 58,24 metara. Prvo 
mjesto zauzela je srbijan-
ska bacačica Adriana Vila-
goš koja je s respektabilnih 
66,88 metara istakla kan-
didaturu za sam svjetski 
vrh.     Piše: Neven Jerbić

U Ivanjoj Reki je 8. ožujka 
održan 4. Grand Karate fun na 
kojem je među 480 natjecatelja 
nastupila i Ludbrežanka Karla 
Mezga. Karla se natjecala u ka-
tegoriji kadetkinje i juniorke. U 
obje kategorije je osvojila zlato te 
dokazala da se trud i odricanje 
itekako isplate. -Divan poklon 
za Dan žena i djevojke u sportu 

– ističu u Klubu. Karla je u ožuj-
ku sudjelovala i na 45. po redu 
natjecanju Grand Prix Slovačka 
koje je okupilo čak 3000 natjeca-
telja Mlada Ludbrežanka Karla 
je u kategoriji kadetkinja od 52 
natjecateljice osvojila 9. mjesto. 
Kako je tek nedavno ušla u ka-
dete, zadovoljna je rezultatom, 
ali ima i jaču volju za dalje.

Kata team osvojio je broncu 
na Prvenstvu Hrvatske
STANKO CINDORI, NIKOLA MEZGA IZ KK ZEN 
LUDBREG I DAVOR DUBOVEČAK IZ KK IVANEC

Sara Kolak 
otvorila sezonu 
broncom u 
Cipru

Nova zlata za Karlu Mezga

Lana Horvat
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Došlo se na prag deset pobje-
da u sezoni što je prije početka 
sezone izgledalo kao san. Po-
sebno su dojmljive partije bile 
protiv vrbovečkog KK Petar 
Zrinski, bjelovarskog Vedija, u 

gostima protiv Ivančice i na po-
četku sezone u Čakovcu. Dobar 
otpor je pružen i protiv drugo-
plasiranog Varaždina kao i pro-
tiv đurđevačke Mladosti koju 
predvodi sjajni Hrvoje Puljka, 

zagrebački internacionalac koji 
je usprkos svoje 42 godine još 
uvijek na visokom nivou.  Tre-
nutno prejake su za Ludbrežane 
ekipe Podravca iz Virja te prvak 
lige križevački Radnik koji je 

ostvario plasman u kvalifikacije 
za Prvu ligu.

Na ovu sezonu koju možemo 
ocijeniti uspješnom i s gledišta 
odrastanja igrača te uspješne 
organizacije 50 godina igranja 
košarke u Ludbregu osvrnuo se 
prvi trener ekipe Tomislav Hor-
vat. 

-Uglavnom sam zadovoljan 
rezultatom. Ne volim tražiti 
neke isprike, no dobar dio sezo-
ne stalno nam je netko od bit-
nih igrača bio ozlijeđen, bile su 
tu poslovne i školske obveze, a 
negdje nam je malo nedostajalo 
i sportske sreće, poglavito u uta-
kmicama protiv Ivančice i Me-
đimurja kod kuće. U drugom 
dijelu sezone osjetio se malo za-
mor materijala, odnosno nedo-
statak energije, a par puta nismo 
se uspjeli prilagoditi i sudačkom 
kriteriju – rekao je Horvat.

Iz perspektive bivšeg košar-
kaša, ali i osobe koja je prati-
la dobar dio utakmica mogu 
zaključiti, osjetila se trenerska 
ruka trenera Horvata. Nažalost, 
nedostatak visokih igrača utje-
cao je i na način igre koji je bio 
organizirani kaos. To je često 
dobro izgledalo, no kad se izgu-
bila ova riječ organizirani bilo 
je to malo teže za gledati. Pred 
igračima koji su većinom mladi 
je još puno do stasanja u prave 
igrače, a imali su i tu sreću da su 
protiv nekih od njih poput Stefa-
na Zadravca, Hrvoja Puljka itd., 
mogli i igrati. Trebat će igrati i 
više obrane krvavih koljena, a 
vrijedit će malo i samostalno ra-

diti na sebi. Talenata koji dolaze 
iz ludbreškog košarkaškog in-
kubatora ne manjka. Što se tiče 
ove drugoligaške sezone prvak 
je Radnik čije su izvedbe prema 
kraju sezone bile nešto lošije. 
Nadamo se da će malo pojačati 
redove za kvalifikacije. Varaž-
din je po svemu, pogotovo po 
tradiciji i veličini grada, trebao 
napokon biti na vrhu ljestvice. 
Na njihovu žalost već dugi niz 
godina to ne uspijevaju, a vidjet 
ćemo kako će oni izgledati iduće 
sezone, jer je nekoliko njihovih 
igrača zapelo za oko košarkaš-
kim skautima. Iduće sezone 
vrlo opasno bi mogle biti ekipe 
s „Istoka“ poput đurđevačke 
Mladosti, bjelovarskog Vedija, 
zatim vrbovečki Petar Zrinski. 
Tu je uvijek i Podravac, a možda 
u ovom rangu ostane i Radnik. 
Ako se Grafičar želi ravnoprav-
no nositi s tim ekipama trebat će 
mu dva – tri pojačanja , poglavi-
to na pozicijama šutera, visokog 
krila i centra. Pojačanja, a ne 
osvježenja.  Piše: Neven Jerbić

Završili sezonu A2 lige na sedmom mjestu
KK GRAFIČAR ZAVRŠIO DRUGOLIGAŠKU SEZONU

Košarkaški ludbreškog Grafičara završili su sezonu A 2 lige na 
dioni sedmog mjesta. Rezultat je to iznad očekivanja jer su ušli u 
viši rang s manje–više istom ekipom iz trećeligaške sezone.



28. ožujak 2025.24 ACO PIŠE. . .

Piše: Aleksandar Horvat

Dok sam ja bil dete, se kaj 
je ne bilo živo, a znalo je kakti 
govoriti i misliti, su bili neka-
kvi roboti na filmu. Ali se je to 
bila navučna fantastika, od gda 
je Karel Čapek (R.U.R., Rossu-
movi univerzalni roboti) zmislil 
robote, a to je bilo pred više sto 
let. Normalno, robota na češko-
mu znači tlaka, prisilni rad, pa 
je onda ROBOT stroj koji zgledi 
kak čovek da bi za čoveka delel 
teške posle. Tu reč si je zel celi 
svet. Čapek je bil maštoviti, a 
njegova priča je v ono vreme bila 
samo teška zmišljotina. Letima 
potlam, Isaak Asimov je zel ro-
bote pod svoje i od knige „Ja, ro-
bot”, pak na dale, celo živlenje je 
pisal o robotima. Čak je zmislil 
i tri zakone “robotike“: 1. Robot 
nesme naškoditi čoveku, niti ze 
svojim nedelanjem dozvoliti da 
bi se čoveku kaj hudoga dogo-
dilo. 2. Robot mora posluhnuti 
i delati kaj mu čovek veli, osim 
če je to kontra prvoga zakona. 
3. Robot mora čuvati i paziti na 
sebe osim če je to kontra prvo-
ga i drugoga zakona. I bormeš, 
si koji su pisali o robotima su se 
toga držali. Ali ne za dugo. 

Mlajši morti ne znaju, ali sta-
reši znaju da je na kraju 20 veka 
civilizacija postala još bole nora, 
pak su te zakoni prestali vredi-
ti, a nepisano pravilo je bilo da 
„robot more delati kaj oče če 
bu to nam doneslo velke pene-
ze“. Tak smo zgledali Termina-
tora, filma Jamesa Camerona 
koji počne baš tak, da je nešče 
zmislil umjetnu inteligenciju, a 
ona je onda vušla z lanca, na-
pravila robote i vužgi po svojim 
stvoriteljima, zato kaj su slabi, 
bezobrazni, nasilni, nelogični, 

nevredni i samo smetaju. To 
je bormeš bila vizija sudnjega 
dana. Ali niti tu neje kraj. Naj-
dale smo odišli z Matrixom, koji 
kaže nekakvo dojduče vreme 
gde su stroji pobedili, a ljude 
imaju v akvariju samo kaj stro-
jima delaju struju, kak baterija, 
i pri tomu su jim možđeni spo-
jeni na velki kompjuter tak kaj 
misliju da su živi i da hodaju 
po svetu. Jezoš. Toga se je samo 
neprava inTELEgencija mogla 
dosetiti.

Mi smo denes negdi med 
Čapekom i Cameronom. Ro-
boti več postojiju. Zadnje sam 
gledal onoga američkoga Atlasa 
koji zna napraviti kolut napri, 
zvezdu, stoj na rokama, beži, 
bremza, skače, pleše kotura se - 
i se to na dve noge. Ali je beda-
sti. V smislu, bedasti kak malo 
dete. Delaju ga i zmišlavaju več 
letima i vezda se je tek nafčil 
hodati. Ima i kojekakve senzo-
re kaj se ne tresne v banderu ili 
kaj ne padne v grabu, zna držati 
ravnotežu i prenašati stvari sim 
tam. Za vezda još ne poca z puš-
ke ali je sigurno da ga vojska z 
grma prati na dalekozoru. Zna-
či, Čapekovi roboti hodaju po 
svetu, i tam na drugem svetu 
su Čehi otprli šampanjca. No, 
da bi ve oni zeli vlast, trebaju 
meti dost veliku pamet kaj bi 
to razmeli, a v isto vreme dost 
malu kaj jim vlezne v to hoda-
juču tintaru. Pamet se zato tre-
nera posebno. To se denes zove 
„umjetna inteligencija”. 

Znači, kompjuteri su se men-
ši i menši, se bržeši i bržeši, pak 
je jenoga dana počelo biti mo-
guče dati kompjuteru interneta, 
zaskenirati mu knjige i dati mu 
nek čita. I on je čital letima. Tu 
je jena kvaka. Če je nekaj preči-
tal ne znači da je pozobal pamet, 
samo si je zapamtil kaj piše. I 
tak se nafčil govoriti, ponavlja 
kaj je pročital. Kak malo dete. 
Kak papiga. I ja mislim da je 
umjetna inteligencija denes baš 
kak malo dete. Zna se na svetu, 

ali se ne zna ze sem koristiti i 
ne zna misliti. Na primer, čovek 
nekaj da drugomu čoveku i veli 
mu “kukuriku“, a of kaj je to zel, 
veli “kokodak“. Onda of kaj je 
zel vrne to ovomu prvomu i veli 
“kukuriku“, a of mu odgovori 
“kokodak“. Umjetna inteligen-
cija če to vidi dost put, bu to zela 
kak pravilo: če komu kaj daš 
moraš reči “kukuriku”, a če ne-
kaj dobiš moraš reči “kokodak“. 
Kak zakaj i kaj to znači neje 
bitno. To bi bil mali jezični mo-
del. A umjetna inteligencija je 
veeeeeeliki jezični model. Znači 
more analizerati kojekaj i slagati 
kojekakva pravila kaj treba reči 
v razgovoru. I to za vezda dela 
dobro. Čak i zvuči dobro. Pro-
blem je kaj se vučil z interneta, a 
na internetu piše čovek. Isto kak 
dok malo dete nafči reči i dobar 
dan i kleti kak kočijaš, zavisi od 
koga je kaj čul.

Radi sega prečitanoga, zišlo 
je da se moreš z tom inteligen-
cijom “spominati“ o nečemu 
gde treba puno toga prečitati. 
Znači pitaš ga na priliku… ko 
je i gda zmislil reč robot? Veli 
on: “Riječ robot izmislio je češki 
pisac Karel Čapek, a prvi put se 
pojavila 1920. godine u njegovoj 
drami „R.U.R. (Rossumovi uni-
verzalni roboti)”. Neki navode 
da je upravo njegov brat, slikar 
i pisac Josef Čapek, predložio 
taj termin, no općeprihvaće-
no je da je riječ Karela Čapeka. 
Izraz potječe od češke riječi ro-
bota, što znači „prisilni rad”, te 
je simbolizirao rad bez slobode 
koji su obavljali ljudi u određe-
nim društvenim uvjetima.” Eto, 
točno to sam i ja bedasti našel 
na internetu. Ali, pitam ja nje-
ga dale: Koja je najpopularnija 
pesma Tereze Kesovije? Dugo je 
mislil i prekapal po internetu, i 
na kraju je rekel “Muzika i ti“, 
koju je otpopevala na Eurovi-
ziji 1972. v duetu z grupom Pro 
Arte. Evo, neko ga je navlekel, a 
neje dobro proveril. Onda ga ja 
pitam: S kim je nastupala Tere-
za Kesovija na Euroviziji 1972? 

A on veli: nastupala je solo. 
Mi bi po domače rekli, „brzi-

ne su mu se zmešale“. I kak ve 
verovati onomu kaj ti odgovori 
to dete. Negda je točno, a negda 
neje.

No jeno je točno. Pomoči 
more. Ali za vezda trebamo po-
zabiti da bude ta inTELE gencija 
baš se delala za nas. Ne bu. Kak 
prvo, to treba znati koristiti. 
Negda su ljudi hodali peške v 
gumenim čižmama. Onda su 
zmislili biciklina i to je bila re-
volucija. Z biciklinom si mogel 
na drugo mesto dojti pet put 
fletneše. ALi - trebal si znati 
voziti. Saki koji je mislil da ga 
bu biciklin sam po sebi fletno 
dopelal na drugo mesto čim si 
sedneš na njega, je obično zavr-
šil v grabi kraj ceste ili v kakvem 
drevu. A da ne govorim kak je 
lanec mogel hlače prijeti, ili ko-
tač osmicu napraviti. Tak i ova 
inteligencija. Jer če ga bedasto 
pitaš, bedasto i odgovori. A neg-
da i laže zato „kaj je tak prečital 
na internetu“. 

On bogataš Bill Gates je na-
pisal da budu samo tri struke 
preživele dok dojde neprava in-
TELEgencija. Programeri, ener-
getičari i biologi. Veli da to mora 
čovek nadgledati, jer umjetna 
ne bu znala operirati, baratati 
ze strujom ili pisati programe 
(makar ih več piše). Ali tak ti je 
to dok si bogataš, pak nekakvi 
črveki delaju za tebe one sitne 
a važne stvari. Onda pozabiš 
da ima još zanimanja koja budu 
opstala i kam umjetna ne bu 
niti prismrdela. Neprava inTE-
LEgencija ne bu mogla nacepa-
ti drva, speči rakiju, postaviti 
školjku na šekret, zalepiti ploči-
ce v kupaoni, pobrati ribizlina, 
zafrigati juhu, složiti mladenki 
buketa, nabrati kostanje… to 
bumo morali sami delati. 

E, a če dojdemo do faze Ter-
minatora, to je druga priča. Se 
kaj sam nabrojil Terminatoru 
ne treba, niti ga zanima, pak 

mu onda ne trebamo niti mi. To 
ti je kak dok ti deca odideju od 
hiže. A tenka je crta od robota 
koji ti donese papuče, do onoga 
kojemu deneš pušku v roke. Niti 
ga je strah niti kaj razme, samo 
ide. Veliju da je jena umjetna 
inteligencija, od ovih s kojima 
se spominamo, več samu sebe 
skopirala nekam drugam dok 
ju je trebalo zbrisati kaj bi ju 
zamenili z novom verzijom. Ide 
to pomali tam kak penezi kaže-
ju puta. Nisam čul da neko dela 
robota kaj bi tam v afriki nekaj 
štihal ili zaleval, ili kruha mesil. 
Ali da bi mogel pocati na druge 
ljude, to več v skladištu čeka. Če 
smo več mi neinteligentni, mor-
ti bu celi svet postal umjetno 
inteligentni, bez živoga stvora, 
a onda budu Čapekovi robo-
ti, dok jim bu dosadno i dok 
budu več za nas pozabili, z listja, 
krpe, para fosiliziranih hrenof-
ki i nekakvih kemikaliji i struje 
probali po starim slikama i za-
pisima napraviti nekakvo živo 
meso koje bu znalo misliti. I 
onda budu rekli: „Napravili smo 
prvu umetnu inteligenciju, ima 
žive stanice, dela na alkohol, zna 
kolko je 2 + 2, zna migati z oči-
ma i prdnuti. Neje bogzna kaj, 
ali za početak je dobro. Morti 
budu jenoga dana dok jih spoji-
mo na internet postali spamet-
ni, ali treba paziti, kaj ne bi je-
noga dana zavladali svetom pak 
nas zništili.”

Pitam ja ovoga kineskoga to-
stera, DeepSeek R1: Bumo mi 
ljudi preživeli dolazak umetne 
inteligencije? On reče: “Je, ne 
samo da morete preživeti nego 
i napredovati — če delate odgo-
vorno. Budućnost  je ne v napri 
određena; nju bu odredilo ono 
kaj delate denes“. 

Kolko je struje potrošil, još je 
i spametno rekel.

A. Horvat, 3/2025.

Neprava Neprava 
inTELEgencijainTELEgencija

Sljedeći broj Ludbreških 
novina izlazi 30. travnja.


